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CATALOGUE

BOOKS AND MANUSCRIPTS

COMPRISING

W&{KS IN VARIOUS CLASSES OF LITERATURE
ENGLISH AND FOREIGN,

INCLUDING

FIRST EDITIONS OF XVIItH AND XVIIIte CENTURY
DRAMATISTS, Axp oF MoODERN AUTHORS ;

Garlp Printed Foreign Books,
XVIIIte CENTURY ILLUSTRATED FREENCH WORKS,
ENGLISH FINE ART BOOKS,

AND

WORKS ILLUSTRATED BY ROWLANDSON, CRUIKSHANK,

A¥D OoTHER MoDpERN ARTISTS ;

COUNTY HISTORIES AND TOPOGRAPHICAL WORKS,

ETC.

. WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION,

BY MESSRS.

SOTHEBY, WILKINSON & HODGE,

Anctioneers of Literary Property & Wlorhs illustratibe of the Fine Arls,
AT THEIR HOUSE, No. 13, WELLINGTON STREET, STRAND, W.C.
On THURSDAY, 18th FEBRUARY, 1904, & Two following Days,

AT ONE O'CLOCE PRECISELY.

May be Viewed Two Days prior. Catalognes may be had.

Drvoex Press: J. Davy & Sowms, 137, Long Acke, Loxpox.






CATALOGUE

OF

BOOKS & MANUSCRIPTS.

FIRST DAY’S SALE.

OCTAVO ET INFRA.

LOT
1 Robertson (W.) Works: History of America, Scotland,
and Charles V, 11 vol. maps, §c. russia, m. e. 1800, &e.
2 Wright (Rev, G. N.) Life and Campaigns of the Duke of
Wellington, 4 vol. portraits, §e. half calf gilt, m. e.
. d.
3 Finden (E.) Landscape Illustrations of the Bible, 2 vol.
numerous plates after Turner, §e. open letter impressions,
half ealf gilt, 1836—Howell (L.) History of the Bible,
3 vol. numerous plates in the text, half calf, 1725 ; and
others 18 yol.
4 Dickens (C.) Christmas Carol, rirsT EDITION, colowred
plates by J. Leech, §c. (one loose and soiled), original
eloth, g. e. 1844
5 Ainsworth’s Magazine, vol. 1, uncut, vol. 11, soiled, half
calf, illustrations by @. Cruikshank, 1842—Smedley
(F. E.) Frank Fairlegh, illustrations by @. Cruik-
shank, n. d.; and others 10 wol.
6 Cruoikshank (G.) Comic Almanacks, 1835-43, illustrations,
Hotten, n. d.—Marmontel (M.) Moral Tales, 3 vol.
calf gilt, 1781 ; and others 23 vol.
7 Burney (Miss) Camilla: or a Picture of Youth, 5 vol.
FIRST EDITION, a name written on titles, half calf 1796
8 Johnson (Dr.) Political Tracts, FIRST COLLECTED EDITION,

some leaves statned, uncut 1776
9 Meredith (G.) One of our Conquerors, 3 wol. Fiasy
EDITION, original cloth, clean copy 1891
10 Betterton (Thos. Tragedian) Life, to which is added the
Amorons Widow, portrait, old calf 1710
11 Cowper (W.) Newton (J.) Olney Hymns, FIRST EDITION,
with half title, calf qilt, g. e. by Larkin 1779

12 Behn (Mrs. A.) La Montre: or The Lover's Wateh, leaf
of license pasted down on cover, FIRST EDITION, frontis-
piece, old calf 1686

B



OCTAVO 2

13 Forde (T.) Virtus Rediviva, a Panegyrick on our late
King Charles 1 . . . A Theatre of Wits; Love's
Labyrinth ; Fragmenta Poetica, &c. with separate
titles, several head-lines cut into, and some leaves slightly
stained, calf, m. e. 1661

14 Loredano (G. F.) Dianea: an Excellent New Homance,
translated into English by Sir Aston Cokaine, modern
red morocco gilt, g. e. H. Moseley, 16542,

15 Longus. Les Amours Pastorales de Daphnis et Ghloe"-
engraved front. and plates, modern red moroceo, g. €.

Amst. 1716

16 Butler (8.) Hudibras, First and Second Part, corrected
and amended, 1675 ; The Third Part, second issue of
FIRAT EDITION, 1679, some head-lines cuf into, in 1 vol.

calf gilt, g. e. 1678-9
17 Behn (Mrs. A.) Miscellany, a Collection of Poems by
Several Hands, antique calf, ». e. 1685
18 Behn (Mrs. A.) A Discovery of New Worlds from the
French, rirst EpiTION, old calf 1688

19 T. (S.) Flagellum: or The Life and Death, Birth and

Burial of Oliver Cromwell, fine portrait of Cromawell

with a rope round his neck, antique calf, r. e. 1663

20 Byron (Lord) Hours of Idleness. A Series of Poems,

original and translated, FirsT EDITION, with half title,

calf Newark, 1807

21 More (H.) Philosophicall Poems, a few head-lines cut

into, half calf gilt, m. e. Cambridge, 1647

Dante. The Purgatory, a Literal Verse translation by

C. L. Shadwell, with Introduction by W. Pater, FirsT

EDITION, uncitd 1892

23 Gardiner (S. R.) A History of England under the Duke

of Buckingham and Charles I, 2 vol. FIRST EDITION,

maps 1875

24 Lever (C.) Cornelius O'Dowd upon Men, and Women,
and other things in general, 3 vol. FIRST EDITION, o
original. cloth 1864-5@

Blackmore (R. D.) Mary Anerley, a Yorkshire Tale,

3 vol. FIRST EDITION, original cloth 1880

26 Gay (J.) Achilles. An Opera, as it is Perform’d at the

Theatre-Royal in Covent Garden, with the Music,

FIRST EDITION, with half title, calf, g. t. uncut 1733

27 Ainsworth (W. H.) The Lord Mayor of London: or, City

Life in the last Century, 3 vol. FIRST EDITION, original

cloth 1862

28 Froude (J. A.) Short Studies on Great Subjects, second

edition of first series, and FIRST EDITION of second series,

2 vol. original cloth 1867-71
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OCTAVO 3

29 Froude (J. A.) Short Studies on Great Subjects, first
series, second edition, original eloth 1867

30 Blackmore (R. D.) Christowell : a Dartmoor Tale, 3 vol.
FIRST EDITION, library stamp on titles, original cloth 1882

31 Sterne (L.) Life and Opinions of Tristram Shandy, 9 vol.
FIRST EDITION (except vol. I-II which are second edition),

plates by Hogarth, Sterne's autograph in vol. V, VII,

and IX, old calf 1760-7

2 Rowlandson (T.) The Grand Master, or, Adventures of
Qui Hi? in Hindostan, plates by Rowlandson, un-
colowred, half ealf, g. e. Teqqg, 1816

33 Wordsworth (W.) Memorials of a Tour on the Continent,
1820, rirstT EDITION, with half title, original boards,

wncut 1822

34 Johnson (Dr.)) A Journey to the Western Islands of
Scotland, rirsT EpITION, 0ld calf 1775

35 Johnson (Dr. 8.) Lives of the English Poets, 4 vol. rirsr
EDITION ( portrait, &c. spoited), calf, m. e. 17581

36 Piozzi (H. L) Observations and Reflections made in the
course of a Journey throngh France, Italy, and

(Germany, 2 vol. FIRST EDITION, original calf 1789
37 Whitman (J.) Leaves of Grass, FIRST PUBLISHED EDITION,
portratt, original cloth Boston, 1860-1
38 Shelley (P. B.) Works, with Life, 2 vol. FIRsT coLLECTED
EDITION, portraif, uncut 1534
39 Goldsmith (0.) History of England, 4 vol. FirsT EDITION,
original calf gilt 1771

40 Winstanley (W.) England's Worthies, Select Lives of the
most Eminent Persons of the English Nation, frontis-
prece, calf gilt, g. e. 1634
41 Parnell (Dr. T.) Poems on several oceasions published by
Mr. Pope, FIRST EDITION, old calf, joints cracked 1722
42 More (H.) Enchiridion Ethicum, Praecipua Moralis Philo-
sophia Rudimenta Complectens, half calf, m.e. 1669
43 Fletcher (P.) Piscatory Eclogues with other Poetical

. Miscellanies, vignerte on fatle, calf Edinb. 1771
44 Baxter (R.) Dying Thoughts upon Phil. I. 23, portrait
pasted down on cover, old calf 1683

45 Prior (M.) Poems on Several Occasions, frontispiece cut
wnfo at fop, old calf, with ex-libris of the Secretary of the
Sociely of Antiquaries, dated 1735 Tonson, 1709

46 Law (W.) A Serious Call to a Devout and Holy Life,
FIRST EDITION, portion of blank margin cut from foot of
{ztle, old calf 1729

47 Adams (J.) Analysisof Horsemanship, Teaching the Whole
Art of Riding, vol. 1, plates, half culf, 1799—The
Mistakes; or the Happy Resentment, a Comedy, S.
Richardson, 1758 2 vol.

Bl



+ OCTAVO

48 Poetarnm Scotornm Musae Sacrae, 2 vol. frontispieces,

original calf Edinb, 1739

49 Livingstone {Dr. I).) Missionary Travels and Researches

in South Africa, FirsT EDITION, plates 1857

50 Drummond (W.) The Satires of Persius, translated with

Notes, FIRST EDITION, uncut 1803

*.* Roperr Browning's cory, with his autograph on the
title-page.

51 Scott (Sir W.) The Lady of the Lake, illustrations, 18@:"
—Woatkins (J.) Memoirs of the Public and Private
Life of R. B. Sheridan, 2 vol. portraits, uncut, 1817 3 vol.
52 Lytton (Lord) Harold, 3 wvol. Firsr EviTiON, half bound,
1848—Motley (J. L.) The Rise of the Dutch Republie,
3 vol. Leipzic, 1858—Emerson (E. W.) Emerson in
Concord, a Memoir, portrait, 1889 7 vol.
53 Newman (F. W.) History of the Hebrew Monarchy, 1847 ;
The SBoul, her Sorrows and her Aspirations, 1849;
Phases of Faith, 1850, rirsT EpITIONS 3 vol.
54 Collier (J.) A Defence of the Short View of the Profane-
ness and Immorality of the English Stage, FirsT EDITION,

old ealf 1699
55 Arnold (M.) Poems, new edition, FIRST COLLECTED EDITION,
with half title, original cloth 1853

56 Swift (Dean) A Complete Collection of Genteel and
Ingenions Conversations by Simon Wagstaff, Esq.

FIRST EDITION, old calf 1738
57 Sedley (Sir C.) Works, in Prose and Verse, 2 vol. old
calf 1776
58 Oldham (J.) Works, together with his Remains, 2 vol.
in 1, half ecalf, m. e. 1686-7

59 Sheridan (R. B.) The Critic, or a Tragedy Rehearsed, as it
is performed at Drury Lane, FIRST EDITION, engraved
title, red morocco, g. t. uncut : 1781
60 Davis (Sir J.) A Discovery of the True Causes why
Ireland was never thoronghly subdued (no title a
imprimatur mounted and defective), half calf 16
61 Lettere Volgari Libro Secondo, eriginal calf, rebacked,
with the arms and monogram of Anfcine de la Séve,
Abbé de U Isle de Barrois on the sides
Venegia, Aldo, 1545
62 Goldsmith (0.) The History of Little Goody Two-Shoes,
woodculs, original Duteh paper boards Gainsborough, 1805
63 Fielding (H.) The Historical Register for the Year 1736,
acted at the New Theatre in the Haymarket. To
which is added a very Merry Tragedy, called Enrydice
Hiss'd, FirsT EDITION, some headlines cuf into, half
calf n. d.



OCTAVO 5

64 Gay (J.) Polly : an Opera, being the Second Part of the

Beggar’s Opera, with the music (some paging cut into),

FIRST EDITION, calf gilt, g. e. 1729

65 Gay (J.) Trivia: or the Art of Walking in the Streets of

London, PIRST EDITION ? some leaves of text cut info,

B. Lintott, n. d.—Jonson (B.) Every Man in his Hu-

mour, a Comedy, with alterations by Garrick, Dublin,

. 1756—Foote (8.) The Bankrapt, a Comedy, rigsr

EDITION, 1776, all in half calf 3 vol.

65 Bunyan (John) Pilgrim’s Progress, in three parts, wood-

euts, portrait defective, poor eopy, 1731—Howell (J.)

Epistolas Ho-Elian®, Familiar Letters, Domestic and

Foreign, second edifion, front. Moseley's list of books al

the end, calf, with 4 ex-libres, 1650 2 vol.

67 Marvel (A.) The Rehearsal Transprosed, both parts, 2 vol.

FIRST EDITIONS (contains reference to Sir John Falstaff),

old calf 1672-3

68 Coleridge (5. T.) More (H.) Enchiridion Ethicum, with

autograph of S. T. Coleridge on title, old calf Amst. 1679

69 Bible (Holy) Authorized Version, 2 wvol. old English
morocco, tooled centre on sides, clasps, g. e.

Oxford, Baskett, 1750

70 Pope (Alex.) Letters to a Lady, never before published,

ealf gilt, g. ¢. Dodsley, 1769

71 Milton (J.) Comus: a Masqgue (now adapted to the
Stage), 1762—Comus : a Masque, Performed at Covent
Garden, the Alterations by G. Colman, 1777, both with
half titles, in half calf, m. e. 2 vol.

72 Shakespeare (W.) Antony and Cleopatra: an Historical
Play (edited by D. Garrick and Ed. Capell), calf, g. e.

Tonson, 1758

73 Wits Common-Wealth. Newly Corrected and Amended,
text cut into, antique calf, r. e. 1667—Milton (J.) Pro
Populo Anglicano Defensio contra Claudii Anonymi,
alias Salmasii, Defensionem Regiam, fitle mended,
FIRST EDITION, calf, Londini, 1651 2 vol.

74 Shakespeare. Six Old Plays on which Shakespeare
founded his Measure for Measure and other Plays,
2 vol. ealf, with ex-libris of B. Atkinson by Bewick in

each vol. 1779
75 Catalogue of the London Library, with Appendix, 2 vol.
and additional parts, 1888-97 a parcel

76 Cwsares et varia Carmina quibus accessernnt Nobilissi-
morum Orientis et Oeccidentis Pontificum elogia et
varvia Opera Poetica (contnins G. Herbert's verses on
Lord Bacon), half ealf, Oxon. 1637—Shelley (P. B.)
Queen Mab (18mo.), uncut, 1826 2 vol.



6 OCTAVO

77 Valentine and Orson, History of, woodeut on title, half
ealf, n. d—The Gowrie Conspiracie against the
King's Majestie of Scotland, only 24 copies printed,
attested by D. Dalrymple, calf, n. d. 2 vol.

78 Vale Press. Arnold (M.) Empedocles on Etna, decora-
tions by C. Rickelts, uncul 1896

79 Vale Press. Blake (Wm.) Poetical Sketches, decorations
by C. Ricketts, uncut 189

80 Vale Press. Coleridge (S. T.) Rime of the Ancient™
Mariner, printed in red and black, borders and initial
letters, uncut 1899

81 Thackeray (W.M.) The Virginians: a Tale of the Last
Century, complete in the original parts, FiRsT EDITION,
with illustrations on steel and wood by the author,
wrappers, a few wanling and some damaged, sold not
subject to return 1858-9

82 Keats (John) Endymion: a Poetic Romance, “ the
stretched metre of an antique Song,” FIRST EDITION,
Jine copy in the original boards, uncut 1818

83 Rogers E}gamue]] Ttaly : a Poem, with nuwmerous beautiful
vigneties from the designs of Turner and Stothard,
original boards Maowxon, 1842

84 Bewick (Thos.) History of British Birds, 2 vol. with
numerous beautiful woodeuts, Newcastle, 1847—Memoir
of Thomas Bewick, written by himself, with numerous
wood engravings, 1862 ; original eloth (3)

85 Gilehrist (Alex.) Life of William Blake, 2 vol. virsT EDI-
TI0X, tllustrated from Blake's own Works, with a few of
his orvginal plates, original cloth (damaged) 1563

86 Thackeray (W. M.) History of Henry Esmond, written
by Himself, 3 vol. FIRST EDITION, some leaves slightly
soiled, original eloth, uncut 15852

87 Thackeray (W. M.) The Newcomes, 2 vol. with ¢llustra-
tions on steel and wood by B. Doyle, 1854 ; The Vir-

ginians, 2 vol. with tllustrations on steel and wood by

the author, 1858 ; pirst £pr1ioNs, half bound (4
88 Browning (Robert) Sordello, First EDITION, original cloth,
wietit Meozxon, 1840

89 Lang (Andrew) XXII Ballades in Blue China, rirst EDI-
TION, 1 the original parchment wrapper, uncut 1880
90 Meredith (George) Modern Love, and Poems of the
English Roadside, rirer EpITiON, 1862—Swinburne
(A: C.) Poems and Ballads, Hotten, 1866 ; original
cloth (2)
91 Scott (Sir Walter) Redgauntlet : a Tale of the Eighteenth
Centary,3 vol. FIRST EDITION, original boards, uncut 1824
92 Johnson (Dr. 8.) A Journey to the Western Islands of
Scotland, Frrst Bp1vioN, eviginal boards, uneut 1775



OCTAVO 7

93 Bentley's Miscellany, vol. I to IX and vol. X1, containing
Oliver Twist, Jack Sheppa.rd, Ingoldsby Legends, &e.
with original impressions of the illustrations by Geo.
Cruikshank, Leech, and others (vol, IX wants title and
contents), half bmmd not uniform, 1837-42—Ains-
worth’s Magazine, vol. I11 and IV, illustrated by Geo.
Cruikshank, half bound, in 1 vol. 1843 (11)

* Cruikshank {Ge-::-rga} Omnibus, edited by Laman
Blanchard, rirst EDITION, tllustrated with 100 engrav-
ings on steel and wood, half morocco, m. e. 1542

95 Scott (Sir W.) Tales of My Landlord, Three Series com-
plete, 12 vol. 1816-19; The Abbot, 3 wvol. 1820;
Ivanhoe, 3 vol. 1820; The Monastery, 3 vol. 1820;
Kenilworth, 3 vol. 1821 ; The Pirate, 3 vol. 1822 ; The
Fortunes of Nigel, 3 vol. 1822 ; Peveril of the Peak,
4 vol. 1822; Quentin Durward, 3 vol. 1823, BSt.
Ronan’s Well, 3 vol. 1824; Redgauntlet, 3 vol. 1824 ;
Tales of the Crusades, 4 vol. 1825; together 47 vol.
FIRST EDITIONS, calf and half calf Hdinb, 1816-25

96 Marshall’s Rural Economy of Yorkshire, 2 vol. uncut,
1796—Niebuhr (B. G.) History of Rome, translated
by Hare and Thirlwall, 2 vol. map, half calf gilt,
Cambridge, 1831 4 wol.

97 Jenking (J u::lge) Works upon Divers Statutes concerning
the Liberty of the Subject, old calf, damaged, 1648 —
Plinius (C.) Epistolae Panegyrici, vellum, Lugd. Bat.
Elzevir, 1653 2 vol.

98 Cole (E.) English Dictionary, rigsr gpition, 1692—Cal-
cott (W.) Disquisition of the Principles and Practices
of the Free and Accepted Masons, imperfect, 1769—
Hogarth (W.) Works Moralized, plates, n. d. 3 vol.

99 Guillermus. Rhetorica Divina Guillermi Parisien, gothic
letter, Pefit’s device on fitle, and woodent on last leaf

Paris, xvi Madi, 1500

100 Petrarcha, eon 'Espositione d'Alessandro Vellutello, &e.

woodcut on title, half russia, Vinegia, 1541—Ciceronis

De Oratore libri ITI. Orator, De’ Claris Oratoribus,

Aldine Anchor on title, half calf, Venetiis, Aldi, 1354!

vol,

101 Phillips (Mrs. T. C.), An Apology for the Conduct of,

more particularly her Marriage with an Eminent Dutch

Merchant, 3 vol. porirait, and her aufograph on the

title of vol. I, old calf 1748-9

102 Ainsworth (W. H.) The Tower of London, 2 copies,

FIRET EDITIONS, tllustrations by G. Cruikshank, front.

of one 'cut round and mounted, and blank portion cut

from top of title of the other, both soiled, half calf 1840



B OCTAVO:

103 Strickland (Agnes) Lives of the Queens of England,
12 vol. portraits, original cloth, clean copy 1842-8

104 Seott (Sir W.) Life of Napoleon Buonaparte, § vol.
FIRST EDITION, half green morocco Edinb. 1827

105 Gibbon (E.) History of the Decline and Fall of the
Roman Empire, 12 vol. portrait, calf gilt 1819

106 Naval Chronicle (The), vol. I- VI, numerous plates, russia,
g. e 1799-1801 4

107 Inchbald (Mrs.) British Theatre, 25 vol. portraits and =~
scene plates, half calf, contents lettered 1808

108 Andrews (Dr. J.) History of the War with America,
France, Spain, and Holland, 4 vol. portraits, calf,
1785—Shelvocke (Capt. G.) A Voyage Round the
World by the Way of the Great South Sea, 2 wvol.
portrait and maps, ealf, 1757—Adams (J.) Voyage to
South America, 2 vol. maps, half calf, 1807; and
others 15 vol.

109 Public Characters from 1798-1802, 1806-7. 1809-10,

7 vol. Jywﬂmits. half calf 1799-1809

110 Milton (J.) Paradise Lost and Regain’d, 4 vol. portraits,
1770, &e.—Smith (Dr. A.) Wealth of Nations, 3 vol.
calf, Edinb. 1806 ; and others 13 vol.

111 Coleridge(S. T.) The Statesman’s Manual, a Lay Sermon,
FIRET EDITION, i1 the original printed wrapper, uncut 1816

*e" PRESENTATION coPY, with Inscription on title, * Mr.
Walford with the Author’s friendly remembrances,
. 14 Dee. 1819, Highgate.”

112 Coleridge (8. T.) * Blessed are ye that sow beside all
Waters,”” a Lay Sermon addressed to the Higher and
Middle Classes, FIRST EDITION, in the original printed
cover, wnecuk 1817

*.* Presentarion copy, with Inseription on half title,
“ Mr. Walford from the Author in remembrance of
pleasant hours passed at Highgate, 14 Dee. 1819."

113 Junius Letters, 2 vol. numerous portraits, calf, Bensley, .
1797—Butler (8.) Hudibras, with Annotations by %
Dr. Grey, 2 vol. plates by Hogarth, and woodcuts, calf,
1799 4 vol.

114 Hazlitt (W.) Lectures ehiefly on the Dramatic Literature
of the Age of Elizabeth, rirst EpITION, uncuf, 1820—
Eliot (G.) Adam Bede, 3 vol. third edition, original
cloth, 1859 ; and others 9 vol.

115 La Fontaine (J. de) Contes et Nouvelles en Vers, 2 vol.
front. and plates in the text by Romain de Hooge,
vellum Amst. 1732

116 Thornton (Dr.) Elements of Botany, 2 vol. plates, 1812
Natural History of Birds, 2 vol. numerous coloured
plates, Bungay, 1815 ; and others a parcel



OCTAYO 9

117 Dickens (C.) Pickwick Papers, 43 dllustrations by
Seymour and Phiz, n. d.; David Copperfield, FirsT
EDITION, tllustrations by Phiz, half calf, 1850 ; and
another 3 vaol.

118 Tha.ckara,y (W. M.) The Virginians, 2 vol. FIRST EDITION,
tllustrations by the Author, half morocco, m. e.  1858-9

119 Perkins (J.) A Profitable Bunka, Treatmg of the Lawes

. of England, black letter, on fly-leaf © Thomas Hale his
Booke, 1655," 1642—Les Termes de la Ley, English,
black Tetter, F-rmu?t. roman, old calf, 1629—Taylor (J.)
Holy Living and Dying, 2 vol. in 1, plafes, ruled
throughout, old red morocco, harletan tooled sides, g. e.
1703; &e. 4 vol.

120 Byron (Lord) Poetical Works, ¢llustrations, moroceo, g. e.
1864—Burns (R.) Complete Works, ¢llustrations, half
morocco, n, d.—Kempis (T. &) The Imitation of Christ,
front. ealf, Pickering, 1851 3 vol.

121 Wither (G.) Britain’s Remembrancer, FIRST EDITION
(no front.), calf, 1628—Aristeas, The Ancient History
of the Septuagint done into English by J. Dove, calf,
1633 ; and others 6 vol.

122 Dugdale (Sir W.) The Antient Use in Bearing Arms
with a Catalogue of the present Nobility and Baronets
of England, old calf, Oxzford, 1682—Trappe (J.) The
True Treasury; or Treasury of Holy Truths, old
calf, 1641—Hugo (H.) Pia Desideria: or Divine
Addresses, 47 plates in the text, 1690 ; and others 7 vol.

125 Da Gualdo (C. D.) A Treasure of Health, translated by
J. Chamberlayne, half ecalf, 1686—The Country
Gentleman's Companion, Dublin, 1755 — Madam
Johnson's Present: or Every Young Woman's Com-
panion, portrait, calf, 1759—Seymonr (R.) Compleat
Gamester, front. 1754 4 vol.

124 Poole (J.) The English Parnassus : ora Help to English

. Poesie (no front.), calf, 1677—=8Spencer (B.) The
o Shepherds’ Calendar, in English and Latin by T.
Bathurst, old moreeco, 1653—Drayton (M. ) Eng]and 8

Heroical Fp:st]ea old calf, 1737 3 vol.

125 Howell (J.) Dodona’s Grove, or The Vocal Forest,
second part, FIRST EDITION, piates old calf, with device
on the sides, 1660—Divers Historical Disconrses,
Tome I, 1661 —Junius (R.) The Drunkard’s Char-
acter, mlf, rebacked, 1638 ; &ec. 4 vol.

126 Bacon {Su- Francis) ESEE}'E or Counsels, Civil and
Moral, old calf, 1680—Ussher (Archbp } A Method
for Mcdit-a,t.iun, portrait, Cambridge mf_f, r. e. 1607—
Cornwallis (Sir C.) The Life and Death of our
Heroique Prince Henry Prince of Wales, 1641 3 vol.



10 OCTAVO

127 Plays. A large Collection in 18 vol. frontispieces, some
water stained, half calf, rebacked Tonson, &e. 1735
128 Evelyn (J.) Navigation and Commerce, their Original
and Progress, FIRST EDITION, original calf, rebacked 1674
129 Cotton (Sir R.) BScarronides: or Virgile Travestie,
a Mock Poem. Being the First Book of Virgil's
Aineis in Knglish Burlesque, FIRST EDITION, printer's
marlk facing title, original calf 1664
130 Biblia Sacra Vulgate HEditionis, engraved title, old calf,
Lugd. 1618—The Whole Booke of Psalmes, with the
Hymnes Evangelicall and Songs Spirituall, with the
tunes by T. Ravenscroft, 7. Harper, 1633 2 vol.
131 Fitzgerald (F.) The General Genteel Preceptor, 3 vol.
maps and fine plates in brown, §e. half morocco  1895-7
132 Shakespeare (W.) Dramatic Works, with Notes, 4 vol.
123 erplates after Stothard, Thurston, &c. cal
i 2 Smﬁdﬂ.{lﬁll
133 Grose (F.) Provincial Glossary with Local Proverbs, &c.
half calf, 1787—DPigott (C.) Political Dictionary, half
calf, 1795—Hone (W.) Ancient Mysteries, tllustrations
by G. Cruikshank, 1823 3 vol.
134 Butler (S.) Hudibras. The Third and Last Part, rirsrt
EDITION, with leaf of errata at end, original calf 1678
135 Brown (Tom) Letters from the Dead to the Living, front.
half calf, 1707—=Secret History of the Lives of the
Kings and Queens of England, kalf calf, 1702—
D'Urfey (T.) New Operas, with Comical Stories and
Poems, original calf, 1721 3 wol.
136 Cibber (C.) Lives of the Poets, 5 vol. half ealf, 1753—
Garrick (D.) Dramatic Works, 2 vol. 1774—W ycherle
(W.) Plays, old calf, 1731 —Chetwood (W. R.)

General History of the Stage, 1749 ; &e. 10 wvol.
137 Bell's British Theatre, 18 vol. various, portraits in char-
acter and scene plates, half calf 1792

138 Oldham (J.) Some New Pieces never before published,
in Verse, old moroceo, 1681—Quevedo (F. de) Fortune
in her Wits, translated by Capt. J. Stevens, old calf,
1697—Poetical Register, or, The Lives and Characters
of the English Dramatic Poets, portraits, calf, E. Curll,
1719 ; &e. 4 vol.

139 Bedford (A.) The Evil and Danger of Stage Plays, calf,
1706—Collier (J.) A Short View of the Immorality
and Profaneness of the English Stage. calf, 1698—
A Defence and a Second Defence of the Short View,
2 vol. in 1, 1699-1700; &e. 4 vol.

140 Brydges (T.) Burlesque Translation of Homer, 2 vol.
cartcature plates, half calf, m. e. 1797—Hamilton (G.)
Elements of Drawing, plates, 1812 ; &e. 4 vol.
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141 Milton (J.) Paradise Lost, plates after Corbould, calf, 1796
—Tasso. Jerusalem Delivered, 2 vol. plates after Shelley,
calf, 1803—Suckling (Sir J.) Selections from his
Writings, portrait, half calf, 1836—Thomson (J.) The

Seasons, plafes by Singleton, calf, 1793 o vol.
142 SnakesreEare SocieTy Pusricariows, 60 vol. various, in
vriginal cloth, except one part sewed 1841-51

.- 143 May (R.) The Accomplisht Cook, or the Art and Mystery
of Cookery, plates and woodcuts, calf, 1678—W. (J.)

A Treatise on Cider, plates, calf, 1676—Langford (T.)
Instructions to raise all sorts of Fruit Trees, calf, 1696

3 vol.

144 May (T.) The Victorious Reigne of King Edward III,
1638—Aleyn (C.) The History of Henry V1I, and the

famed Battle neare Bosworth, 1638, no portraits, soiled

copies and some leaves cut into, in 1 vol.—Horace. Odes,
Satyrs and Epistles by Creech, frontispiece, ealf, 1684
—Luneretins. De Natura Rerum, done into English
Verse, with Notes, ealf, Ozford, 1632 ; and another

4 vol.

145 Blount (T.) Antient Tenures of Land, and Jocular
Customs, FIsT EDITION, calf, 1679—Carter (M.) An
Analysis of Honor and Armory, coats of arms, calf,

1660 ; and others 4 vol.

146 Doings in London, or Day and Night Scenes, 33 lustra-
tions by I. Cruikshank, uncut, n. d.—My Pocket Book,
humorous plates, uncut, 1808—Scrapiana, or elegant
Extracts of Wit, uncut, 15820 ; &e. 4 vol.

147 Tolfrey (W.) Select Epitaphs, 2 vol. in 1, frontispieces,
calf, 1765—Watts (1.) Thonghts in Prose and Verse,

FIRST EDITION, title soiled, 1734—The Life and Reign

of Richard II, half calf, 1681—Cicero’s Epistles in
English, frontispicce, original calf, n. d. 4 vol.

148 New English Grammar, also & Grammar of the Spanish
. Toung, &e. 1662—Ortelins (A.) His Epitome of the
Theatre of the Worlde, engraved title and maps (oblong),

calf, J. Shawe, 1603 ; and another 3 wvol.

149 Winstanley (W.) Lives of the Most Famous English
Poets, portrait, title soiled, half calf, 1687—-Manuel (F.)

The Government of a Wife, translated by Capt.
Stevens, 1697 —Locke (J.) Some Thoughts concerning
Education. FIrsT EDITION, 1693 ; &c. 4 vol.

150 Bagwell (W.) The Philosophers Banguet, newly fur-
nished and decked forth with much Variety of Dishes,

&c. calf, 1633—Gleaninsg, a Collection of Passages
relating to the late Warre, two titles, calf, rebacked,

1651 2 vol.
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151 Bilson (T.) The True Difference between Christian
Subjection and Unchristian Rebellion, some leaves cut
into, 1586—Hopton’s Concordance,enlarged, part black
letter, calf, 1635—Fortesque (Sir J.) De Lauadibus
Legum Anglie (by J. Selden), ealf, 1616 ; &e. 4 vol.

152 Petrarcha con I’Espositione d’Alessandro Velutello, ealf,
Venetia, 1552—Conradii Lycosthenis Apophthegmata,
Paris, 1581—DBeza (T.) Poemata Varia, woodcut emblems,
title soiled, calf, g. e. 1599 ; and others 7 vol.

153 Histoire des Rats, plates, Ratopolis, 1738—Le Serre (Sr.
de) L’'Entretien des bons Esprits sur les Vanitesz,
frontispiece and plate, vellum, Bruxelles, 1631 2 vol.

154 Scott (J., of Amwell) Poetical Works, plates by W. Blake,
&e. calf, 1786—Cleeve (C.) The Songs of Moses and
Deborah Paraphras’d with Poems on Several Occasions,
calf, 1685—Lely (R.) Poems and Translations, calf,
1727 ; and others 7 wvol.

155 Waller (E.) Poems, &c. upon Several Ocecasions, with
the Maids Tragedy Altered, &e. never before printed,
see MS. verse at beginning and end, portrait inserted,
1694-1690—Warton (T.) Poems, 1777—Buarns (R.)
Poetical Works, 2 vol. in 1, uneut, 1816—Milton (J.)
Paradise Lost, 2 vol. plates by Fuseli, moroeco, g. e.
Du Roveray, 1802, §e. 9 vol.

156 Hutton (W.) History of Birmingham, 4 Editions, plates,
1781, 1783, 1806 and 1819—Pennant (T.) Journey
from Chester to London, portraits, §c. half ealf, 1811—
Account of the Riots in Birmingham, 1791, and 4to.
plates fo same ; and others (9)

157 F. (W.) Historical Aecount of the Town and Castle of
Warwick, plates, 1815—May ((G.) History of Evesham,
plates, uneut, Chesham, 1834—Pennant (T.) Antiquities
of London, plates, uncut, 1814—Wheler (R. B.) History
and Antiquities of Stratford-upon-Avon, plates, uncut,
n. d. ; and others 7 wol.

158 Singer (8. W.) The Text of Shakespeare Vindicated
from the Interpolations, &c. advocated by J. P. Collier,
uncut, Pickering, 1853—Dyce (Rev. A.) A few Notes
on Shakespeare, uncut, 1853—Becket ( A.) Shakespeare
Himself Again, 2 vol. uncuf, 1815 4 pol.

159 Shakespeare (W.) Hamlet, 1603 ; Hamlet, 1604, 1860 ;
First Edition of Hamlet, 1603, reprinted, 1825—Cat-
alogue of Books, MSS. Works of Art, &e. preserved in
the Library at Stratford-upon-Avon, 1865—Ralph
Royster Doyster, a Comedy, 1566-1821 ; &e. 9 wol.

160 La Fontaine (J. de) Contes et Nouvelles en Vers, 2 vol.
plates, sheep, Amst. 1779—Le Sage (A. R.) Gil Blas,
4 vol. plates, calf, 1807 6 vol.
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161 Hazlitt (W.) Characters of Shakespeare’s Plays, rirst
EDITION, half calf, 1817—Guriffith (Mrs.) The Morality
of Shakespeare’s Drama Illustrated, portradt, calf, 1775
—Upton (J.) Critical Observations on Shakespeare,
calf, Dublin, 1747—Heywood (Mrs.) Shakespeare I1lus-
trated, 3 vol. calf, 1753 ; &e. 9 wol.
162 Shakespeare (W.) Dramatic Works, with Notes, Glos-
sary, and Life, by W. Hazlitt, 5 vol. calf,m.e. 1851-2
163 Dounnelly (1.) The Great Cryptogram, Francis Bacon's
Cypher in the so-called Shakespeare Plays, 2 vol.
portraits, 2 copies 1888
164 Coleridge (S.T.) Poems, second edition, to which are now
added Poems by Charles Lamb, and Charles Lloyd,
1797—Courtier (P.) Poems, front. 1796, calf in 1 vol.
165 Children’s Books. The Paths of Liearning Strewed with
Flowers, coloured illustrations, Harris, n. d.—M. (J. E.)
The Crocus, original Poems, for Young People, coloured
plates, Darton, n. d.—Shakespeare Fresh Chiselled on
Stone, by J. V. Barret, eoloured plates, n. d—Waitts (1.)

Divine Songs for Children, Bath, u. d. ; &e. (5)
QUARTO.

166 Jewitt and Hope. The Corporation Plate, and Insignia

of Office, 2 vol. illustrations 1895

167 Davenant (Sir W.) Gondibert, an Heroick Poem, rirst

EDITION, MS. verses on flyleaves, original calf 1651

168 Ursinus (%.) The Summe of Christian Religion, translated
by H. Parrie, calf, 1617—Case (J.) Spheera Civitatis,
curious portrait of Queen Elizabeth on back of title, old
calf, Ozon, 1588 2 vol.

169 Demosthenes. ThreeOrationsinfavour of the Olynthians,
black letter, fitle within border, woodcut and large inifial
letters, moroceo, r. e. H. Denham, 1570

170 Heywood (T.) The Life of Merlin, no front. fitle cut
round and mounted, 1641—Guillimean (J.) Child-Birth,
or The Happy Delivery of Women (infroduction im-
perfect), woodcuts, old calf, 1635—Barckley (R.) The
Felicitie of Man, engraved title cut round and pasted
down on cover, 1631 ; &e. 4 vol.

171 Guevara(A.) Familiar Kpistles, translated by E. Hellowes,
black letter, some leaves wormed, and side notes eut into,
half calf K. Newberie, 1584

172 Fenton (G.) Golden Epistles, contayning varietie of dis-
course, both Morall, Philosophicall, and Divine, black
letter, woodeut iifle, some marginal notes cul into, half
calf, r. e. th. 1582

173 Fosbrooke (Rev. T. D.) The Original History of the City
of Gloncester, plates, uncut 1819
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174 Whitney’s Choice of Emblemes, a facsimile Reprint,
edited by H. Green, woodcuts, uncut, 1866—Taylor (J.
the Water Poet) Works, woodeuts, only 200 copies
printed, roxburghe, Spenser Society, 1870 2 vol.

175 Roxburghe Ballads, edited by J. P. Collier, 1847 —Green
(H.) Shakespeare and the Emblem Writers, woodcuts,
1870 2 wol.

176 Bacon (Sir Francis) The Two Bookes of the Proficience

and Advancement of Learning, Divine and Humane, .

old calf, Oxford, 1633 ; The Elements of the Common
Lawes of Kngland, 1639—Swinburne (H.) A Briefe
Treatise of Testaments and last Wills, some leaves
wormed, arms on back of title, 1640 3 vol.

177 Manwood (J.) A Treatise and Disconrse of the Lawes
of the Forest, rirsr epirTioN, black letter, #itle within
border, last leaf soiled, otherwise fine copy, half calf

T. Wright, and B. Norton, 1598

178 Trittenhem (J. de) De Seriptoribus Ecclesiasticis Diser-
tissimi viri, Pefit's device on title, oak boards, covered
with stampedleather (one coverlovse) Paris,xvi-Oct, 1512

179 Camden (W.) Britannia sive Florentissimorum Regnorum
Anglise, Scotise, Hiberniee, &c. maps, title mounted, and
one map defective, calf, rebacked, G. Bishop, 1600—
Bowen (E.) Britannia Depicta, or Ogilby Improv'd,
maps, engraved throughout, 1720 2 vol.

180 Riders Dictionarie as it was heretofore corrected by F.
Holyoke, with useful alterations by N. Gray, A. Islip,
1626—Sewel (W.) A Large Dictionary, English and
Dutch, vellum, Amst, 1708 2 vol.

181 Patrike (Simon) The Estate of the Church. Also the
Lives of all the Emperours, Popes of Rome, and Turks,
Kings of England, France, Scotland, &e. translated ont
of French, vellum, T. Creede, 1602—A Mirronr for
Christian States, translated by W. Tyrwhit, 1635—
Whateley (W.) A Bride Bush, or a Direction for
Married People, half calf, 1623 3 vol.

182 Selden (J.) The Historie of Tithes, rirsT EDITION, calf,
1618—Lusing (R. de) The Beginning, Continnance and
Decay of Estates, translated by 1. F. headlines cut into,
half calf, J. Bill, 1606 2 wvol.

183 B. (F.) Vercingetorixa: or The Germane Princesse Re-
duc'd to an English Habit (in verse), half calf, 1663—-
Thompson (T.) Midsummer Moon: or The Livery-
Man's Complaint (in verse), half bound, 16582 2 pol.

184 Lloid (L.) The Pilgrimage of Princes, black letter, #itle
and last leaf soiled, cut round, and mounted, half calf,
1. €. W. Jones, n. d.
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185 Tusser (T.) Five Hundred Points of good Husbandry,
black letter, text cut ento and piece out of last leaf, 1630
—Blith (W.) A New Survey of Husbhandry, stained,
title and leaves af end cut into, 1649—DMascall (L.) The
Country-Mans New Art of Planting and Graffing,
some leaves cut info, woodcuts, 1652, old calf  in 1 vol.

186 Blundeville (M.) The Arte of Logick, last leaf imperfect,
1617— Harvey (Gideon) New Principles of Philosophy,
2 vol. in 1, half calf, 1663—Bate (J.) The Mystery of
Nature and Art, soiled copy, fitle cut round, and
mounted, 1635 3 wvol.

187 Merbury (C.) A Briefe Discourse of Royal Monarchie, as
of the best Common Weale, whereunto is added a Col-
lection of Italian Proverbes, red moroceo extra, g. e. by
De Coverly T. Vantrollier, 1581

188 Chaloner (Sir Thos.) De Rep. Anglorom Instauranda
Libri decem. huic accessit in Laudem Henriei VIII
carmen panegyricum, &c. (Porms), virsT EDITION, limp
vellum ih. 1579

189 Venner (T.) Via Recta ad Vitam Longam. A Treatise
on the Way of Living to attain a long and healthful
Life, with Treatise on the Baths of Bathe, a Treatise
concerning Tosacco, &e. old calf, 1660—Contarino
(P. L.) 1l Vago, e dilettevole Giardino, Vicenza, 1597

2 vol.

190 Donne (Dr. J.) Letters to severall Persons of Hounour,
FIRST EDITION (wanfs porfrait), some leaves slained, half
calf, 16561—Balzac (M. de) Letters, text cut tnto, 1634
—Prynne (W.) Histrio-Mastrix, or the Actors
Tragedie, vmperfect, 1633 3 wvol.

191 Peacham (H.) The Compleat Gentleman, coats of arms,
title sotled and head-line eut into, half calf, 1634—
Howell (J.) Dodona’s Grove, or, The Voecall Forest,
second edition, front. cut round and mounted, calf,
1644—Hakewil (W.) The Libertie of the Subject
against the Power of Tmpositions, border of title cuf
into, calf, 1641 ; &c. 4 vol.

192 Terence in English. Opera et Industria R. (Bernard),
calf, 1641—Blount (Sir T. P.) De Re Poetica: or
Remarks upon Poetry, &c. 1694—Anthologia Canta-
brigiensis, half calf, Cantab. 1632 3 wol.

193 Barclay (J.) Argenis, or, The Loves of Polyarchus and
Argenis, translated by K. Long, engraved title cut
into, calf, 1636—Tasso (T.) Aminta, Favola Bos-
careccia, ruled throughout, calf, relacked, Parigi,
1656 2 vol.
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194 Mathien (P.) The Heroyk Life, and Deplorable Death of
Henry IV, translated by E. Grimeston, woodent portrait,
half calf, 1612—Minadoi (J. T.) The History of the
Warres betweene the Tunrkes and the Persians,
Englished by A. Hartwell, corner of some leaves
damaged, map wanting, J. Wolfe, 1595—Hooker (R.)
A Learned Discourse of Justification, half calf, Oxford,
1613 3 wol.

195 Vasari (G.) Delle Vite de pin excellenti Pittori, Seul- ‘r‘
tori, et Architetti, 3 vol. numerous woodeut portraits,
vellum Bologna, 1681

196 Eunsebins. De Evangelica preparatione, a Georgio Tra-
perutio e graeco in Latinum traductus, &c. tiile
wethin eurtous woodcut border, calf

Haganoe, J. Rynman, 1522

197 Lmcretius, large copy, but stained, half vellum

Venetiis, Theo. de Ragazonibus de Asula, 1495

198 Secott (J.) The Sportsman’s Repository, numerous plates
and woodeuts, half calf, 1826—Howitt (S.) The
British Sportsman, 70 plates, half calf, 1812 2 wvol.

199 Tindal (W.) History and Antiquities of the Abbey and
Borough of Evesham, plates, calf, 1794—Pennant
(T.) Aceonnt of London, with Additions, 2 vol. in 1,
map, portraits, and plates, calf, re-backed, 1790-1 2 vol.

200 Britton (J.) History of the Metropolitan Church of
York, plates, 1819—Kenilworth Illustrated, plafes
after Westall, russia, Chiswick, 1821—Survey of Bir-
mingham, 1553, translated by Bickley, map, n. d. 2 vol.

201 Shakespeare. The Seven Ages, plates, Van Foorst, 1840
—Green (C. F.) The Legend of Shakespeare’'s Crab
Tree, plates, 1857—Shakespeare as put forth in 1623,
2 vol. uncut, Booth, 1864, §c. 2 copies; &e. 7 vol.

202 Rowley (T.) Poems, with Commentary by Dr. Milles,
title defective, numerous MS. notes by Dr. Glyune,
calf, rebacked, 1782—Goldsmith (0.) Poetical Works,

lates by Aﬁken., 1811—Burney (C.) Account of the
andel Festival, plates by Bartolozzi, §ec. half ecalf, ™
1785 3 vol.

203 Arber’s Reprints. Lyly (J.) Euphues Anatomy of
Wit, and his England, 1868 ; Puttenham (G.) Art of
English Poetry, 1869, varee parEr—Ashton (J.) A
Century of Ballads, wnai&uts Stock, 1887 3 vol.

204 Old Plays, &e. Sh&kea ear {W) Hanrjr 1700—
Dryden (J.) All for Luve 1703 ; Aurﬂngev.dshe,
Traged 1704 ; The Gﬂnquest of Granada, 2 parts,
1704—Shadwell (T.) History of Timon of Athens,
1703—Davenant (W.) Love and Honour, 1649; and
others (17)
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205 Grose (F.) The Antiquities of England, Wales, Scotland,
Ireland, and Military Antiquities, 14 vol. numerous
plates, russia, blind and gold tooled sides, m. e.

1784-1801

206 Walpole (H.) Works, 5 vol. numerous portraits, §e.
russie, g. e. contents lettered 1798

207 Gibbon (E) History of the Roman Empire, 6 vol.
. portract, calf, 1777—Fuller (Dr. T.) History of the
Worthies of England, 2 vol. porérait, calf, 1811 ; &ec.

9 vol.

208 Fevelon. Adventures of Telemachus, by Dr. Hawkes-
worth, 2 vol. in 1, plates by Stolthard, Burney, §c. calf
gilt, g. e. 1795 ; and others 4 vol.

209 Euncyclopsedia Britannica; or Dictionary of Arts,
Sciences, and Miscellaneons Literature, with Supple-
ment, 20 vol. numerous plates, russia  Edin. 1797-1801

210 Daniel (Rev. W. B.) Rural Sports, vol. I-II, numerous
plates, by Seott, calf 1801-2

211 H. (R.) The Arraignement of the whole Creature at the
Barre of Religion, Reason, and Experience, engraved
Jront. eut into at foot,with leaf of verses on same, caly’ 1631

212 Selden (J.) Titles of Honor, FIRST EDITION, title soiled,
calf rebacked 1614

213 James I. His Majesties Speech in the Starre Chamber,
The XX of June Anno L6LY, royal arms on back of title,
and leaf marked A, half moroceo, g. e. K. Barker, n. d.

214 Bacon (Francis) The Union of the Two Kingdoms of
Scotland and England, title stained and last leaf
scribbled on, half calf 1670

215 Markham (G.) Country Contentments : or the Husband-
man’s Recreations : Hunting, Hawking, &e.; the Art of
Angling and the Use of Fighting Cocks, half calf 1631

216 Featley (Dr. D.) The Dipper Dipt (no front.), old calf,
1645—A Form of Prayer to be used npon the Solemne

. Fast for the Ceasing of the present Rebellion, some
hea:llines shaved, half moroceo, Oxzford, 1643 2 vol.

217 Lovelace (F.) Speech to H M. King Charles IT apon his
Arrivall to Kent and coming to Canterbury, royal arms
on back of title, half calf 1660

218 Johnson (R.) The Famous History of the Seven Cham-
pions of Christendom, 2 parts in 1 vol. black letter,

slight defect at foot of first title, old calf 1687
219 Leycesters Common-Wealth, conceived, spoken, and
published, &e. calf, g. e. 1641

220 Homer. The Iliad and Odyssey, translated into English
blank verse by W. Cowper, 2 vol. ¥IRST EDITION, russia
qilt, g. e. 1791

e
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221 Somervile (W.) The Chase, a Poem, illustrated by Bewick,
second edition, wnent 1802
222 Churehill (C.) The Conference, a Poem, 1763 ; Gotham,
a Poem, 2 headlines cut into, 1764 ; The Times, a Poem,
1764, rirsT EDITIONS, half calf—Poems, FIRST COLLECTED
EDITION, calf, 1763 4 wvol,
223 Batty (Capt.) French Scenery from Drawings made in
1819, LAKGE PAPER, numerous plates, open letter impres-
stons, half morocco, g. t. uncut 1822
224 Cibber (C.) Apology for the Life of, written by Himself,
portrait by Vandergucht, old calf, 1740—Moore (T.)
Memoirs of the Life of R. B. Sheridan, portradt, half
calf, m. e. 1825 2 pol.
225 Butler (J.) The Analogy of Religion, FIRST EDITION, old
calf, joinis eracked, 1736 ; and another 2 wol.
226 Boswell (J.) Life of Dr. Samuel Johnson, 2 vol. FigsT
EDITION, portrait after Reynolds, calf 1791
227 Clapperton (Capt. H.) Narrative of Travels and Dis-
coveries in Northern and Central Africa in 1822 4
plates, uncut, 1826—Keate ((G.) Account of the Pelew

Islands, plates, calf, 1788 2 vol.
228 Pardoe (Miss) The Beauties of the Bosphorus, plates,
open letter smpressions, half morocco gilt, g. e. 1838

229 Dryden (J.) The State of Innocence, and Fall of Man:
An Opera, FIRsT EDITION, half moroeco, g. e. 1677—
Shakespeare (W.) Othello, commences on Bi, and
headlines are cut into, n. d. (2)

230 Powell (D.) Historie of Cambria now called Wales,
black letter, dmperfect at beginning and end, russia, w. e.
1582—Lathom’s Faulconry, woodeuts, imj::effe-::t,glfiﬂ;

vol.

231 Howell (J.) Epistolae Ho-Elianae, Familiar Letters
Domestic and Forrven, engraved front. by Mayvshall,
blank margin cut off top, FIRST EDITION, old calf 1645

232 Minute Book of the Board of Green Cloth, 1509-20, with
Notices of the Members, only 150 copies privately ’
printed Glasgow, 1891

233 Bell (J.) New Pantheon, or Historical Dictionary of the
(Gods, Demi-Gods, Heroes, 2 vol. nuwmerous plates,
ealf 1790

234 Wollasten (T. V.) Insecta Maderensia; being an account
of the Insects of the Islands of the Madeiran Group,
coloured plates Van Voorst, 1854

235 Ingram (Rev. J.) Memorials of Oxford, 3 vol. LARGE
PAPER, numerous plates by Le Keux, scored russia, g. e.

Owford, 1834.7

236 Bell (C.) Essays on the Anatomy of Expression in Paint-

ing, plates, §e. half morocco, 1806 ; and another 2 vol.
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237 Turner Family, Genealogy of the, compiled by the late
Rev. 8. B. Turner, portrait, coats of arms, facsimiles, §e.
Privately printed, 1884

238 Batty (Lt.-Col.) Select Views of some ufy the Prinecipal
Cities of Hurope, plafes and the efchings, moroceo, gold

borders, g. e. 1832
239 Pallasg (P. 8.) Travels through the Southern Provinces
of the Russian Empire, 2 vol. numerous coloured plates
. including costumes, half calf Stockdale, 1812

240 Carr (J.) Travels round the Baltic in 1804, aquatinta
plates, half russin, 1805—Drinkwater (J.) History of
the late Siege of Gibraltar, plates, §c. calf, 1?86;4&(:.
vol.
241 Forrest (Capt. T ) Voyage to New (Guinea, and the
Molnceas from Balambangan, portradit and numerous
plates, calf 1780
242 Cook (Capt. J.) Voyage towards the South Pole, and
Round the World, 2 vol. portrait and numerous plates,
old calf 1777
243 Scott (Sir W.) The Border Antiquities of England and
Seotland, 2 vol. numerous plates, open letter impressions
uncut 1817
244 Johnston (R.) Travels through part of the Russian
Empire and the Country of Poland, maps and numer-
ous colvured plates, original boards, uncut Stockdale, 1815
245 Bowdich (T. E.) Mission from Cape Coast Castle to
Ashantee, map and numerous colowred plates, 8’.::
original boards, uneut Murray, 1819
246 Abel (C.) Narrative of a Journey in the Interior of
China, maps, coloured and other plates, uncut, 1819—
Fitzelarence (Lt.-Col.) Journal of a Route across
India, throngh Egypt to England, maps and coloured
plates, uncut, 1819 2 vol.
247 Ross (J.) Voyage of Discovery in H. M. Ships, Isabella
‘ and Alexander, for Exploring Baffin's Bay, maps,
colvured and other plates, uncut 1519
248 Heywood (T.) The Life of Merlin, sirnnmed Ambrosins
his Prophecies and Predictions Interpreted, frontis-
piece, russia, bark defective 1641
249 Vasari (G.) Le Vite de’ pit Eecellenti Pittori, Seultori
et Architetti, 3 vol. woodeut purtrails in the teat, old
calf FBologna, 1647
250 Jacquemart (A.) Histoire de la Céramique, plutes and
other illustrations, vellum, decorated, g. t. Paris, 1873
251 Sandby (P.) Seleet Views in Hogland, Scotland, and

Ireland, 2 vol. in 1, 150 plates, moroceo, g. e.
oblong 4to. 1781, §e.

c 2






FOLIO 2]

267 Danett (T.) The Historie of Philip de Commines
Knight, Lord of Argenton, woodcut title, with auto-
graph of Carew Ralegh, son of Sir W. Ralegh, old calf

J. Bill, 1614

268 Worlidge (J.) Systema Agriculturm. The Mystery of
Husbandry Discovered, engraved frout. old calf, 1681—
The Annales of Cornelins Tacitus. The Description

. of Germanie, ruled with red lines, last leaf defective,
plush binding, 1612 2 vol.

269 Elliot (A.) A Modest Vindication of Titus Oates, 1652,
and other Tracts on Popery—Remarks upon k.
Settle’s Narrative, 1683—Plain Dealing is a Jewel,
1682, &e. ofd calf in L vol.

270 Davenant (Sir W.) Works now published out of the
Author's Original Copies (no portrait), fine copy in old
calf 1675

271 Dodoens (R.) A New Herbal, or Historie of Plants,
translated by Lyte, black letter, woodcut title, hole

burnt in two last leaves, original calf 1619
272 Sidney (Sir P.) The Countess of Pembroke's Arcadia,
portrait, original calf 1655

273 Pyne (W. H.) The Costume of Great Britain, 60 col-
oured plates, title torn and mended, moroeen, g. e. 1808
274 Turner (W.) A Compleat History of the most Remark-
able Providences of Judgment and Mercy, some leaves
stained, old calf, rebacked 1697
275 Shakespeare. The Land of, 31 efchings, proofs on
Japanese vellum paper, and 61 head and tail pieces on
wndia paper, only 100 copies issued, half morocco, g. b
uneut impl. folio. Bumpus, 1889
276 British Gallery of Contemporary Portraits of Eminent
Persons in Great Britain and Ireland, 2 vol. numerous

fine portraits, open letter impressions, half moroceo
Cadell, 1822
277 Mayer (L.) Views in Palestine and in the Ottoman
’ Empire, Text in English and French, 2 vol. in 1, 48 coi-
oured plates, half morocco  dmpl. folio. Bensley, 1503-4
278 Waring (J. B.) Masterpieces of Industrial Art and
Seulpture at the International Exhibition, 1862,
3 vol. numerous chromo-lithographic plates, §¢. moroceo,
qilt sides, g. e. Day § Sen, 1863
279 Portraits of Royal Personages, 15 splendid portraifs,
engraved by FEarlom, Turner, §e. half morocco, m. e.
atlas folio. 1816
280 Fisher (T.) A Series of Antient Allegorical, Historical
and Legendary Paintings in the Chapel of the Trinity
at Stratford-upon-Avon, numerous plates, half morocco
impl. folio. 1836
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204 Stanley (T.) The History of Philosophy, 3 vol. in 2,
portrait, calf, 1655-60 —Avristotle’s Politiques, or Dis-
courses of Government, translated by Loys Le Roy,
calf, A. Islip, 1598 3 vol.

205 Ariosto (L.) Orlando Furioso, numerous woodcuts within
large ornamental borders, old sheep

Venetia, . A. Valvassori, 1566

296 Hdmundes (C.) Observations npon Cwmsar's Commen-
taries, engraved fitle (colowred) portrait, and plates,
calf (1612 ¥)—Euasebins, title tn M. headlines cuf into,
sold wnot subject to rveturn (1535)—Nero Casar, or Mon-
archie Depraved, engraved title, old ealf, 1623 3 wol.

297 Fox (G.) A Battle-Door for Teachers and Professors to
learn Plural and Singular, good copy, but wanting
title, old calf 1660

208 Barton (W.) A Commentary on Antoninus, his Itinerary,
or Journies of the Romane Empire, so far as it con-
cerneth Britain, some leaves water-stained, portrait and
map by Hollar, old calf 1658

299 Semedo (F. A ) The History of that Great and Renowned
Monarchy of China, portraits and map, calf, 1655—
Mezeray (Fr.) History of France, translated by J.
Bulteel, frontispiece, calf, 1683 2 vol.

300 Wirtznng (C.) The General Practize of Physicke, trans-
lated with Additions by J. Mosan, black letter, feéle
soiled and written on, half calf, T. Adams, 1617 —Hart
(J.) Kainikh; or, The Diet of the Diseased, title
mounted, old calf, 1633 2 wol.

301 Wodroephe (J.) The Marrow of the French Tongue,
old calf, 1625—Phillips (E.) A New World of Words,
engraved frontispiece, two editions 1671 and 1678, old
calf 3 vol.

302 Daniel (8.) The Collection of the History of England,
with Continuation, 2 vol. old calf, 1634-6, and dupli-
cate of the Continuation 3 vol.

303 Palladio (A.) I Quattro Libri dell’ Architettura, 4 vol.
in 1 (wanis pp. 45-6, book IIT), numerous large woodeut
illustrations, old calf rebacked, * Ulrich Ori’" on the
side Venetia, 1581

304 Homer's Odysses translated by G. Chapman, engraved
title, defective and mounted, sold not subject to return,
calf R. Field for N. Butler (1615)

305 Mexia (P.) The Historie of all the Romane Kmperors,
Englished by W. T. old calf, M. Lownes, 1604—Grime-
ston (H.) A Generall Historie of the Netherlands,
with Continuation by Crosse, engraved title, soiled,
1627 2 vol.
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306 Plutarke. The Lives of the Noble Grecians and Romanes,
translated by T. North, title mounted, calf, rebacked,
R. Field, 1595—Knolles (R.) General Historie of the
Tarkes, engraved titles and portraits in the fext, A.
Islip, 1638 2 vol.
307 Stow (J.) The Annales, or Generall Chronicle of Eng-
land, with continuation by Howes, black letter, engraved
title, calf gilt T. Adams, 1615
308 Jonson (Ben) Works, to which is added a Comedy called
The New Inn, blank portion cut from fop of title, por-
trait, old calf 1692
309 Topsell (E.) The History of Four-Footed Beasts and
Serpents, title mounted, some leaves stained, defaced
with ink, §c. woodeuts, calf, 1658—Parey (A.) Workes,
translated by Johnson, engraved title mounted, woodeuts,
half calf, 1634 ; and another 3 vol.
310 Chaucer (G.) Workes, engraved title, genealogical portrast
cut into, some leaves slightly frayed, and 2 leaves
wanting, sold not subject to retwrn, half calf A. Islip, 1602
311 Danett (T.) The Historie of Philip de Commines, wood-
cut title, calf rebacked, J. Bill, 1614—Howell (J.) A
German Diet: or the Balance of Europe, front. calf,
rebacked, 1653 — Fumee (M.) The Historie of the
Troubles of Hungarie, calf, rebacked, F. Kyngston,
1600 3 vol.
312 Hale (Sir M.) The Primitive Origination of Mankind,
portrait, calf, 1677—=Selden (J.) Tracts, portrait, 1683
—Wilkins (Dr.) Essay Towards a Real Character and
a Philosophical Langnage, 1668 ; &ec. 4 vol.
313 Regiam Majestatem. The Auld Lawes and Constitutions
of Scotland . . . fra the dayes of King Maleolme the
IT untill James I, 2 parts in 1 vol. sold not sulject to
return, half calf, Edinb. T. Finlason, 1609—Scobell
(H.) A Collection of the Acts of Parliament published
in the years 1648.51, black letter, calf, 1653 2 vol.
314 Fuller (Dr. T.) Historie of the Holy Warre, third edition,
frontispiece with the dedication and map, calf, rebacked,
Cambridge, 1647 — Behm (Jacob) Mysterium Magnum,
or Exposition of the first Book of Genesis, front.
damaged, poor copy, 1664—Howard (H.) A Defen-
sative against the Poyson of Supposed Prophecies,
border of title cut tnto, calf, rebacked, 1620 3 vol.
315 Beard (T.) The Theatre of Gods Judgements against
Notorious Sinners, 2 vol. in 1, calf, rebacked, 1648—
Biondi (Sir F.) History of the Civil Wars of England,
betweene the two Houses of Lancaster and Yorke,
Englished by the Earl of Monmouth, 2 vol. in 1, m{f,
vebacked, 1641 2 vol.



FOLIO 2o

316 Thucidides. The Hystory of the Warre betwene the
Peloponnesians and the Athenyans, tianslated out of
French by T. Nicolls, black leticr. engraved title, shaved
top and bottom, with autograph * THOMAS BUurTON" on
title, 1550—Aristotle’s Politiques, by Loys le Roy,
stained and wormed, A. Islip, 1598, old calf  in 1 wvol.

317 Eadmeri Monachi Cantnariensis Historiee Novorum sive

.‘ sui sseculi, libri VI. in locem ex Bibliotheca Col-
loniana emisit J. Seldenus, nuwmerous MS. notes by M.
Johnson, Barrister, eir. 1738, old calf 1623

318 Dugdale (Sir W.) Monasticon Anglicanum, 3 vol. in 1,
pletes, half calf, 1693—O0vidii (P.) Metamorphoseos et
Epistole, 2 vol. in 1, stained and wants last leaf of first
vol. Lugd. 1527-3 2 vol.

319 Guicciardin. Historie of the Warres of Italie, and other
Partes, R. I'ield, 1599—The Annales of Tacitus. The
Deseription of Germanie, some side-notes cut into, calf,
rebacked, 1612 2 vol.

320 Salustius (C. C.) Twomost worthy and Notable Histories,
the Conspiracie of Cateline and the Warre of Jugurth,
by T. Heywood, kalf calf, J. Juggard, 1608—Martyr (P.)
Most Fruitfull and Learned Commentaries, title in
faesimile, some leaves defective, black letter, half calf,
J. Day, 1564 2 vol.

321 Shakespeare. The Winter's Tale, pp. 277-303 from the
third edition, good clean specimen, half bound, 1632—
Notices of the Church of St. Mary and the Beauchamp
Chapel, Warwick, plates, 1845 2 vol.

322 Bacon (Francis) Sylva Sylvarum : or a Natural History
in Ten Centuries, portrait and front. 1664 ; another
edition, 1670; Of the Advancement of Learning,
portrait, calf, 1674 3 vol.

323 Bacon (F.) History of the Reigne of Henry VII, portrait
of the Author only, old calf, 1629; Of the Advance-
ment and Proficience of Learning, interpreted by

" G. Wats, portrait and title by Marshall, ealf, Oxford,
1640 ; Resuscitatio, or Bringing into Publick Light
several Pieces of his Works hitherto Sleeping, porérait,
old calf, 1661 3 vol.

324 Pope (Alex.) Of Taste; An Epistle to the Right Hon.
Richard Karl of Burlington, FIRST EDITION, frontispiece,
1731—The Banish’d Beauty, a Poem, 1729—Advice
to the Ladies of Great Britain, a New Comrt Ballad,
1730 — A Poem to the Memory of the Lady
Aber——ny, Westminster, 1729—The Dove, a Poem,
1717 — Female Faction: or, The Gay Suabscribers,
a Poem, 1729; and others, large clean copies, mostly
FIRST EDITIONS (16)
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339 Truoe Account and Declaration of the Horrid Conspiracy
against the Late King, His Present Majesty, and the
Government, with Copies of the Informations, &e.
2 vol. in 1, folding plan, half calf, 1685—Marvel (A.)
Account of the Growth of Popery in England, stained

fmp% Amst. (1677)—Portrait of the Duke of Bedford,

. by Virtue (3)
SECOND DAY'S SALE.
OCTAVO ET INFRA.
340 Cox (Rev. 3.) The Expositor, 12 vol. 1878-80

341 Britton and Pugin. Illustrations of the Public Buildings
of London, enlarged by W. H. Leeds, 2 vol. numerous
plates, half moroceo, g. t. 18338

342 Geikie (Dr.) The Life and Words of Christ, 2 vol. map,
15880—The Eneyclopmdia of Social Reform, edited by
Bliss, 1897 : and others 5 wvol.

343 Dickens (C.) Oliver Twist, 3 vol. second edition, plates
by G. Crutkshank, original cloth 1339

344 Campbell (Dr. J.) The Naval History of Great Britain,
8 vol. portraits (spotted), red moroeco, g. e. 1818

345 Elegant Extracts in Prose and Verse, 5 vol. 1791—DBiszet
(Dr.) History of the Reign of George 111, 6 vol. ealf,
1820 11 wel.

346 Bijon Almanac, Poetically Illustrated by Mrs. Norton
(size §in. by +in.), gilt binding in pull-off case, one of
the smallest books printed Schloss, 1841

347 Almanacks (London) for the years 1768, 1778 and 1784,

& 3 vol. engraved throughout, with plates, old red morocco
extra, tooled all over the sides, g. e. (2 with clasps) (size
21in. by 1%in.), well preserved 1768-84

348 Prideaux (Dr.) Historical Connections of the Old and
New Testament, 2 vol. 1865—=Stanley (Dean) Life
and Correspondence of Dr. T. Arnold, portrait, 1852 ;
and others (15)

349 Smith (G. B.) History of the English Parliament, 2 vol.
illustrations, 1894—Hamps=on (R. T.) Calendars of
the Middle Ages, front. n.d —Green (J. R.) The Con-
quest of England, portrait, 1883 ; and others 10 vol.

350 Cowper (W.) Life and Works, edited by Grimshawe,
8 vol. plates, calf gilt, m. e. 1836 ; and others 17 wol.
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351 Rowlandson (T.) The Second Tour of Dr. Syntax, in
Search of Consolation, second edition, colowred plates
Rowlandson, half russia, clean copy Ackermann, 1802

352 Dickens (C.) Pickwick Papers, 1 vol. in 2, FIRST EDITION,
43 illustrations by Seymour and Phiz before the name

was altered on the fronfispiece, calf 1837

353 Dickens (C.) Martin Chuzzlewit, 1844 ; Bleak House,
1853 ; Lattle Dorrit, 1857, FIrsT EDITIONS, tllustrations

by Phiz, morocco and half moroeco, g. e. ; &c. 3 vol.

354 Dickens (C.) David Copperfield, 1850; Dombey and
Son, 1848, virst EDITIONS, ellustrations by Phiz, half

calf 2 wol.
355 Dickens (C.) Our Mutual Friend, 2 vol. FIRsT EDITION,
illustrations by Stone, gilt cloth, uncut 1865

356 Hooker (R.) Works, with Life by Walton, 2 vol. Ozford,
1845—Fairbairn (Dr.) The Typology of Secripture,
2 vol. Hdinb. 1876—Trench (Archbp.) Notes on the
Miracles and Parables of our Lord, 2 vol. half calf,
1877-8 ; and others 8 vol.
357 Godet (Dr.) Commentary on the Gospel of St. John and
St. Luke. 5 vol. Edinb. 1879-81—Kitto’s Daily Bible
Illustrations, with Notes by Dr. Porter, 6 vol. b.
1881 ; &e. 13 wol.
358 Froude (J. A.) Thomas Carlyle, 2 vol. portraits, half
bound, 1882—Aikin (Lucy) i[ﬂmﬂ]l‘ﬂ of the Courts of
Elizn,bath, and James I, 4 vol. portraits, half calf, m. e.
1818-22; and others 11 wol.
359 Shakespeare (W.) Works, collated with the Oldest
Copies, and corrected, with Notes by Theobald, 7 vol.
portrait, calf 1733
360 Ashe (T.) The Spirit of “ The Book,” 3 vol. kalf calf,
1811—Fielding (H.) Joseph Andrews, 2 vol. plates,
old calf, 1751—An Account of Denmark, 1694 ; and
others 37 wvol.
361 Authentic Memoirs of the Green Room, 2 vol. portraits,
1806 ; and others a parcel
362 Bible (Holy), with Commentary, &c. by Canon Cook,
9 vol. half calf 1877-80
363 Campbell (T.) Poetical Works, ¢llustrations by Turner,
§e. red morocco, gold borders, g. e. 1843—The Book of
the Poets, 43 tllustrations by Corbould, morecco, tooled
sides, g. e. n. d.—Cornwall (B,) Mirandola, a Tragedy,
FIRST EDITION, 1821, and others in 1 vol.; &e. 7 vol.
364 Wither (G.) Hymns and Songs of the Ghumh Halleln-
jah, or Britain’s Second Remembrancer, 2 vol.
traits, brown wmorocco extra, panelled sides, g. e. 1856-7
—Kennedy (C. R.) Poems, rirst EDITION, calf gilt, g.e.
1843 ; &e. 8 wvol.
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365 Rollin (C.) Histoire Ancienne, 13 vol. half calf, Avignon,
1819 ; and others 20 vol.

366 Hooker (W. J.) Journal of a Tour in Iceland in the
Summer of 1809, 2 vol. maps, §e. uncut, 1813—Britton

and Brayley. Description of Northampton, map and
plates, uncut, n, d. ; and others 10 wol.

367 Haliburton (Judge) The Clockmaker, or Sayings and
.,. Doings of Samuel Slick, 3 vol. illustrations, original
cloth, 1838-40 ; &e. a parcel

368 Walton and Cotton. The Complete Angler, by Sir
J. Hawking, plates, 1797—History of the Government

of Venice, 1677 ; &e. 3 vol.

369 Debes (L. J.) Descriptions of the Islands and Inhabitants
of Foeroe, Englished by J. S. map and plate, a few

leaves shaved, calf gilt, g. e. 1676—Eikon Basilike, im-
perfect, 1648 ; and another 3 vol.

370 Crowquill (A.) A Guide to the Watering Places, vllus-
trations, n. d.—Nothing to Wear, an Episode of
Fashionable Life, 1858 ; and others (7)

371 Love and Magic, as performed at Drury Lane, coloured
movable pictures, 1803—Gratitude, a Poem, coloured
plates, n. d.—My Brother, coloured plailes, n. d. (3)

372 Scott (Sir W.) Waverley Novels, 48 vol. plafes, red
cloth, wneut Edinb. 1822.33

373 Egan (Pierce) Real Life in London, exhibiting a living
picture of Fashionable Characters, &e. in High and

Liow Life, 2 vol. plates by Alken, Dighton, Rowlandson,

and others, coloured by hand, damaged and soiled copy,

ecalf, sold not subject to return 1821-22

374 Cruikshank. The Bachelor’'s Own Book, being the
Progress of Mr. Lambkin, in the Pursuit of Pleasure

and Amusement, &c. original tmpressions of the
etchings by Geo. Cruikshank, calf, g. e.  oblong. 1844

375 Bunyan (John) The Barren Fig-Tree, sixth edition,
k front. 1709—Quarles (Fr.) Boanerges and Barnabas,
"" fifth edition, 1660—Herbert (Geo.) The Pricst to the
Temple, third edition, 1675—The Temple, eighth
edition, 1660 ; and others, chiefly in the original bi}:d}-

in 7

376 War?:i (Edward) Secret History of the Calves-Head
Club, wormed, 1706—Evelyn (John) Kalendarium
Hortense, front. original binding, 1691—The Tatler,

4 vol. calf, 1710 ; and others, the lot sold not subject to

refurn a parcel

377 British Essayists, edited, with Prefaces, by L. T. Ber-
uer, 45 vol. portratts, uncut, 1823—Byron (Lord)

orks, 6 vol. portrait and Sronts. uncut, 1830—Don

Juan, 2 vol. fronfs. uncut, 1828 ; &e. (57)
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392 Thackeray (W. M.) Rebecca and Rowena: a Romance
upon Romamce, FirsT EDITION, with tllustrations by
Richard Doyle, colowred, pictorial cover 1850

393 Thackeray (W. M.) The Kickleburys on the Rhine.
1850 —* Our Street,” 1848 ; FIrST EDITIONS, with /lus-
tratzons by the author, wncolowred, pictorial covers,
defective (2)

w‘!‘ Thackeray (W. M.) “ Our Street,” poor copy, pieforial
cover, damaged, 1848— Another copy, tmperfect and
Mﬂﬂd pictorial cover, damaged, 1848—The Kickle-
burys on the Rhine, a ;plure missing, half bound, 1850 ;
FIRST EDITIONS, the illustrations coloured ; lot sold ﬁ,ﬂt

suliject to return (3)
395 Thackeray (W. M.) Ballads, calf gilf, g. e. by Tout 1857

396 Thackeray (W. M.) Vanity Fair, with llustrations on
steel and wood by the auwthor, original cloth, uncut 1849

397 Carroll (Lewis) Through the Looking-Glass, illustra-
ttons by John Tenniel, 1872—Adventures in Wonder-

land, illustrated Ly Tenniel, damaged copy, 18563—
Lemon (Mark) Fairy Tules, illustrated by R. Doyle

and (. H. Benwett, 1868—Burnand (F. C.) The
Incompleat Angler, illustrated by H. Furniss, 1887 ;

and others (9)

398 Rossetti (Christina) Goblin Market and other Poems,
with two designs by 1). G. Rossetti, FIRST EDITION, 1862
—Dobson (Austin) Ballad of Beaun Brocade, illusira-

tions by Hugh Thomson, rigst epitiox, 1892—Coridon’s

Song, &c. dlustrated by H. Thomson, 1894—Lemon
(Mark) Fairy Tales, flhcswunmm by . -D“..a"!“f and C. H.
Bennett, 1868 ; and others (10)

399 Dickens {Gh&r]ea} The Loving Ballad of Lord Bateman,
a leaf damaged, illusirated by Geo. Cruikshank, original

green cluth, 1851—Another edition, 1877 —Cruikshank’s
Comic Almanac for 1851 (4 copies), wrong covers—The

' Darling’s Delight: or easy A. B.C. coloured engravings,
. d.; and others a pareel

400 ['Dn'llier (J. P.)] Punch and Judy, second edition, with
tllustrations drawn and engraved by Geo. Cruikshank,
1828—Smith (John) Irish Diamonds, FIRST EDITION,

with llustrations by ** Phiz,” 1847 ; original cloth ; and
others (15)

401 Dickens (Charles) Little Dorrit, ¥igst EpITION, in the
original parts, illustrations by H. K. Browne, with the
wrappers complefe 1857

402 A'Beckett (G. A. 4) Comic History of Rome, FIRST EDI-
TION, in the original parts, coloured illustrations and
woodculs by John Leech,with the wrappers complete n. d.
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403 Dickens (Charles) Posthumous Papers of the Pickwick
Club, with 43 illustrations by Seymour and * Phia,”
made up ecopy, 1837-8; odd plates and text from the
same, including the two plates by Buss a parcel

404 Metastasio. Opere, 12 vol. portrait, 1781—Vies des
Hommes Il]uatrea de P]nt-a,rque, 14 vol. plates, 1778—
L’Ami des Hommes, 6 vol. in 7, 1762 ; and others,
chiefly in calf (61) 2

405 Swift (Dean) &ec. Miscellanies, 13 vol. ealf, 1751
Boswell (Jas.) Life of Dr. Samuel Johnson, 5 vol.
porvtrait, . uncut, 1821—Erasmus. Select Colloguies,
by L’Estrange, calf, 1680—Johnson (Dr.) The Prince
of Abissinia, calf, 1786—Scott (Sir Walter) Kenil-
worth, 3 wvol. riksT EDITION, half bound, 1821 ; and
others 2 parcels

406 Roussean (J. J.) Oeuvres Diverses, 13 vol. portraif, and
beautifully engraved plates after Gravelot, Eisen, Cochin,

&e. mottled calf gilt Neuchatel, 1764, §c.
407 British Theatre, “ Bell's Edition,” with Supplement,
25 vol. character portraits, calf 1780-84

408 Carroll (Lewis) Through the Looking-Glass, and what
Alice found there, FIRsT EDITION, with 50 illustrations by

John Tenniel, original cloth, g. e. 1872

409 Dickens (Charles) Nicholas Nickleby, FIRST EDITION,
illustrations by * Phiz” (spotted), 1839—Davies (T.)
Dramatic Miscellanies, 3 vol. calf, 1784—White (H.K.)
Poetical Works, portrait, Pickering, 1853 — Horne

(R. H.) The Great Peace-Maker, presentation from the
Author, 1872 ; and others (21)

410 Axwaisof Gantaxtey : or The Conjugal Monitor, curious
and important Trials for Divorees, &e. with Memoirs

and Anecdotes, by A. Moore, vel. I and 11, coloured

lates, uncut, very scarce 1814

411 America. Smith (Rev. W.) A Natural History of Nevis
and the rest of the English Leeward Charibee Islands

in America, calf, Cambridge, 1745—Bancroft (E.) An

Essay on the Natural History of Guiana in South
America, frontispiece, presentation copy from the Author

arith inseription on flyleaf, calf, 1769 2 vol.

412 Bomare (V. de) Dictionnaire Raisonné Universel d’His-
toire Naturelle, 9 vol. frontispiece, calf, 1775—Priestley

(J.) Experiments and Observations on different kinds

of Air, 6 vol. plates, calf, 1774-86 ; and others 21 wol.

413 Baddam. Memoirs of the Royal Society, 10 wvol.
plates, old calf, 1745—Rutty (J ) Natural History of

the County of Dublin, 2 vol. plates, calf, Dublin, 1772
—Hooper (W.) Rational Recreations, 4 vol. plates,

calf, 1774; and others 23 wvol.
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414 Linneus (C.) Amoenitates Academicae, 7 vol. plafes,
Lugd. Bat. 1749-69 ; and other Works by the same
Author, all in old calf 23 wvol.

415 Adams (G.) Essay on Electricity, plafes, calf, 1787—
Desaguliers (Dr.) Dissertation concerning Electrieity,
1742—Neale (J.) Directions for Gentlemen who have
Electrical Machines, plates, 1747 ; and others on the
same subject n 13 vol.

vlﬁ Lightfoot (J.) Flora Scotica, 2 vol. numerous plates, calf,
1;77—Kelhan (R.) Flora Cantabrigiensis, plates, 1785
—Weston (R.) The English Flora, 1775—Thunberg
(C. P.) Flora Japonica, plates, calf, Lipsiae, 1784 ; and
other works on Botany 23 wol.

417 Pennant (T.) British Zoology, 4 vol. plates, calf, 1768 —
Rajus (J.) De Animalibus in Genere, portrait, calf,
1693 ; and others 27 vol.

418 Histoire des Decouvertes faites par divers Savans
Voyageurs, 4 vol. map and plates, calf, Berne, 1779-81
—Hasselquist (F.) Voyagesand Travels in the Levant,
map, calf, 1766—Fermin (P.) Histoire Naturelle de la
Hollande Equinoxiale ou Description des Animaux,
Plantes, &e. dans la Colonie de SuriNam, frontispiece,
calf, Amst, 1765 ; &c. 7 vol.

419 Scheele (C. W.) Chemical Observations and Experiments
on Air and Fire, plate, calf, 1780—Wales (W.) On the
P&;miatiun of England and Wales, 1781 —Brownrigg
(W.) The Art of Making Common Salt, 1748; and
others 17 wol.

420 Blount (Sir T. P.) A Natural History, containing many
Observations out of the best Authors, 1693 —0Ohserva-
tions tonching the Torricellian Experiments, plate,
1674 ; and others 13 vol.

421 Guer (J. A.) Histoire Générale et Particuliere de
I'Eleetricité, 3 vol. in 1, calf, Paris, 1752—Nollett

(’Abbé) L’'Electricité soumise 4 un Nouvel examen,

'; Avignon, 1768—Gardane (J. J.) Conjectures sur 1’Elec-
’ tricité, Paris, 1768 ; &e. 8 vol.

422 Belon do Mans (P.) Les Observations de Plusiers,
singularitez et choses memorables, trouvées en Grece,
Asie, Judée, &e. woodcuts, calf, Anvers, J. Steelsius,
1555—Bellonius (P.) Plurimarum Singularinm et
memorabilinm rerum in Graecia, Asia, &c. woodeuts,
title soiled, Antv. C. Plautin, 1589 ; and others 4 wol.

423 Miscellanea Curiosa, a Collection of the Principal
Phaenomena in Nature, 2 vol. plates, 1705-6—Physio-
philus (J.) Specimens of the Natural History of the
various orders of Monks, plates, 1783 ; &e.  in 5 vol.

D
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433 Butler (S.) Hudibras: in three parts, corrected and
amended, original binding, 1689—Icelandic Poetry,
translated into English Verse by A. S. Cottle, rirst
EpIrioN, half bound, 1797 (2)

434 Leland (J.) Itinerary through England and Wales, by
order of K. Henry VIIIL, 9 vol. in 3, engravings, original
calf 1745

435 Arrian on Coursing: The Cynegeticus of the Younger
Xenophon, translated, with illustrations from the an-
tique, original eloth, wncut 1831

436 Docror SyNTAX in Pawris: or a Tour in Search of the
Grotesque, FIRST EDITION, with coloured plates in the
style of Rowlandson, 1820 ; bound up at the end are 12
humorous engravings, and a few preliminary leaves of
Life in Paris, uncuf, in the original boards in 1 vol.

437 Butler (5.) Hudibras, with Notes and a Life of the

Author, 2 vol. with jinely coloured plates by J. Clark,
original calf, m. e. 1819

438 Arabian Nights' Entertainments, translated, with Notes
by E.W. Lane, 3 vol. with numerous engravings 1365

439 Arcuzonosia CanTiana: Transactions of the Kent Archem-
ological Society, with General Index, 19 vol. facsimile
and other plates, and woodcuts, original c¢loth ~— 1858-92

440 Sussex Archmological Collections, relating to the Histor
and Antiquities of the County, wol. VI to K?IIE

nwmerous engravings, original eloth 1853-66
441 Palestine Exploration Fund : Quarterly Statement, 1871-
1292, with Index [1869-92], illustrations (23)

442 Archmological Journal, published under the direction of
the Central Committee of the Arch®ological Institute
of Great Britain and Ireland, vol. I to X VI, numerous
iHustrations (vol. T to VI n half calf, vol. VII to XVI
in eloth), as published 1845-59

443 Archmological Institute of Great Britain and Ireland:
Proceedings [1845-1851 |, numerous ¢llustrations; Trans-

.i actions for 1853, in cloth as published (8)
444 Archmological Association (Journal of the British) vol. I
to I11, illustrations, half morocco 1846-48

445 Boutell (Charles) Monumental Brasses and Slabs of the
Middle Ages, with numerous illusirations, 1847—The
Monumental Brasses of England, numerous engravings,
1849 ; original cloth (2)

446 Manual for the Study of Monumental Brasses, numerous
engravings, Ozford, 1848—Cutts (H. L.) Manual for the
Study of the Sepulchral Slabs and Crosses of the
Middle Ages, with 83 plates, 1849 ; original cloth, from
the Library of T. H. M-:arﬂ‘-ém!d (2)

D
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447 Glossary of Terms nsed in Grecian, Roman, Italian, and
Gothic Architecture, text and plates, 2 vol. J. H. Parker,
Ozford, 1840—Willis (R.) Architectural History of
Canterbury Cathedral, illustrated, J. H. Markland’s
copy, 1845—Whewell (W.) Architectural Notes on
German Churches, J. H. Markland’s copy, 1842 ; origi-
nal eloth 4)

448 Crashaw (Richard) Steps to the Temple, the Delights of
the Muses, and Carmen Deo nostro, second edition,
fromt. In the Savoy, 1670—Poemata et Epigrammata,
Cantab.1670; fine copies in stamped russia,g. e. in 1 vol.

449 Herbert (George) The Temple, SBacred Poems and Private
Ejaculations, third edition, vellum gilt, g. e. Cambridge,
1634—Bible (Holy) Authorized Version, with Seripture
Genealogies, Booke of Common Prayer and Psalmesin
Meeter (imperfect),in the original gilt binding, 1632 (2)

450 Dickens (Charles) Oliver Twist: or the Parish Boy's
Progress, by “ Boz,” 3 vol. FIRST EDITION, efchings by
Geo. Cruikshank, some spotted, with the cancelled ** Fire-
side "’ plate, but not the substituted one 1838

451 Dickens (Charles) American Notes for General Circnla-
tion, second edition, 2 vol. 1842—Jerrold (Douglas)
Punch’s Letters to his Son, with 24 illustrations by
Kenny Meadows, 1843 ; original cloth (3)

452 Jesse (Captain)Life of George Brnmmell, commonly called
Bean Brommell, 2 vol. porérait and front. FIRST EDITION,
1844—Memoir of the Rev. Sydney Smith, by Lady
Holland, edited by Mrs. Austin, 2 vol. 1855 ; original
eloth (4)

453 Tennyson (Alfred, Lord) Poems, 2 vol. FIRST COLLECTIVE
EDITION, ortginal boards, wncut, the back of wol. 1
defective Moaon, 1842

454 Bunsen (C. C. J.) Christianity and Mankind: Their
beginnings and prospects, 7 vol. front. uncut 1854

455 Browning (Robert) Poems, 2 vol. 1849—Aurora Leigh,
by E. B. Browning, portrait, dedication imperfect, 1859 ;

uncut (3)
456 Browning (R.) Men and Women, 2 vol. Firsr EDITION,
original cloth, uncut 1855

457 International Library of Famons Literature: Selections
from the World’s Great Writers, edited by Dr. Richard
Garnett, 20 vol. with nearly 500 full-page illustrations,
and coloured plates, half red morocco, ¢. e. g. 1900

458 Curiosities of Nature and Art in Husbandry and Gar-
dening, plates, 1707—New Touchstone for Gold and
Silver Wares, front. shaved, 1708—Leonardus (C.) The
Mirror Stones, 1750 ; old calf (3)
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459 Lillywhite’s Cricket Scores and Biographies of Celebrated
Cricketers, from 1746 to 1854, 4 vol.—Arthur Hay-
garth’s Cricket Scores and Biographies, from 1855 to
1876, Leing a continnation of Lillywhite's Scores and
Biographies [puoblished at the sole cost of the Mary-
lebone Cricket Club], original cloth (13)

460 Hakluyt Society. The Discovery of the Solomon Islands,

.' in 1568, 2 vol. 1901 —Andrew Battell in Guainea, 1901
—Travels of Pedro Teixeira, 1902—The Portuguese
Expedition to Abyssinia [1541-1543], 1902 ; original
eloth—Carpine and Rubruguis, ed. by C. R. Beazley,
unbound, 1903 (6)

461 Greenaway (Kate) Almanack, 1883 to 1895, and 1897,
numerons beantfifully colowred Illustrations, ornamental
binding (14)

462 Ariosto (I.) Orlando Furioso, translated into English
Verse, with Notes, by W. 8. Rose, 8 vol. original cloth,
unecut 1823

463 Scott (Sir Walter) Waverley Novels, 48 vol. (wanfing
vol. 7,9, 16,17, 23, 29, 30, 33, 39, and 41 to 48) fronts.
and vignettes, original eloth 1829

464 Scott (Sir W.) Prose Works, 28 vol. (wanting vol. VIII
and XXIIT) fronts. and vignettes, 1834—Poetical
Works, 12 vol. (wanting vol. XI) frounts. and vignettes,
1833 ; original cloth (37)

465 Scott (Sir W.) Novels, &c. as separafely published :—
Tales of my Landlord, First Series, 4 vol. 1819—The
Monastery, vol. I and II, 1820—Kenilworth, 3 wvol.
1821—Fortunes of Nigel, 3 vol. 1822 ; original boards,
uncut ; and others (14)

466 Harrison (R.) Catalogue of the London Library, with
Appendix and Index, 2 vol. 1888—YVille (Léon)
Aventores d'un Numismate, with nwmerous illus-
trations, super-impl. Svo. 1901—Zeituchrift fir Nu-

"" mismatik, vol. XXI, plates, half morocco, 1898; and
others (3)

467 Cassell’s History of England, * Jubilee Edition,” 8 vol.
profusely illustrated n. d.

468 Moliére. (Euavres, avec des Remarques Grammaticales,
ete. par M. Bret, 6 vol. porfrait and plates after Moreau,
engraved by Baquoy, Duclos, Legrand, and others, in the
original French mottled calf, g. e. Paris, 1773

469 Racine (Jean) (Bnyres, avec des Commentaires par
Lunean de Boisjermain, 7 vol. portrait, and plales after
Gravelot, engraved by Duclos, Lemire, Stmonet, and

others, in the original French mottled calf, g. e.
Paris, 1768
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470 Walpole (Horace) The Castle of Otranto, * Jeffery's
Edition,” eoloured plates, with gilt borders, calf, 1796 —
Chronigue des Rois d’ Angleterre, par Nathan Ben Sadi,
eontemporary red moroceo, g. e. 1743 ; and others  (5)

471 Roscoe’s Novelist’'s Library. Fielding (H.) History of
Amelia, 2 vol. 1832—Le Sage, Gil Blas, 2 vol. 1833—
Smollett (T.) Peregrine Pickle, 2 vol. 1831—
Humphry Clinker, 1831 ; dllustrations by Geo. Cruik-
shank,original white cloth— Goldsmith’s Viear of Wake-
field, illustrafed by Cruikshank, half bound, 1832  (8)

472 British Classics, “ Sharpe’s Edition,” 24 vol. engravings
by Heath, &c. from designs by Stothard (vol. I wants the
half title and frontispiece), blue moroceo, g. e. 1804, Jre.

473 Byron (Lord) The Prisoner of Chillon, 1816—The Siege
of Cerinth, and Parisina, 1816—Childe Harold's
Pilgrimage, 1816—Mazeppa : a Poem, 1819—Werner :
a Tragedy, 1823; rirst EDITIONS, i the original
wrappers, uncut—Poems on his Domestic Circum-
stances, &e. portradt, uncut, 1816 (6)

474 Homer. Iliad and Odyssey, translated by Wm. Cowper,
4 vol. 1809—Scott (Sir Walter) Lay of the Last
Minstrel, 1806 ; morocco gilt, g. e. (5)

475 SHaksreEars (W.) Plays, with the corrections and illus-
trations of varions Commentators, and Notes by
Johnson and Steevens, revised and aungmented (by
Isaac Reed), 15 vol. dllustrated by an assemblage of
portraits and views, to which are added portraits of
Actors, Hditors, §e. published by Harding, Wﬂsm,l%gei

476 Digpiy (T. F.) Bibliographical Decameron: or Ten
Days Pleasant Discourse upon Illominated Manu-
seripts, &c. 3 vol. with numerous beautiful engravings,
some on India paper, fine in purple morocco extra,
doublé, with red mﬁmmﬁa, jﬁﬁi q. 3? = 1817

477 Dibdin (T. F.) Bibliographical, Antiquarian, and
Picturesque Tours in France and Germany, 3 vol.
with fine impressions of the numerous beautiful en-

gravings, the vignettes on India paper, morocco gilt,

q. €. 1821
478 Scott (Sir Walter) Novels, &c. as separately published :
Tales of my Landlord, Fourth Series, 4 vol. 1832;
Peveril of the Peak, 4 vol. 1822 ; Quentin Durward,
3 vol. 1823: St. Ronan's Well, 3 vol. 15824: Red-
gauntlet, 3 vol. 1824 ; Tales of the Crusaders, 4 vol.
1825 ; Woodstoek, 3 wol. 1826 ; Chronicles of the
Canongate, both series, 5 wvol. 1827-28; Anne of
Geierstein, 3 vol. 1829 ; FIRST EDITIONS, original boards,

uncut (32)
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479 Kempis (T. 4) The Imitation of Jesus Christ, translated,
with Introduection and Notes, by T. ¥. Dibdin, frontis-
prece, original cloth, uncut 1828

480 Whyte (J. C.) History of the British Turf, from the
Earliest Period, 2 vol. _pw#rmt and frontispiece, morocco

gilt, sy mbulmﬂf tooled, g
’ 481 Napnleuu Iﬂurna] of the Prlvate Life of the Emperor
Napoleon at Saint Helena, by the Count de Las Cases,
half calf gilt, m. e. 1823
482 Dickens (Charles) Bleak House, rirsT EDITION, illustrated
by H. K. Browne, morocco, g. ¢, 1853—Pickwick Papers,
illustrations by Seymowr and ** Phiz,” half morocco, m. e.

1857 (2)
483 Marryat (J.) History of Pottery and Porcelain, with
nuwmerous tllustrations, uncut 1857

484 Lever (Charles) Charles O’Malley, 2 vol. illustrations by
“ Phiz,” spotted, half bound, 1841—The Knight of
Gwynne, illustrated by * Phiz,” half calf, m. e. 1847 ;
FIRST EDITIONS (3)

485 Hood’s Own: or Laughter from Year to Year, First
Series, portrait, and humorous illustrations by the author,
uncut, 1839—Gay (John) Fables, wiith numerous engrav-
wngs, original calf, 1793 (2)

486 Ruskin (John) Fors Clavigera : Letters to the Workmen
and Labourers of Great Britain, with Index, together
9 vol. half morocco, . e. gq. 1871-87

487 Ruskin (J.) “Our Fathers have told us,” part I; The
Bible of Amiens, plafes, half morocco gilt, t. e. g. 1884

488 Ruskin (J.) Pmaerpina: Studies of Wayside Flowenrs,
vol. I, plates and woodcuts, 1882, and parts VII to X
of wvol. 2, 1882-6; The Crown of Wild Olive, 1882 ;
The Queen of the Air, 1883 (these two last-named from
vol. VI and IX of the Works) a parcel

489 Ruskin (J.) The Pleasures of England, three Lecbures,

" 1885 ; In Montibus Sanctis, two parts, 1884-5; Time
and Tide by Weare and Tyne, half morocco, ci g.
1886 ; and others by Ruskin (10)

490 Stanley (Dean) Lectures on the History of the Jewish
Church 3 vol. 1870—Smith (Dr.) L}wtmn&r}r of the
Bible, 2 vol. engravings, with numerous MS. annotations,

half calf, r. e. 1863—Oratorios ; &e. (12}
491 Rabelais (Fr.) Works, revised by J. Ozell, 5 vol. portrait
and engravings, old calf 1737

492 Heath's Book of Beauty for 1835, 1836, and 1837,
plates, contains Sonnels and Stﬂﬂea, by B. Disraeli, and
his mother's name 1-333{3%66{3 -m vol. for 1836 : "Mfﬂ

Disraeli, from her eldest son’ (3)






OCTAVO 41

oU6 BartscE (Apam) Le Peintre Graveunr, the complete set,

21 vol. with numerous elchings, vol. 1X imperfect at end,

made wp in manuscript Vienne, 1803-21

507 Schliemann (Dr. H.) Troy and its Remains, edited by

P. Smith, map, plans, views, §e. presentation copy, with

autograph letter and portrait inserted 1875

508 Smedley (F. E.) Frank Fairlegh, with 30 illustrations by

." Geo. Uruilkshank, half calf, n. d.—Thackeray (W. M.)

Pendennis, vol. 1, rirsr eprriow, illustrations by the

author, original cloth, 1849 (2)

509 [Combe (Wm.)] History of Johnny Quae Genns, the

Little Foundling of the late Dr. Syntax: a Poem,

FIRST EDITION, colowred plates by Rowlandson, sotled

copy, title and o leaf mended, calf, sold not subject to

refurn 1822

510 English (0Old) "Squire, a Jovial, Gay Fox Hunter, Bold,

Frank, and Free, a Poem, in Ten Cantos, by John

Careless, Esq. with 13 colowred plates (only), some

leaves soiled, original cloth, uncut, sold not subject to

return super ympl. Svo. MeLean, 1821

oll Taschen-Kalender, fiir das Jahr. 1818, 12 (should be 13)
coloured plates, diminuntive size—American Promisso

Notes (24), beautifully engraved, in 1 vol. oblong (2)

512 Lever (Charles) Charles O’Malley, the Irish Dragoon,

edited by Harry Lorrequer, 2 vol. FIRST EDITION, with

illustrations by ** Phiz,” some stained, original cloth,

wicut Dublin, 1841

013 Lever (C.) Arthur O'Leary, edited by his Friend, Harry

Lorrequer, illustrated by Geo. Cruikshank, fine copy in

the original cloth, uncut 1845

514 Lever (C.) Our Mess: Jack Hinton, the Guardsman,

portrait and etehings by H. K. Browne (stained), and

woodeuts, 1844; Tom Burke of “ Ours,” 2 vol. FIRsT

EDITION, with nwmerous tllustrations by H. K. Browne,

7 some gpotted, 1844 (3)

' 515 Marryat (Capt.) Poor Jack, FIRST EDITION, with illustra-

tions by Clarkson Stanfield, fine copy in the original

cloth, uncut 1840

516 Wood (W.) Index Entomologicus : a complete Illustrated

Catalogue, consisting of npwards of 2000 accurately

colonred figures of the Lepidopterous Insects of Great

Britain, new and revised edition, with Supplement, by

J. 0. Westwood, bound in 2 vol. calf 1854
517 Miles (H. D.) Pugilistica: History of British Boxing,
3 vol. numerous portraits and illustrations g, .

518 Johnson (Dr. Samuel) Works, including his Parlia-
mentary Debates, 11 vol. “ Oxrorp Crassic Epiriow,”
half calf Oxford, 1825
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519 Recorps or THE Past: being English Translations of
the Assyrian and Egyptian Monuments, published
under the sanction of the Society of Biblical Arche-
ology, First Series, 12 vol. Bagster, n. d.—New Series,
edited by A. H. Sayee, vol. I to VI, plates, ib. n. d. (18)

520 Records of the Past, First Series, 12 vol. (vol. I to XI,
interleaved and annotated, bound trn white buckra

uncut), vol. XII tn eloth, as issued ih. n.
221 Richardson (Samuel) Works, edited by Leslie Stephen,
12 vol. portrait, uncut 1883

222 Dickens (Charles) Pickwick Papers, new edition, with
numerous lustrations by Sam Weller, Jr. and Alfred
Crowquill, half bound, 1838—Bewick (T.) General
History of Quadrupeds, woodcuts, poor copy, half
bound, 1792—Master Humphrey's Clock, ¢mperfect
and wrongly bound up, illustrated by Cattermole and
Browne, half bound, 1840-41 ; the lot sold not subject to
return (3)

523 Dickens (Charles) Martin Chuzzlewit, FIRST EDITION, with
tllustrations by © Phiz,” original cloth, uncut 1844

524 Dickens (C.) Oliver Twist, new edition, revised and cor-
rected, with 24 illustrations on steel by Geo. Cruikshank,

ortqinal cloth, uncut 1846
525 Dickens (C.) Bleak House, rirst gpiTioN, with ilustra-
tions by H. K. Browne, original cloth, uncut 1853

526 Diekens (C.) Our Mutual Friend, 2 vol. rirsT EDITION,
with illustrations by Marcus Stone, original cloth 1865
527 A’Beckett (G. A.) The Comic History of England, 2 vol.
FIRST EDITION, with 10 colowred etchings and 120 woodeuts

by John Leech, original cloth, uncut, fine copy
Punch Office, 1847
528 Mayhew (Ang.) Paved with Gold: an Unfashionable
Novel, FirsT EDITION, with tllustrations by H. K. Browne,
original eloth 1858
529 Ainsworth (W. H.) Old Saint Paunl's: a Tale of the
Plague and the Fire, new edition, with tllustrations by
John Franklin and H. K. Browne, original cloth, uncut
1847
530 Ainsworth (W. H.) Mervyn Clitheroe, 1858 ; Ovingdean
Grange, 1860; rirsT EDITIONS, tllustrafed by H. K.
Browne, original cloth, uncut (2)
931 Jerrold (Douglas) A Man made of Money, FIRST EDITION,
with 12 illustrations by John Leech, original cloth 1849
532 Goldsmith (Oliver) The Vicar of Wakefield, 1890—Cran-
ford, by Mrs. Gaskell, 1891 —Ballad of Bean Brocade,
&e. by Aunstin Dobson, 1892—Our Village, by M. R.
Mitford, 1893—The Story of Rosina, &c. by Anstin
Dobson, 1895 ; with numerous beautiful illustrations by
Hugh Thomson, original cloth, g. e. (5)
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533 Jerrold (W. B.) The Disgrace to the Family, with 12
1llustrations by ** Phiz,”” 1848—The Greatest Plague of
Life, edited by the Bros. Mayhew, illustrated by Geo.
Cruikshank, #. d. PIRST EDITIONS, original cloth (2)

534 Badminton Library of Sports and Pastimes: Boating,
Cricket, and Golf, 3 vol. numerous illustrations, orig-

. inal cloth 1888-90

935 Kipling (Rudyard) The Jungle Book, and Second Jungle
Book, 2 vol. FirsT EDITION, with tllustrations by J. L.
Kipling, W. H. Drake, §e. original cloth 1894.5

536 Henley (W. E.) A Book of Verses, LARGE PAPER, 1888—
The Song of the Sword, JAPANESE VELLUM PAVER, one of
20 coptes, 1892 ; uncut (2)

537 Lang. Theocritus, Bion and Moschus, rendered into Eng-
lish Prose, by Andrew Lang, LARGE PAPER, one of 250
copies, uncuf, 1889 — Lietters to Dead Authors, uncut,
f. e. g. 1886 (2)

538 Hughes (Tom) The Scouring of the White Horse, FIRsT
EDITION, tllustrated by Richard Doyle, in the original
blue cloth, g. e. 1859

539 Stevenson (R. L.) Father Damien : an open Letter to the
Reverend Doctor Hyde of Honoluln, from Robert Lionis
Stevenson, portrait added, parchment

Edinb, privately printed, 1830
*s* Limited to 30 numbered copies on Japanese paper,
issued only to subseribers.

340 Lang. The Secret Commonwealth of Elves, Fauns, and
Fairies, with a Comment by Andrew Lang, 1893—Pic-
tures at Play,tllustrated by Harry Furniss, 1888 ; Hﬂf;;

541 Stevenson (R. L.) Catriona, rirsT EDITION, 1893 —
Robert Browning : an Essay, by W. G. Kingsland, tArGe
PAPER, one of 30 copres, 1887—Letters to Living Artists,

F LARGE PAPER, one of 25 copies, 1891 ; and another (4)

5042 Kssex House Press. The Hymn of Bardaisan, rendered
into English by F. C. Burkitt, original boards, one of
300 ecopies 1899

543 Essex House Press. An Endeavour towards the Teach-
ing of John Ruskin and William Morris, by C. R.
Ashbee, woodeut and initial letier, parchment, uncuf,
one of 350 copies 1901

544 Blades (William) The Enemies of Books, FIRST EDITION,
illustrated, uncut, 1880—Gerring (C.) Notes on Book
Illustration, Book Binding, and English Bookplates
(Nottingham Sette of Odde Volumes), 1897-99 (4)

545 Chap Books. Cowper (Wm.) Verses on the Sudden
Death of a Cock-Fighter, woodcuts (2 copies), n. d. ;
and other Tracts, Tales, Humorons Pieces, Children’s
Books, &ec. mostly with woodcuts (51)
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546 Elston Press. The Art and Craft of Printing, by William
Morris, a Note by William Morris on his aims in found-
ing the Kelmscott Press,together with a short deseription
of the Press, by S. C. Cockerell, and an annotated list o
of the books printed thereat, woodcut and borders, one o '
210 copies, original boards, uncut New York, 1902

547 Bullen Musa Proterva: Love-Poems of the Restoration,
edited by A. H, Builen, privately printed, 1889— Linton
(W. J.) Poems and Translatious, pertrait, 1889, uncut,
t.e.g. (2)

548 Btevenson (IR, L.) Underwoods, FIRST EDITION, LARGE
PAPER, oneé of 50 numbered copies, uncut 1887

549 Stevenson (R. L.) Ballade, FIRST EDITION, LARGE PAPER,
one of 100 numbered copies, uncut 1590

550 Lang (Andrew) The Gold of Fairnilee, coloured illustra-
tiong, n. d.—Lamb (Charles) Prince Dorus, reprint of
the very rare original, with 9 illustrations in facsimile,
hand-coloured, half parchment, uncut, 1889 (2)

551 Blackburn (H.) Breton Folk : an Artistic Tour in Brittany,
with 170 illustrations by R. Caldecott, 1880—Grant of
Rothiemarchus, a Memoir, by W. 8. Seton-Karr, por-
trait, privately printed, 1899 (2)

552 Racing and Chasing : the Road, the River, and the Hunt,
tllustrated in 50 drawings by H. K. Browne, ** Phig,”
pictorial boards oblong folio, n.d.

553 Penn (William) An Address to Protestants upon the
Present Conjuncture, in two parts, FIRST EDITION,
original binding, scarce (a few leaves wormed and stained)

printed in the year 1679

554 Scott (W.) The Vision of Don Roderick, a Poem, FIRST

EDITION, original boards, uncut, Edinb, 1811 ; Marmion,

FIRST EDITION, calf, ib. 18U8, de. 3 vol.
555 Bryant (W. C.) Picturesque America, 2 vol. numerous
tllustrations, red morocco, g. e. New York, n. d.

556 Bartlett and Willis. American Scenery, 2 vol. plates, mo-
rocco, ¢g.e. 1840—=8Scenery and Antiguities of Ireland,
plates, n. d.—Bartlett and Beattie, Switzerland Illus-
trated, 2 vol, calf, 1836 b vol,

557 Walton (Isaac) Lives of Dr. Donne, Wotton, &e. with
Notes by I. Zouch, portraits, calf, York, 1796—Selec-
tion from the Harleian Miscellany, 1793, &e. 4 vol.

558 Scott (J.) Ferishia’s History of Dekkan, from the first
Mahummedan Congquests, 2 vol. calf, Shrewsbury, 1794
—Mackenzie (Sir (. 8.) Travels in the Island of Ice-
land, map and plates, calf, Edinb, 1812 3 vol.
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559 Shakespeare. Cassell's Illustrated Edition, 3 vol. in 35
parts n. d.

560 New Testament in the Original Greek, by Wordsworth,
2 vol. 1881—Pusey (Rev. Dr.) The Minor Prophets,

with a Commentary, 1879—Tristram (H. B.) Pathways

to Palestine, photographs, n. d. 4 vol.

561 Loekhart (J. G.) Ancient Spanish Ballads, illustrations,
1859—Richardson (R. W. C.) Suarbiton, illustrations,

‘.- 1888 ; and others H vol.
562 Loudon (Mrs.) The Ladies’ Flower Garden, coloured plates,
half calf, 1840—Bannatyne (R. M.) Photographs of
Edinbargh, 2 vol. n. d. ; and others (7)

563 Littlehales (H.) The Primer of the Lay People of the
Middle Ages, about A.D. 1400, 2 vol. facsimiles, 1891-2
—The Order of the Daily Service, The Litany, &e.
printed in black letter, within borders, morocco, r.e. 3 vol.

564 Desbois (D. L. C.) Dictionnaire raisonnée et Universel des
Animanx, 4 vol. calf, Paris, 1759—Franzius ( W,) His-

toria Animaliom, 4 vol. in 5, porirait, Francof. 1712

9 vol.

565 Pline. Histoire Naturelle, traduite en Francois avee le
texte Latin, 12 vol. cal/, Paris, 1771-82—Transactions

of the Royal Irish Society for 1787-8, 2 vol. plates, calf,
Dublin, n. d. ; and others 17 wol. in 2 parcels

566 La Cépéde (Comte de) Histoire Naturelle des Quadru-
pédes Ovipares et des Serpens, 2 vol. plates, old calf gilt,

m. . Paris, 1788—Fontana (F.) Traité sur le Vénin de

la Vipere, sur les Poisons Americains, &e. 2 vol. calf,
Florence, 1781 ; and others 10 »ol.

567 Rondelet (G.) L’Histoire entiére des Poissons, numerous
woodcuts of fish, calf, Lion, 1556—Klein (J. T.) His-
torie Piscium Naturalis, 3 vol. in 1, numerous plates,
calf, Gedain, 1740-9, §c. ; and others 4 vol.

568 Ellis (J.) Natural History of Curious and Uncommon
Zoophytes, arranged and described by D. Solander, 62
plates, calf, 1786 ; Essai sur I'Histoire Naturelle des
Corallines, &e. plates, calf, La Haye, 1756 ; and u;]m;s

vol.

569 Lorenzini (S.) Curious and Accurate Observations on the
Dissection of the Cramp-Fish in English, by J. Davis,
calf, 1705 ; another copy, stained, with plates, 1705—
Goiian (A.) Histoire des Poissons, text in Latin and
French, plates, calf, Strasbourg,1770 ; and others 11 vol.

570 Tyson (E.) Orang - Outang Homo Sylvestris; or, the
Anatomy of a Pygmie, plates, old calf, 1699—Dalrymple
(A.) A Collection of Voyages chiefly in the Southern
Atlantick Ocean, charts, calf, 1775; and others 6 vol.
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Mahon (Visct.) Principles of Eleectricity, calf, 1779—Lyon
(Rev. J.) Experiments and Observations relating to
Electricity, ealf, 1780—Tracts on the Torpedo, Gunnery,
Attraction of Mountains, Air, Lightning, &e. in 4 vol.—
Chambers (Sir W.) A Dissertation on Oriental Garden-
ing, engraved title, calf, 1772, §e. 7 vol.

2 Greven (J.) Deux Livres des Vening, ausquels il est ample-

mentdisconrie des bestes Venimeuses, 2 vol, in 1, Anvers.
C. Plantin, 1568-T—Zootomia Democritea, Noriberge
1645—Oppianus de Piscabus libri V, &e. in verse, caly,

Paris, 1555 ; and others 15 wol.
Russell (A.) The Natural History of Aleppo, 2 vol. plates,
uncut 1794

Fosbrooke (T. D.) Abstracts of Records and Manuseripts
respecting the County of Gloucester, 2 vol. plates, 1807
—Shepherd (T. H.) London in the Nineteenth Century,
2 vol. numerous views, 1830—Edinburgh in the Nine-
teenth Century, numerous wiews on india paper, 1829,
russia gilt and m. e. (5)

Allom, Pickering, &c. Views of the Lakes, with Deserip-
tions, 3vol. 1832 —Jones’s Views of Seats, &e. in England,
Wales, Scotiand, and Ireland, 8 vol. 1829 — Ireland
Illustrated, after Petrie, Bartlett, &e. 1831— Wales
INustrated, views after Gastinean, 1830, russia gilt, g. e.;
and others (15)

Crowquill. Gold: a Legendary Rhyme, with 12 outlines
by Alfred Crowquill, oblong, n. d.—Randolph Caldecott’s
Picture Books, coloured and other illustrations (14)—
Milton’s I’Allegro and il Penseroso, illustrated by B.
Foster, 1855; and another (17)

Dollman (F. T.) Examples of Ancient Pulpits existing in
England, 30 jine plates, with Descriptive Text, F. H.
Markland’s copy, with a drawing by Dollman inserted,
original cloth 15849

Bible (The) Genevan Version, revised by L. Tomson, cut
close and imperfect at end, R. Barker, 1609—And an
imperfect copy of Harington’s Orlando Farioso, engrav-
ings ( folio), 1634, old calf, the lot sold not subject to
return (2)

Shakespeare ( W.) Plays, edited by J. P. Collier, 1853—
Barham (R. H.) The Ingoldsby Legends, illustrated by
Cruikshank, Leech and Tenniel, 1865 ; and another (3)

Nature, a Weekly Illustrated Journal of Science, vol. I
to X L, numerous engravings, half calf gilt, m. e. 1870-89
(ems of KEuropean Art, the best pictures of the best
schools, edited by 8. C. Hall, both series, 2 vol. numerous
beautiful plates, with Descriptive Text, half calf 1846
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582 English Historical Portraits, with a few Foreign, a series
of 47 after Van Dyck, Joh ngon, Holbein, Zucchero,
Kneller, &e. chiefly engraved by Houbraken, engravings
of Monuments in Westminster Abbey, half bound

Jolio. n 1 vol.

583 Nicols (Thos.) A Cabinet of Jewels, discovering the Natore,
Vertue, Value of Precious Stones, folding table, half ealf,
1653—Plat (Hugh) Jewel House of Art and Nature,

. woodcuts, imperfect at end, old calf, 1653—Discovery of
Infinite Treasure, hidden since the World's Beginning,
a few headlines shaved, half bound, 1639 (3)

584 Barker (Thomas) The Country-man’s Recreation, or the
Art of Planting, Grafting, and Gardening .. .. with a
Perfect Platforme of a Hoppe-(Garden, curious wunnfcma-.
half calf 1640

58D Punch, or the London Charivari, vol. XXXIX, XL, L
to LIII, and LV to LVII, original issue, 1860-69 —
Re-issue, 1812 to 1865 wanting 5 intermediate volumes),
numerous illustrations by Leech, Doyle, §e. (28)

586 Shakspere (W.) Complete Works, edited, with Notes,
Life, &e. by J. O. Halliwell, in 8 divisions, numerous
character portraits, n. d.—Apulée, L'Ane d'Or, with
numerous illustrations by Racinet and Beénard, voy. 8vo,
1872—Ashton (.J.) Romances of Chivalry, told and
illustrated in faesimile, 8#o, 1887 ; and others in 8vo

(12)

087 Bemaine Littéraire (La) Revue IHebdomadaire, from 1894
to 1902, half calf, t. e. g.—Hart (Dr.) Atlas of Female
Pelvic Anatomy with coloured and other plates (lf:é?iuj

U)

588 Milton (John) Paradise Lost, from the Text of T. Newton,
portrait, old russia gilt, Birm. Baskerville, 1759—5cott
(Bir Walter) Rokeby, a Poem, FIRST EDITION, 1813--
Darell ( W.) History of Dover Castle, views and a plan,

: calf, 1786 ; and others (5)
P-EIH‘J Froissart ( Sir John) Chronicles of England, France, Spain,
&e. translated, with variations and additions, by Thos.
Johnes, 2 vol. with numerous engr avmgs, half calf gilt,
m. e. imp. 8vo. 1839

590 ARTHUR. The most ancient and famous History of the
renowned Prince Arihur, King of DBritaine, wherein is
declared his Life and Death, &ec. in three parts, black
lettex, woodeut fromtispieces to parts I and I1 only, two
of the titles defective and mended, wants several leaves
(supplied in MS.), ealf, sold not subject to return

sm. 4to. 1634

591 Bible (Holy) with a Commentary from Henry and Scott,

Notes, &c. 6 vol. maps, calf gilt, m.e. tmp. 8vo. n.d.
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Poniatowski Gems. Photographic Facsimiles of the An-
tigue Gems possessed by Prince Poniatowski, edited by
James Prendeville, both series, 2 vol. kal/" morocco, g. e.

1859
D’Israeli (Isaac) Narrative Poems, wignette on title, in the
original boards, uncut, very scarce 1803

Perranlt (Ch.) Contes des Fées, with curious coloured
plates, engraved by A. Godefroy, from designs by C.
Chasselat oblong, n. d‘

Ancient Spanish Ballads, Historical and Romantie, trans-
lated, with Notes, by J. G. Lockhart, with numerous
beautiful illustrations, ornamental borders and vignettes,
erimson maroceo gilt, g. e. 1842

Costume. Representations of Dresses, Morals and Customs
of the Kingdom of Holland at the beginning of the Nine-
teenth Century, finely coloured plates, with Descriptive
Text, calf, m. e. Amst. 1808

Cooke (W. B.) Rome, and its surrounding Scenery, nu-
merous fine views, 1840—Locker (E. H.) Views in
Spain, on india paper, with Deseriptions, 1824 (2)

English, Italian, Spanish and Swiss Pictures, drawn with
pen and pencil, 4 vol. numerous illustrations ; and others

(6)

Lodge (E.) Portraits of Illustrions Personages of Great
Britain, 10 vol, numerous finely engraved portraits, some
water-stained and spotted, half morocco, t. e. g.

imp. 8ve. W. Smith, 1840

ACkERMANN (R.) History of the Abbey Church of BSt.
Peter's, Westminster, its Antiquities and Monuments,
2 vol. with 70 beautifully coloured plates, from drawings
by Pugin, Mackenzie, §c. a few leaves in vol. II spotted,
calf, g. e. 1812

Distant (W. L.) Rhopalocera Malayana : a Deseription of
the Butterflies of the Malay Peninsula, with 46 beauti-
Jully colowred plates, and 129 woodeuts, half moroceo gilt,
uncut, 1. e. g. 1882-86

Sowerby. A Selection of 150 Plates (uncoloured) from
Sowerby’s Thesaurus Conchyliorum : Genera of Shells
(no title), imp. Bvo, in 1 vol.; and ancther (odd) (2)

Humphreys and Westwood.  British Moths and their
Transformations, 2 vol. eriginal impressions of the nume-
rous beautifully coloured plates, half morocco, m. e.

W, Smith, 1843

Reeve (Lovell) Conchologia Iconica: a complete Repertory
of SBpecies : pictorial, descriptive, various Monographs,
with numerous beautifully coloured plates by G. B.
Sowerby, bound in 2 vol, 1843—8ix other Monographs,
with coloured plates (unbound) (8)
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605 Cassell's Biographical Dictionary, containing Original
Memoirs of the most Eminent Men and Women of all

Ages and Countries, half morocco, 1. e. g. n. d.

606 Latham (R. G.) Dictionary of the English Language,
founded on that of Johnson and Todd, with nnmerous
Emendations and Additions, 2 vol. in 4 parts, kalf mo-

roceo, m. e. 1876

07 Sheraton (T.) The Cabinet-Maker and Upholsterer's Draw
ing-Book, in three parts, FIRST EDITION, frontispiece

and numerous plates, a few badly stained, wants the last

leaf, half bound, uncut, sold not subject to return 1791

608 Randolph (Thomas) The Jealous Lovers: a Comedie pre-
sented to their gracions Majesties at Cambridge, by the
Students of Trinity Colledge, FIRST EDITION 1652

609 Davenant (Sir William) The Tragedy of Albovine, King
of the Lombards, FIRST EDITION, a leaf slightly de-

Jfective 1629
610 Massinger (Philip) The Emperour of the East, a Trage-
Comeedie, FIRST EDITION 1652

611 Rawlins (Thomas) The Rebellion : a Tragedy, FIRST EDI-
TION, 1640—DMarston (J.) The Insatiate Countesse : a
Tragedie, a few head-lines shaved, 1631 (2)

612 Hor.® BEATA MArLE VIRGINIS, cum Calendario, MANU-
SCRIPT UPON VELLUM, 78 leaves, each page of the Calen-
dar surrounded with a beautiful border of flowers, and
small illuminated miniatures, depicting the oecupations of
the months, 15 FULL-PAGE PAINTINGS of the usual biblical
subjects, each page with elaborate borders of flowers. fruit,
scrolls, and other ornamentation, numerous capitals and
fintals (two miniatures from another early manuseript
loosely inserted ), russia gilt, g. e. SxC. XV

613 Suckling (Alfred ) History and Antiquities of the County
of Buffolk, with Genealogical and Architectural Notices
of its Towns and Villages, 2 vol. plates, some in colours,

' and engravings in the text, calf gilt, m. e, 1846

FOLIO.

614 BLOMEFIELD ( F.) Hisrory oF THE COUNTY OF NORFOLK,
with continuation by the Reverend Charles Parkin, 5 vol.
numeérous plates and maps, russia, m. é.

Fersfield, 1739, and Lynn, 1769-75

615 Carter (John) Specimens of the Ancient Sculpture and
Painting now remaining in England, from the Earliest
Period, 120 large etchings, with illustrative Text, Bohn,
1887—Ancient Architecture of England, iliustrated by
109 large engravings, edited, with notes, by John Britton,
ib. 1887 : half red morocco, 1. e. g. uniform (2)

E
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616 Scott (David, RB.S.4.) and his Works, with a Catalogue of
his Paintings, Engravings and Designs, by J. M. Gray,
with large and beautiful illustrations, uncut, i. €. g. 1884
617 Hill (A. G.) The Organ-Cases and Organs of the Middle
Ages and Renaissance, a comprehensive Essay on the
Art Archmology of the Organ, with 39 facsimiles of
original drawings by the author, uncut, t. €. g. 1883
618 Hipkins (A.J.) Musical Instrnments : Historie, Rare andf
Unique, with Descriptive Notes, illustrated by a series |
of 50 plates in colours, drawn by William Gilb, half
morocco, L. . g. limited issue Fdinb. 1888
619 Gilbert ( W.) De Magnete, Magneticisque Corporibus, et de
Magno magnete tellure, Physiologia nova plurimus et
angmentis, et experimentis demonstrata, FIRST EDITION,
folding plate, and numerous woodcuts, old calf
Londini, P. Short, 1£00
620 Kircheri (A.) Magnes sive de Arte Magnetica Opus Tri-
partitum, editio tertia, diagrams, woodculs, music, §e. old
calf Rome, 1654
621 Levaillant (F.) Histoire Naturelle des Oiseanx d’Afrique,
vol, I-111, numerous finely coloured plates, half morocco
Paris, 1796-1802
622 Levaillant (F.) Histoire Naturelle des Perrognets, vol. I
in 2, LARGE PAPER, numerous beautifully coloured plates,
half morocco imp. folio. ib. 1801
623 Du Monceau ( D.) Traité Général des Pesches et Histoire
des Poissons quelles fournissent, plates, calf, joints
eracked b, 1769-72
624 Mauritins (J.) Historia Natoralis Brasiliee, engraved title
and woodcuts, Lugd. Bat. Elzevir, 1618 — Fiscnis ((3,)
De Indiz utrinsque re Naturali et Medica, engraved litie
and weodents, Amst. Elzevir, 1658—Worm (0.) Historia
Rerum Rariorum, woodcuts, ib. 1655 ; all in old calf
3 vol.
625 Pliny (C.) The Historie of the World, translated into Eng‘
lish by P. Holland, 2 vol. in 1, fine copy, russia gilt, m. e.
A. 1slip. 1601
626 Gesnerins (C.) Histori Animalium, 5 vol. in 3, plates and
woodcuts, calf Francof, 1620
627 Ray (J.) Historia Plantarum, 3 vol. calf, 1686-1704—
Hernandex (F.) Nova Plantarum, Animalinm et Minera-
linm Mexicanorum Historia, woodcuts, §c. Rome, 1651 ;
and others f vol.
628 Wotton ( E.) De Differentiis Animalium, libri decem, calf
gilt, Lutetie Parisiorum, apud Vascosanum, 1552 —
Guericke (0. de) Experimenta Nova (ut vocantur)
Magdeburgica de Vacuo Spatio Primum a R. P. G
Schotto, engraved title and plates, calf, Amst. 1672 ; and
another 8 vol.
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629 Hill (J.) A General Nataral History, Animals, Vegetables
and Minerals, 3 vol. plates, calf gilt, 1748-52—Horrebow

(N.) The Natural History of Iceland, map, calf, 1758
4 vol.
630 Willughby (F.) Ornithology, wherein all the Birds hitherto
known are described, by J. Ray, numerous plates, old

calf, 1678 ; De Historia Piscium, libri 1X, J. Raius,
calf, Oxon. 1686 2 vol.
’EEI Ruysch ( H.) Theatrnm Universale Omninm Awimalium,
2 vol. plates, calf, Amst. 1718 — Eresius (1.) Historia
Plantarum, libri decem, Gr. et Lat. engraved title and
woodculs, pigskin, russia back gilt, ib, 1644 ; &e. 4 vol.

632 Aldrovandus (M.) De Animalibus Insectis; Quadrupedibus
Solidipedibus ; De Piscibus, &e. 4 vol. in 1, plates,
Francof. 1623—8alvianus ( H.) Aquatilium Animalinm
Historise, engraved title, with portrait and plates, old
calf, Eomee, 1554— Rumphius (G. E.) Thesaurus Imagi-
num Piscinm Testaceornm, plates, calf, Hage, 1759—
Marsilli (L. F. Comte de) Histoire Physique de la Mer,

plates, calf, Amst. 1725 4 pol,

633 Thuoanus (J. A.) Historia sui Temporis, 5 vol. in 7,
LARGE PAPER, citron morocco extra, gilt back, gold borders

on the sides, g. e. with name of * Lk DUc DE NIVERNOIS
on the upper side of each cover, for whom probably it was
bound by Le Gascon Aureliane, P.de la Rouiere, 16:0
634 Dore and Jerrold. London, a Pilgrimage, numerous illus-
trations 1872
635 Bourne and Britton. Drawings of the London and Bir-

mingham Railway, lithographic plates, half morocco

imp. folio, 1839
636 Charles I. Works, large coat-of-arms only, 1662—Sandys
(Gi.) Paraphrase upon the Divine Poems, half calf, 1638,
Travels, containing a Description of the Turkish Em-

pire, engraved frontispiece and plates in the text, lﬂTS!;
C. 4 zol.
.‘BET Photographs of Pisa, The Riviera, Levant, Genoa, Mount
' Cenis, about 100 mounted in a scrapbook, half’ merocco
—Milton (J.) Paradise Lost, d/lusirated by Doré, n. d. ;
and others (5)

638 Engravings. The Road to Ruin, after Frith, by Flameng,

5 plates, open-letter impressions ; and others (8)
Fuller (Thomas) A Pisgah-Sight of Palestine, frontispiece,
map and plans, some stained, calf (rebacked), 1650—
Latimer’s Sermons, black lettex (imperfect), 4to; and
others ; a humorous coloured Cartoon, &e, (10)
640 Picturesque Palestine : Sinai and Egypt, edited by Sir C.
Wilson, 4 vol. with numerous engravings on steel and
wood roy. 4te. Virtue, n. d.
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641 Virtue's Imperial Shakspere, complete in 9 divisions, with
illustrations by Leslie, Maclizse, Frith, &e. n. d.—1wenty-
six Psalms of David, illuminated by Owen Jones, n. d. ;
and others ;: a Chinese Book, &e. (14)

f42 ParkINsoN (JoHN) PARrADISI IN SoLE Paradisns Ter-
restrig, a Garden of all sorts of pleasant flowers which
onr English ayre will permitt to be noursed up, with a
Kitchen Garden, Orchard, &ec. the second impressirm,“
much corrected and enlarged, woodeut title and numerous = '
curious woodeuts, some leaves stained, else a sound copy
in the original calf (rebacked), very scarce 1656

643 Hill (J.) Eden : a Compleat Body of Gardening, frontispiece
and plates, 1773 —Miller ( P.) The Gardener's Dictiouary,
2 vol. plates, 1733 — Tull (Jethro) Horse-Hoing Hus-
bandry, plates, 1743 ; old calf and half bound (4)

644 Gerard (John) Herball : or Historie of Plants, portrait
and numerous woodeuts, wants title, a few leaves at end
defective and mended, sprinkled calf gilt, y. e.—Theatram
Botanicum : Theater of Plants, numerous woodeuts, wants
title, §e.—Dodoens (R.) Historie of Plantes, black letter,
woodeuts, imperfect at end and damaged, old calf; the
lot sold not subject to return (3)

645 Flaxman (John) Classieal Compositions, illustrating
Hesiod and Aeschylus, numerous beautiful outline plates
by Piroli, Moses and Blake, morocco extra, g. e. by Hol-
loway oblong. mn. d. and 1851

646 Burnet (Bp.) History of the Reformation, 3 vol. frontis-
pieces, calf, 1679—DBook of Common Prayer, imperfect
(the first folio edition after the Restoration), ne name of
place or printer, calf, 1660 ; and another (5)

647 Statutes (Collection of) now in use : County of Limerick,
1723—Milman (H. H.) Nala and Damayanti, translated,
presentation copy from the author to Robert Southey (4to),
1835 ; and others (5) &

648 Manuseript. Bpecimens of Handwriting, flourishes, and
other elaborate ornamentation, executed by Joseph Clarke
in 1696, in the original calf

649 Smith (J.) and F. Merigot. Views of the Lakes in Cum-
berland and Westmorland, 20 large and beautifully en-
graved plates, original impressions (no title), crimson mo-
roceo extra, g. e. oblong. 1791-95

650 Gillray (James) Works, from the Original Plates, with the
addition of many subjects not before collected, half red
moraceo gilt, g. e. Bohn, n. d.

651 Swinburne (Henry) Picturesque Tour throngh Spain, em-
bellished with 20 large and beautiful engravings by Waits,
Medland, Angus, §e. uncut oblong. E. Orme, 1806
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652 Graphic Illustrations of the most prominent features of the
French Capital, with characteristic figures in the fore-
grounds, comprised in 12 stroke engravings, from accu-
rate designs taken in Paris, fine impressions, with Deserip-
tive Notices, original boards, uncut oblong. 1816

653 HoGArTH ( WILL1AM) Works, from the Original Plates,
* restored by James Heath, with a Biographical Essay and
Explanations of the Subjects of the Plates by John
Nichols, has the plates ** Before and After,” and ** Feed-

ing Poultry,” in pocket at end, half red moroceo, g. e.
Baldwin and Cradock, n. d.
654 Essex House Press. The Prayer Book of King Edward
VII, printed in red and black, woodculs and numerous
ornamented initial letters, oak boards, pigskin back, metal
and leather clasps, one of 400 numbered copies 1903

655 Scrap Book containing 103 Drawings of Fruit and Flowers,
Butterflies, Birds, Coloured Prints, a few Sporting Sub-
jects, miscellaneons Views, &c. mounted, morocco gilt—
Plaw (J.) Rural Improvements : Domestic and Oma-
mental Designs, suited to Parks, Plantations, &c. plates,
calf (4t0), 1795 ; and others (5)

656 Dighton (R.) A collection of 60 coloured Caricature and
other Portraits, including some Humorous Prints, the
Aunctioneers : Tattersall and Christie, Military Subjects,
full-length Portraits of College Celebrities, &c. in a scrap
book, half bound

657 Portraits of French Celebrities, a series of 48, afier Febure,
Cheron, Mignard, Callet, Cazes, De Seuc, Tourniére,
Champagne, &c. mostly cut round and mounted

oblong, in 1 vol.

658 Williams (J.L.) The Home and Haunts of Shakespeare,

complete in 15 sections, with an introduction by H. H.

’ Furness, illustrated by 15 plates in water-colour, 45 full-
page photogravures and more than 150 other illustrations

New York, 1892

659 Ackermann (R.) Costumes of the British Army, 56 large
and beautifully coloured plates from paintings by H. de
Daubrawa, in a portfolio 1845, &e.

660 Price (Lake) Spanish Bull-Fights, illustrated from original

sketches, 26 large lithographic plates, coloured like draw-
ings, and mounled on cardboards, in a portfolio (1852)

661 Marlborongh. Life and Military History of John Duke
of Marlborough, with pertrait and folding plates, red

morocco extra, joints, g.e. with the Marlborough arms on
the sides 1754
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662 Mayer (Luigi) Views in Egypt, from the Original Drawings
in the possession of Sir R. Ainslie, numerous large and
beautifully coloured plates, with Descriptive Text, dark
green morocco extra, joints, g. e. by C. Hering, with the
Marlborough arms on the sides 1801

663 Mason (G. H.) The Costume of China, 60 beautifully
coloured engravings, with Explanations in English andgl .
French, red morocco extra, g. e. with the Marlborough
arms on the sides roy. 4to. 1800

664 Bentley (Charles) Twelve Views in the Interior of Guiana,
beautifully coloured, and vignettes, with Descriptive
Letterpress by R. H. Schomburgk, half morocco, g. e.

Ackermann, 1541

665 BOYDELL'S Scenery and History of the River Thames, 2 vol,
with 76 large and beautifully executed views, in aquatinta,
of the most famous scenery, seats, mansions, §c. on its
banks, fine copy in the original calf, m. e. roy. fol. 1794

666 Luschus (A.) Inquisitio super XI Orationes Ciceronis;
acceduut Xiconis Polentoni Argumenta super aliquot
Orationibus et Invectivis Ciceronis, fine copy in red
morocco, joints, g. e. from the Syston Park library

Venet. 1477

667 Bible (Holy) and Book of Common Prayer, ruled through-
out, contemporary English morocco gilt, g. e. 1636

668 HAKEWILL AND TURNER. Picturesque Tour of Ltaly, with
numerous beautiful engravings by Cooke, Goodall, §c. from
drawings by J. M. W. Turner and Hakewill, with Des-
criptions, LARGE PAPER, morocco extra, g. e.

imp. 4to. 1820

669 Aldrovandus (Ulysses) Ornithologia : de Avibus Historis,
libri XX, 3 vol. with numerous curious woodcuts, engraved
title to vol. I and I1 cut into, old oak boards covered with
stamped leather Bonon. 1599

670 Retzsch (Moritz) Outline [llustrations to Shakespeare : @@
Hamlet, Macbeth, Romeo and Juliet, King Lear, Merry
Wives of Windsor, Genuine Original Edition, 1828-44
—TIllustrations of Goethe’s Fanst, 1843 ; and another

oblong

671 Coloured Drawings of Birds: a series of 27, beautifully
executed by W, Hayes, 1790-3, with coloured borders—
A series of 29 coloured Illustrations of British Fishes,
several of which are heightened with silver, by T. Lachen-
baur a parcel

672 Laing (David) Plans, Elevations, &e. of Buildings Publie
and Private, including the New Custom-House, London,
1818—Chauchard ( Capt.) Atlas of the Empire of Ger-
many, Holland, Switzerland, &ec. coloursd, half bound,
1800 (2)
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673

674

675

677

678

679

680

681

682

655

Finden’s Royal Gallery of British Art, india proofs of the
large engravings after Turner, Landsecer, Reynolds,
Wilkie, §c. (no title), parts I to XI1II (parts XIV and
XV proofs) in 15 portfolios

Wild's Foreign Cathedrals, comprising the choicest speci-
mens of Eeclesiastical Architecture, 12 large plates
coloured like drawings and mounted on cardboards, in a
portfolio (1831)

Spenser (E.) The Faerie Queene, Shepheard’s Calendar,
Colin Clout’s come home againe, &c. woodcuts, wants
title to Faerie Queene and is otherwise imperfect, sold not
subject to return 1611, §e.

5 Engravings. Lithographic Views of Versailles, Paris, &e.

Expressions des Passions de ’Ame, par C. le Brun, 20
plates ; Viewsin Switzerland, Foreign Costume, Studies,
Classical Subjects, Drawings of Animals, Views, Ancient
Buildings, and miscellaneous prints in a porifolio
Caldecott {Randolph) Gleanings from the * Graphie,”
1889—* Graphic” Pictures, 1898 ; numerous coloured
and other illusirations, original pictorial boards obl. (2)
Duperrey (L. 1.) Voyage antour du Monde, exécuté sur
la Corvette “ la Coquille,” pendant les Années 1822-25 :
Histoire Naturelle, Zoologie: Atlas, numerous beautifully
coloured plates, half morocco (binding broken)
Paris, 1826
Haminrox. Collection of Etruscan, Greck and Roman
Antiquities, from the Cabinet of the Hon. W. Hamilton,
4 vol. upwards of H00 large plates, original impressions,
with Descriptions in English and French [by D’Han-
earville], crimson morocco gilt, g. e. Naples, 1766-67
CHIPPENDALE (1.) The Gentleman’s and Cabinet Maker's
Director, a Collection of Designs in the (Gothic, Chinese,
and Modern Taste, FIRST EDITION, 161 fine plates (some
stained), wants title, and text is defective and stained,
sold not subject to return (1764)
Hogarth ( William) Works, from the Original Plates re-
stored by James Heath, with the addition of many Sub-
jects not before collected, Explanations of the Subjects
of the Plates, &e. by John Nichols, good impressions of
the numerous plates, half bound (binding broken)
Baldwin, Cradock & Joy, 1822
Rastell (Guil.) Registrum omnium breviem Originalinm et
Judicialiom, margins of a few leaves damaged, old oal:
boards, covered in stamped leather, with devices 1531

Bentley ( K.) Designs for Six Poems by Thes. Gray, por-
trait, plates and vignetics, red morocco, g. & 1789
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THIRD DAY'S SALE.

——

OCTAVO ET INFRA.
Lor ¢
684 Verrien (N.) Recueil d'Emblémes, Devises, Medailles, et
Figures Hieroglyphiques, portrait, plates of monograms,
emblems, §e. old French ealf gilt Paris, 1724
685 Dickens (C.) American Notes, 2 vol. fourth edition, original
cloth, 1842—Smith (Rev. 8.) Works, 2 vol. 1859 4 vel.
686 APPERLEY (C. J.) LIFE oF JoHN MYTTON, third edition,
with Memoir by Surtees, 18 coloured plates by Alken
and Rawlins, original gilt cloth Ackermann, 1851
687 Walton and Cotton. Complete Angler, with Lives by Sir
J. Hawkins, portraits and plates, calif gilt, m. e.
Bagster, 1815
688 Dickens (C.) Bleak House, illustrations by Phiz, 1853—
Our Mutnal Friend, 2 vol. illustrations by Marcus Stone,
1865 ; FIRST EDITION, half calf 3 vol.
689 Book of Family Crests, numerous plates, 2 vol. Wash-
bourne, 1838—Cervantes, Don Quixote, by Jarvis, 4 vol.
1840 ; and others 18 wol.
690 Entick (Rev. J.) History and Survey of London, West-
minster, Southwark, &e. 4 vol. portraits and plates, 1766
—~Collins (A.) Peerage of England, vol. I, 11I-V, 4 vol.
coats of arms, calf, 1756—Trial of Queen Caroline, por-

trait, 1820 ; and others 18 wvaol.
691 Tennyson ( Lord) Enoch Arden, FIRST EDITION, ealf extra,
wreath on sides, g. e. by F. Bedford 1864

692 Ainsworth (W. H.) Rookwood : a Romance, fourth edi-
tion, illustrations by G. Cruilshank, original eloth 1836
698 Bunyan (J.) Pilgrim's Progress, illustrations, morocco, .
¢. ¢. Bohn, 1856—Book of Common Prayer, morocco,
g. e. Oxford, 1842 ; and another _ 3 vol.
694 Hume and Smollett’s History of England, 4 vol. numerous
portrails, Virtue, n, d.—Goldsmith (0.) History of the
Earth and Animated Nature, 2 vol. half calf, 1853—

Spenser (K.) Works, portrait, 1846 7 vol.
695 Bewick (J.) Blossoms of Morality, FIRST EDITION, 47
wondeuts by Bewick, 1796 ; and others a parcel

696 Dante. La Divina Commedia, da G. Gnocechi, portrait,
Diamond Edition, blue morocco extra, g. e. (size 2% in.
by 1} in.) Padova, Tip. Salmin, 1878
697 Dante. La Divina Commedia, portrait, white calf extra,
g. e (size 2% in. by 1} in.) Milano, C. Hoepli, 1878
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698 Petrarca. Le Rime, 2 vol. in 1, portraits, white vellum
extra, inlaid with red morocco, tooled sides, g. e. (size
24 in. by 13 in.) Venezia, F. Ongania, 1879
699 Petrarca. Le Rime, another copy, 2 vol. in 1, red mo-
rocco extra, g. e.(size 23 in. by 1§ in.) ib. 1879
700 Tacitus (C. C.) Opera que exstaut, Gnomologia et dis-
tinctis Breviarius aucta, old French red morocco, with
arms on the sides Paris, G. Morelli, 1611
701 Rabelais (F.) (Euvres augmentées de la Vie de 'auteur et
de quelques Remarques sur sa Vie, 2 vol. titles to
vol. I in ved and black, green morocco extra, border on
the sides, gilt starred end papers, g. e. by Derome
(Amst. Elzevir), 1663
702 Boceaceio(G.) Il Decamerone, 8 vol, cut edges Pickering, 1825
708 Maintenon (Mme, de) Memoires par M. de la Beaumelle,
16 vol. calf, Maestricht, 1789—Memoires du Régne de
Catherine, calf giit, r. e. La Haye, 1728—Memuoires du
Cardinal de Retz, 4 vol. calf gilt, r. e. Amst. 1731; and
others 27 vol.
704 L’Espion Anglois, ou Correspondance Secrete entre Milord
Alleye et Milord All'ear, 10 vol. half' calf, Londres,
1779-84—DBotta (C.) Storia d’'Italia, 8 vol. kalf calf,
Ttalia, 1824 ; and others 26 vol.
705 Perefixe ( H. de) Histoire du Roy Henry le Grand, en-
graved frontispiece cut round and mounted, calf, Amst.
Elzevier, 1678— Bentivoglio (Card.) Lettres traduite
par le Sieur de Veneroni, jfrontispiece, calf” gilt, Paris,
1695 ; and others 8 vol.
706 Houbraken (A.) De Groote Bchonburgh der Nederlantsche
Konstschilders en Schilderessen, 3 vol. numerons por-
traits, half calf giit, g. t. uncut Gravenhage, 1753
707 G. (A. P. D.) Sketches of Portuguese Life, Manners,
Costume and Character, 20 coloured plates, uncut
Whittaker, 1826
708 Bmith (A.) Struggles and Adventures of Christopher
Tadpole, FIRST EDITION, illustrations by Leech, half
calf, n. d.—Swain (C.) The Mind and other Poems,
FIRST EDITION, uncuf, 1841 2 vol.
709 Real Life in Ireland ; or, The Day and Night Scenes of
Brian Boru and his friend Sir Shawn O’ Dogherty, by a
Real Paddy, humorous coloured plates (one wanting),
elean copy 1829
710 Barker (M. H.) The Old Sailor's Jolly Boat, laden with
Tales, Yarns, Beraps, &c. FIRST EDITION, illustrations
by R. Crutkshank, original cluth 1544
711 Combe (W.) The Dance of Life, a Poem, by the Author
of Dr. Byntax, 26 coloured plates by Rowlandson,
half russia Ackermann, 1817
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712 Shelley (P. B.) Queen Mab, engraved title, uncut, Brooks,
1829—Lake(J.) Criticism and Taste, a Satire, uncut,
1834—Robinson (Mrs.) The Wild Wreath, 1804 ; and
others 8 wol.

713 Cruikshank (G.) Comic Almanacks, 1838 to 1853 (wani-
ing 1848-9), numerous illustrations, including folding
coloured plates by G. C. in b vol. half morocco rubbed

1838-53 @

714 Beckett (G. A. i) Comic History of England, 2 vol. in 1,
coloured plates and illustrations by Leech, n. d.—
Cockton (H.) Sylvester Sound, second edition, plates by
Onwhyn, 1847 ; and others 8 vol.

715 Taylor (W. B. 8.) History of the University of Dublin,
plate, 1845 —Palmer (S.) St. Pancras, 1870—Wilson
(J.) Account of the Different Colleges in Cambridge,
plates, half calf gilt, g. t. uncut, 1803 ; and others 7 vol.
716 Satirist (The) or Monthly Meteor, vol. I, 11, IV, V, I1X,
XI and XIII, numerous folding coloured caricatures,
sold not subject to return, half calf 1808-13

717 Mander (K. Van) Het Leven der Schilders, 2 vol. nume-
rous portraits, vellum, Amst. 1764—8mith (W.) The
Annals of University College, kalf calf, Newcastle, 1728

3 vol.

718 Tegg (T.) Memoirs of Sir F. Burdett, coloured portraii,
Tegg, n. d.—Causes of Crim. Con, &e. 1795, and other
Tracts, in 1 vol. ; and others a parcel

719 Dickens (C.) The Battle of Life, FIRST EDITION, illustra-
tions, 1846—Collins (W. W.) Mr. Wray’s Cash Box ;
or the Mask and the Mgystery, FIRST EDITION, frontis-
piece, 1852—Tennyson (A.) Poems, calf, 1856 ; and
others 11 vel.

720 Batty (Miss) Italian Scenery, 1820; Light (Major)
Sicilian Hcenery, n. d.; Cockburn (Major) Swiss
Scenery, 1820, 3 vol. LARGE PAPER, open-letter proof ‘
plates, moracco extra, gold borders on the sides, g. ¢.

imp. 8zo. 1820

721 Luther (M.) Die Sprich Salﬂmobguthit lettex, woodcut title,
Wittemberg, 1527 ; Der CXVIIL Psalm, gothic letter,
woodcut title, Nurnberg, 15630 (2)

722 Machellan (N.) Raze Libellus de Peste de Greco in
Latinum Sermonem versus, Venetiis, 1506— Laudum
( B.) De Origine et Causa pestis Patanine, ib. 1566—
Kurtzer Bericht Fiirden Genreinea Mann, &e. gothic
letter, Heidelberg, 1574—Eyn Nutzbarlich und Heylsam
Regunent auch gervisse und bewerte heylung fur die

geschwinde Pestilentsche Fieber, gothic letter (Francof.)
1553, vellum in 1 vol,
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723

724

¥
728
727

728
729

7350

731

735

736

Fielding (H.) Works, with Life of the Aunthor, 12 vol.
portrait and plates, old calf gilt, y. e. 1783
Antiqnarian Itinerary (The) comprising Specimens of
Architecture, with other Vestiges of Antiquity in Great
Britain, 7 vol. LARGE PAPER, 500 plates, original boards,

uncut, very clean copy 1815-18
(zibbon (E.) History of the Decline and Fall of the Roman
Empire, 12 vol. portrait, uncut ' 1819

Swift (Dean) Works, with Notes Historical and Critical,
new edition, revised by Nicholls, 19 vol.pertraidt, calf 1801
Chatterton (T.) Works, with Life by Dr. Gregory, 3 vol.
Sfrontispieces slightly cut into, calf 1803
Browne (J.) History of the Highlands, and of the High-
land Clans, 4 vol. map, poriraits, §c. haif calf
Glasgow, 1838
Campbell ( Dr. J.) Naval History of Great Britain, 8 vol.
portraits, half calf Stockdale, 1813
Otway (T.) Works, 2 vol. portrait, calf, 1768—DMallet (D.)
Works, 8 vol. wvignette on titles, old calf, 1759—
Moli¢re (J. B.) Works in English and French, 8 vol,
wants general titles, sold not subject to return, ealf gilt,
1732 13 wol.
Butler (8.) Hudibras, by Grey, 2 vol. portrait and plates
by Hogarth, calf, 1764—5henstone (W.) Works in
Prose and Verse, 2 vol. portrait and illustrations, calf,
1764—The Loiterer, a Periodical Work, 2 vol. calf,
QOzford, 1790 6 wol.
Masters (Mary) Familiar Letters and Poems, FIRST
EDITION (revised by Dr. Johnson), ealf, for the author,
17566—Gay (J.) Fables, second and third editions,
plates in the text, old calf, 1728-9—Du Fresnoy (C. A.)
Art of Painting, translated by Dryden, second edition,

thick paper, frontispiece, calf, 1716; &e. 9 vol.
Boswell (J.) Life of Dr, Samuel Johnson, 4 vol. portrait
and facsimiles, boards, uncut 1816

Misson (M.) A New Voyage to Italy, with Observations on
CGrermany, Switzerland, &e. 4 vol. plates, old calf, 1714
—The Country Magazine, 2 vol. 1736-7T—Pitt (Hon. W.)
Speeches, vol. I-111, calf, 1806 9 vol.

Farqnhar (G.) Works, Letters, Poems, Comedies, &e.
plates, B. Lintott, n. d.—The Foundling Hospital for
Wit, 6 parts in 1 vol,, 1743-9—DPoems on Affairs of
State, vol II, 1703—Swift (Dean) Miscellanies, vol.
I-1I, 1727 ; &e. 7 vol.

Johnson (Dr. 8.) Irene, a Tragedy as it is Acted at the
Theatre Royal in Drury Lane, FIRST EDITION (no half
title), 1749 , and other Plays in 3 vol.
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737 Goldsmith (0.) She Stoops to Conquer : or The Mistakes
of a Night, a Comedy, FIRST EDITION (no half title),
1773 ; and other Plays in 4 vol,
738 Granville (Dr.) The Spas of Germany, 2 vol. iilustrations,
1839 —Corder (8.) Life of Elizabeth Fry, 1853—
Lardner (D.) The Steam Engine explained, illustrations,
1840—Burke's Armorie, 1844 : &e. T vol. g
739 Chauncy (Sir H.) Historieal Antiquities of Hertfordshire,
2 vol. LARGE PAPER, map and plates, half morocco, g. 1.
uncut 1526
740 Syntax (Dr.) Tour in London, commences with first leaf of
text, sold not subject to return, numerous coloured plates,
uncut n. d.
741 Willis (Browne) A Sarvey of the Cathedral Church of
Bangor, plates, 1721—Browne (Sir T.) Posthomons
Works, portrait and plates, 1712—A New View of
London, 2 vol. plates, 1708, ail in old calf—Sanson (J.)
GGreenwich, a Poem, 1808 5 vol.
742 Coats of Arms, 196 plates, uncut n. d.
743 Hood (T.) Whims and Oddities, FIRST EDITION, woodcuts,
original boards, uncut, 1826 —Fleming (J.) Molluscouns
Animals, incloding Shell Fish, plates, uncut, Edinb.
1836 ; and others a vol,
744 America. Sheffield (J. Lord) Observations on the Com-
merce of the American States, uncut, 1784—Bischoff (J.)
History of Van Diemen's Land, map, §c. 1832 2 vol.
745 Evans (J.) History of Bristol, map, 1824—DBeverley (.J.)
Acconnt of the Ceremonies in the Senate House, Cam-
bridge, wncut, 1788—Bartlett (A. D.) Account of
Cumnor Place, Berks, 1850 ;: and others 6 val.
746 Brown (Tom) Works. Amusements, Serions and Comical,
vol. II-IV, frontispiece, old calf, 1707-8—An Exact
Accompt of the Trial of the Regicides, old calf, 1679—
Gamble (Dr. T.) Life of General Monck, portrait, old
calf, 1671 ; and others 10 wval. ‘
747 Charles I. Eikon Basilike. The Portraiture of H.8.M. in
his Solitudes and Sufferings, folding plates by Marshall,
with Verses (requires mending), old calf
Reprinted in B, M., 1648
748 Spenser (E.) Works, with Glossary, 6 vol. in 3, plates,
calf, Tonson, 1715—Ross (A.) A View of all Rehigions,
portraits, 1672 ; and others 8 vol.
749 Paradin (C.) Devises Héroiques et Emblémes, plates on
the text, Paris, 1622; Ambroise (A.) Discours on
Traicte des Devises, some headlines cut into, vellum,
ih. 1620, in 1 vol.—Spencer (T.) The Art of Logick,
delivered in the Precepts of Aristotle and Ramus,
vellum, 1628 ; &e. (4)
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750 A Pill to Purge State-Melancholy; or a Collection of
Excellent New Ballads, 1715—A Manual of Godly
Prayers, and Litanies, Antwerpe, M, Cnobbert, 1671—
Seuertus (D. ete.) Chymistry made Easie and Useful,
portrait, old calf, 1662 3 »ol.
751 Abridgement of all thactes and Statutes of this Realme of
Englande untyll the XXV yere of the reigne of
_.-. Henry VIII, black letter, with autograph of L. Mont-
gomery on title, old ealf W. Powel, 1551
762 Ellis (W.) The Practical Farmer, 1752—Harte (Rev. W.)
Essays on Husbandry, 1770—Burdon (Capt.) The
Gentleman’s Pocket Farrier, n. d.—8Smith (E.) Com-
pleat Housewife, Receipts in Cookery, plates, 1744—

Receipts in Cookery, Physick and Surgery. 1719 ; &ec.
7 pol.
753 Tracts, The Foundling Hospital for Wit, 5 parts, 1743-8
—Poems on Several Occasions by Dean Swift, &c. 1749
—Ascanius ; or the Young Adventurer, n. .—Trial of
J.Peter Zenger of New York, Printer, &e. 1765—The
Pretender’s Manifesto, n. d.—Vincent (W.) On the
Gordon Riots, 1780—Trench (Capt. W.) Narrative of
an Expedition to Botany Bay, with Account of New
South Wales, 1789—Kingsbury (B.) A Treatise on
Razors, 1802—Panli (8.) A Treatise on Tobacco, Tea,
Coffee and Chocolate, plates, 1746—Merry (J.) The
Witticisms, Aneedotes, Jests, &e. 1794 ; and others on
(Game Laws, Mutiny, Eduveation, Relief of the Poor,
French Revolution, Drama, &c. old half calf in 22 vel.
754 America. The Declaration by the Representatives of the
United Colonies of North America on the Cause and
Necessity of taking up Arms, 1775—Extracts from the
Votes and Proceedings of the American Congress held
in Philadelphia, PHILADELPHIA, W, and T. Bradford,
1774—A Candid Examination of the Mutnal Claims of
(ireat Britain and the Colonies, New York, J. Rivington,
’ 1775—Jay (J.) A Letter to the Governors of the
College of New York, 1771—Considerations on the
Provisional Treaty with America, 1785; and other

Tracts, sume scarce, old half calf in 4 vol.
755 Tracts, a large Colleetion on Miscellaneous Subjects, half
calf; &e. in 9 vol.

756 Office de la Semaine Sainte, Latin et Francois, engraved
frontispiece, old IFrench red morocco, with the arms of
Louis XIV on the sides, and crowned monogram on the
back, g. e. Paris, 1712
757 Office de la Semaine Sainte, en Latin et en Francois a
I'usage de Rome et de Paris, frontispiece, old red
morocco, with the arms of Marie Leczinska on the sides,
- 8 b, 1729
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758 Office de la Semaine Sainte, en Latin et en Francois, 4
l'usage de Rome et de Paris, old red morocco, with the

arms of Mme. Adelaide de France on the sides, g. e.
ih. 1755
759 Henres de Nostre Dame i l'nsage de Rome misses en
Francois par M. René Benoist, plates, Paris, 1623—
Devotes Oraisons pour tous Chrestiens et Catholiques
par R. P. Coton, ib, 1623 ; in 1 vol. olive morocco, the
back and sides covered with ‘¢ flammes ” within dinmond
compartments, with the name * Theodorine Buisson” in
the centre, g. e. 2 vol.

760 Office de la Semaine Sainte, wants title, plates, old red
morocco, gold borders on the side, with the arms of Marie
de Saxe, mother of Louis XV I, in the centre, g. ¢.

s. . et a.

761 Office de la Vierge Marie pour tous les temps de I'année
avee Devotes Oraisons pour tous Chrestiens et Catho-
liques, 2 vol. in 1, printed in red and black, plates, old
red morocco, gilt back, the sides tooled with border, orna-
mental panel and centre, in the style of Le Gascon, g.e.

Paris, 1627

762 Bett und Tugend-Buch, Oder Kurtze Tag-und Lebens
regulen und Ubungen, plates, old black morocco, stlver
corners, ornamental silver clasps, with long strap, orna-
menlal fostenings, g. e, Paderborn, 1744

763 Biblia dat is des Ouden en Nienwen Testaments, vellum
back and sides, tooled and painted, ornamental silver
clasps and fustenings, in which are depicted scriptural
suljects, g.e. Dordrect, 1750

764 Testament (Nouveau) Charenton, 1678 ; Les Pseaumes de
David, mis en rime Francoise, par Marot et Beze, ib.
1675, old vellum, the back and sides covered with orna-
mental scroll tooling, 4. e. in 1 vol.

765 Angustin (8.) Confessions, traduites en Francois par A.
1’Andilly avee Notes, &e. par M. Arnaald, old red
morocco, the back and sides covered with fleurs-de-lys, g. e.

Paris, 1676

766 Testamentum (Nouvean) hand poenitendis sacrorom
Doctorum Scholiis J. Benedicti, old moroceo, the sides
tooled to a geometrical Grolier paitern filled in with smail
points, having the name M. Jehan Faulcard Phbre

Puris, apud S. Colinaeum et Galeatum d Prato, 1543

767 Hore in Laudem B, Virginis Mariz ad nvsum Romanum,
(commences on A i and wanting 4 other leaves), printed
within woodcut borders, with 11 large woodeuts, half calf

Lugd. M. Bonhomme (1550)
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768 Horae Latinae. Manuscript on 64 ll. of vellum (imperfect),
numerous illustrations, mitial letters in gold and colours,
old calf, gilt stamped binding, filled in ornamental dots,
J. e. S&EC. XV

769 Chante Pleure Deane vive redundant cueunr copunctfait
joyeulx en Lermoit . . . Penitétiale irrigmi eum focario
et Scintillantibus sulphuratio 9 Chiteplenre et fosil (si
peiniés vos estes ) avec estin cellans sulphurées allumettes,
gotbic letter, printed in double columns in red and black,
large woodeut initial letters, and music, red morocco exira,
g-e. by Derome, fine copy Paris, June, 1587

770 Manuscript. Divers Petits Traites de Theologie Scholas-
tique, dogmatique, morale, catéchétique et mystique,
MANUSCRIPT on 180 Il of wellum, ornamental initial
letters in colours, old stamped calf 32mo. 5. 1. 1478

771 Lossio (L.) Annotationes Scholastice in Evangelia
Dominicalia, et eaquae Festis Jesu Christi et Sanctorum
eius praecipnis leguntur in Ecelesia per totum annum
non inutiles futurse puerilibus scholiis, woodcuts (some
coloured), oak boards covered with stamped calf, with
allegorical figure initials J. B. T. O. 1553 on the upper
cover, clasps, with the figure of Christ on the cross in the
centre, e, well preserved Francof. C. Egenolphum, 1553

772 Manuscript. Fabrication des Canons, M.S. on paper, with
40 coloured designs, old calf, the sides covered with
fowers and fleurs-de-lis in gold, clasps SAEC, XVILI

773 Office de la Semaine Saincte selon le Messel et Breviaire
Romain, Imprimé par le Commandement de Pie V, &e.
printed in red and black, plate, red morceco, small dentelle,
the sides filled in with flewrs-de-lis and crowned monogram,
having ths arms of Marie-Therése in the centre, g. e.

Paris, A. Soubron, 1659

774 HEURES A L'USAIGE DE AMIES an long sans require
(Almanach 1502-1520), gothic letter, PRINTED ON
VELLUM, within woodcut borders of religious subjects,
Dance of Death, 18 full-page woodcuts, wanting 3 leaves,
sold not subject to return, old calf, gilt back

( Paris, Simon Vostre) s. d.

775 Office de la V. Marie pour tous les Temps de I'Année . . .
Dévotes Oraisons Chrestiennes et Catholiques, &e.
2 vol. in 1, printed in red and black, portraits and
figures on wood, brown morocco, gilt back, dentelle on
sitles, the centre composed of ** pelils fers et i fers azurés,”
gtli edges, a very curious specimen Paris, Sevestre, 1614

776 Explication Abregée des Ceremonies de la Messe, old
French red morocco extra, with the arms of Lambert de
Thorigny on the sides, g. e. Paris, 1680
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777 Office de la Nuit, de laundes et de prime, pour les Annnels
les grands et Petits-Solemnels, old red moroceo extra,
gilt starred end papers, g. e. Paris, 1764—Histoire des
Juifs, Tome IV, red morocco, arms on the sides, g. e. ib.
1744 2 vol.

778 Dionysii Petavii Auvrelianensis e Societate Jesu Ratio--
narinm temporum in partes doas, 2 vol. in 1, old calf, the
back and sides elegantly tooled with dentelle border
compartments, corners, with arms in the centre, g.e. (one
corner damaged) Paris, 1641

779 Office de la Quinzaine des Pasques, title and frontispiece
stained, old French red morocco, deep gold dentelle
borders, g. e. Parig, 1770

780 Office de la Semaine Saincte, engraved title and several
leaves stained, old red morocco, the back and sides ele-
gantly tooled all over to a geometrical design, filled in with
guinea edge tooling, g. e. Paris, A, Ruette, 1661

781 OFFICIUM BEATE ET GLORIOSE VIRGINIS MARIA Se-
cundns Cosnetudinem romaine ecclie, ecnm Calendario,
MANUSCRIPT on 220 leaves of vellum, small miniature on
first leaf (rubbed) with border, numerous initial letlers,
bound in velvet, with clasp, g. e. SE0, XV

The Droperty of a Gentleman,

OCTAVO ET INFRA.

782 Berquin (M.) Idylles, 2 vol. engraved title and 24 beautiful
plates ajter Marillier, by De Ghendt, Ponce, De Launay,
ge. 8. L et a. (1773); Romances, engraved title and 4
plates after Mavillier, by De Launay, De Ghendt, §c. ib.
1776 ; FIRST EDITIONS, with the plaies BEFORE THE
KUMBERS, old French calf gilt, g. e. fine copies 3 wol.

783 Gessner (S.) (Euvres, 4 vol. LARGE PAPER, portrait and
plates by Moreau, citron morocco, g. e.

Paris, Renouward, 1795

784 Ariosto (L.) Orlando Furioso, translated into English verse

with Notes by W. 8, Rose, 8 vol. in 4, green morocco,

g. e. .ﬂwmy, 1823- 31

785 Amours des Dames Illustres de France sous le Régne de

Louis X1V, 2 vol. frontispiece and plates, citron morocco

extra, . é. Eljl' Cuzin, fine copy  Cologne, P. Marteau, s, a.

786 Phaedri Fabulae com Notis Variorum, carante P. Bur-

manno, the Lamoignon and Beckford copy, in old French

citron morocco, panelled sides, g. e. Lugd. Bat. 1745
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787 Sheridan (R. B.) The School for Scandal, a Comedy, as it
is performed at the Theatre-Royal in Drury Lane, fine
copy, red morocco extra, elegantly tooled sides with rich
centre and corners, g. e. by Broca

Dublin, printed in the year 1781
*." PROBABLY THE FIRST PRINTED EDITION. The MS.
having been sent by Sheridan to his sister in Dublin to
. make what use she thought proper of it, and evidently
! this edition was printed before the play was performed in
Dublin ; the other Dublin editions of the same date
state it to have been performed at “ Smock Alley
Theatre.” Collation : title with * Dramatis Persone™ on

back, pp. 3-70, Prologue and Epilogue, 1 leaf.

788 Sheridan (R. B.) The School for Scandal, another edition,
half moroceo, g. t. ib. 1782

789 Sheridan (R. B.) The Duenna ; or, The Double Elope-
ment, a Comic Opera, as it is performed at the Theatre
Royal in Covent Garden, half red morocco, g. t.

London, printed in the year 1783

790 Catollus, Tibullus et Propertins, 3 parts in 1 vol. plates,
thick paper, old French red morocco exira, g. e. (Cokhen
only mentions the edition of 1753) Lugd. Bat, 1743

791 [Imbert (M.)] Les Bienfaits du Sommeil on les quatre
Reves accomplis, engraved title and 4 beautijul plates
after Moreaw by Delaunay, green moroceo exitra, g. e. by
Cuzin, very scarce Paris, Brunet, 1776

792 Horatins, second Aldine edition, equal in rarity to the first
and more correct, containing for the first trme * De Me-
trorum Generibus,” title and end leaves stained, with two
stamped arms on same, old stamped Venetian morocco, g.
tooled edges Venetiis, Aldus, 1509

793 Charles II. The Pourtraicture of his Sacred Majesty
King Charles II, with his Reasons for turning Roman

’ Catholick, published by King James, found in the Strong
Box, frontispiece, old calf gilt printed in the year 1694

794 Musaens. Les Amours de Léandre et de Héro. Poéme de
Musée le Grammairien traduit du Gree en Frangois, avec
le Texte (par la Porte du Theil), frontispiece after Cochin
by Delaunay, half red morocco, g. t. uncut

Paris, Nyon le jeune, 1784

795 Tacitus. Opera, ex Recensione J. Lipsii, engraved title,
blue moroceo extra, gold borders on the sides, g. e. by
Bozerian Jeune Lugd. Bat. Elzevir, 1621

796 La Fountaine (). de) Les Amours de Psyché et de Cupidon,
portrait and plates by Moreau, red morvocco extra,
vanelled sides, g. e. by Dupré  Londres (Cazin), 1782

F
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797 Florus et Lucius Ampelius, engraved title, old vellum, blind
tooled sides Lugd. Bat. Elzevir, 1638
798 Stothard (T.) The Alphabet, engraved on Wood from
Designs by Thos. Stothard, Esq. R.A. with interleaved
MS. characters in R. Brathwait's * Whimzies, or New
Cast of Characters,” 1631, calf extra, g.e. by Aitken
(size 33 in. by 21) Pickering, 1830
799 Meibomius (J. H.) De Flagrorum usu in re Veneria, -.'i'm.‘
brown morocco extra, tooled scroll borders, uncut, very
small vol. (size 3% in. by 2) Londini, 1665
800 Terentins. Comcedise sex ex recensione Heinsiana, engraved
title, genuine edition, with the incorrect pagination, morocco
extra, gold borders on the sides, g. e. by C. Smith
Lugd. Bat. Elzevir, 1635
801 Juvenalis Persius, FIRST ALDINE EDITION ({all copy 6§ in.)
some leaves stained and a few MS. notes, old vellum
Venetits, Aldus, 1501
802 Terentius, second Aldine edition, blue morocco extra, gold
borders on the sides, joints, gilt gauffred edges  #h. 1521

803 Corneille (P.) L’Inconnu, Comédie meslee d’Ornemens et
de Musique, FIRST EDITION, vellum

Paris, J. Ribon, 1676

804 Livre d’ Amour, ou Foulasteries du vienx tems, coloured

plates, original boards, g. e. Paris, L. Janet, s. a.

305 Sheridan (R. B.) Pizarro, a Tragedy, as performed at the
Theatre Royal in Drury Lane, FIRST EDITION, Cambridge
calf extra, g.e. by Broca 1799

806 SEERIDAN (R. B.) THE RIvALs, a Comedy, as it is acted
at the Theatre-Royal in Covent (Garden, FIRST EDITION,
with half-title, the Epilogue bound at the beginning, green
levant morocco exira, g. e. by Broca, fine copy

J. Wilkie, 1775

807 Sheridan (R. B.) A Trip to Searborough, a Comedy, as
performed at the Theatre Royal in Drury Lane, FIRST
EDITION, with half-title, Cambridge calf extra, g. e. by
Broca G. Wilkie, 1781

808 Kelly (Hugh) False Delicacy, a Comedy, as it is performed
at the Theatre Royal in Drury Lane, FIRST EDITION,
with half-title, half calf, g. e. 1768

809 Goldsmith (0.) The Good Natur'd Man, a Comedy, as
performed at the Theatre-Royal in Covent Garden,

FIRST EDITION, with half-title, Cambridge calf extra, g. e.

W. Grifin, 1768

810 Garrick (D.) The Country Girl, a Comedy (altered from
Wycherley), as it is Acted at the Theatre-Royal in Drury

Lane, FIRST EDITION, with half title and autegraph of

John Genest, half morocco, g. e. 1766
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811

514

815
816

817

818
819

820

821

822

[Foote (8.)] Wit for the Ton ! The Convivial Jester, or
Sam Foote's last Budget opened, frontispiece of Mr. Foote
antd Mrs. Gardener in the characters of two Serjeants-al-
Law, half calf, g. e. W. Adlard, n. d.

Goldsmith (0.) She Stoops to Conquer: or the Mistakes
of a Night, a Comedy, as it is Acted at the Theatre-
Royal in Covent-Garden, FIRST EDITION (no half title),
hand-dyed calf extra, g. e. by W. Pratt, from Col. Grant's
collection 1773

Sheridan ¢ R. B.) The Critic, or a Tragedy Rehearsed, a
Dramatic Piece in three acts, as it is performed at the
Theatre Royal in Drury Lane, FIRST EDITION (98 pp.)
engraved fitle, green moroceo extra, g. e. by Riviere 1781

Colman and Garrick, The Clandestine Marriage, a Comedy,

as it is Acted at the Theatre-Royal in Drury-Lane, FIRST
EDITION, with half title, hand-dyed calf gilt, g. e. by

Broca 1766
Sheridan (R. B.) The Duoenna, a Comic Opera, half citron
moroceo, g. 1. Longman, 1794

Juvenalis Satirarom libri quingue, ex recognitione 8. A.
Philippe, frontispiece and vignette on title by Duflos, old
dark purple morocco, g. e. Janseniste, the Lamoignon
copy Lutetie Parisiorum, 1747

Bitaubé (M.) Joseph, 2 vol. plates by Marillier in two
states, PROOFE BEFORE THE LETTERS and with the letters,
old calf, with arms on the sides, g. e.

18me. Paris, Didot, 1786

Testamentum ( Novum) Graece, moroceo, g. e.

Lugd. Bat. Elzerir, 1633

Prévost (’Abbé ) Histoire de Manon Lescaut et da Cheva-
lier des Grieux, précédé d'une Préface par A. Dumas
fils, LARGE PAPER, one of 50 copies printed on india
paper, portrait and elchings by Flameng, morocco, g. t.
uncut Paris, Glady Freéres, 1875

Tageo (T.) La Gernsalemme Liberata, 2 vol. 20 fine plates,
fleurons and vignettes after Gravelot, by Baguot, Duclos,
Lingée, Ponee, ;5'.*: old French marbled calf (backs defec-
tive), g. ¢ Parigi, 1771

Sheridan {1{ B.) L'Ecole du Seandale, ou les Mueurs du
Jour, Cﬂmedle traduite en angﬂ:ns par Mr. Bemel
Lielille, old red morocco extra, gold borders on the sides,
g. e Londres, 1798

Lewis (M. (G.) The Castle Spectre, a Drama, in Five Acts,
FIRST EDITION, title soiled, half calf, g. e. 1798

Borel (P.) Madame Putiphar, 2 vol. plates by Armajer and
other illustrations, no half title to vol. I, kalf calf, g. t.
uncul Paris, 1877-8

F 2
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824 Pezay (Marquis de) Zélis au bain, Poéme en quatre
Chants, engraved title, 4 plates, vignettes, and tail pieces,
after Kisen, beautifully engraved by Aliamet, Lafosse,
Lemire and Longueil, red levant morocco extra, g. e. by
Riviere (Feneve, 1763

825 Blake (W.). Hayley (W.) The Triumphs of Temper, a
Poem. LARGE PAPER. plates, after designs of Maria
Flagman, by W. Blake, calf gilt, m.e. Chichester, 1305 g&

826 Colman ((+.) The English Merchant, a Comedy, as it is
Acted at-the Theatre Royal in Drury Lane, FIRST EDI-
TION, with half title, half calf, g.e. 1767

827 Hamilton (Lady Angusta) Marriage Rites, Costoms and
Ceremonies of the Natious of the Universe, portrait,
calf gilt, m. e, 1822

828 Voltuire (M. de) La Ligne on Henry le Grand, Poiéme
Epique, FIRST EDITION, blue morocco, g. e. by Dawid,
FINE COPY Geneve, Jean Mokpap, 1723

829 Alsop. BSelect Fables of Esop and other Fabulists, Bas-
KERVILLE'S FIRST EDITION, frontispiece and plates, in
compartments, hand-dyed calf extra, g. e. by F. Bedford

Birmingham, J, Baskerville, 1761

830 Sheridan (R. B.) The Rivals, a Comedy, as it is Acted at
the Theatre-Royal in Covent Garden, the third edition
corrected, half morecco, g. 1. 1776

831 Goldsmith (0.) She Stoops to Conquer, fifth edition, with
plate inserted of Shuter, Quick and Mrs. Green, as Hard-
castle, Tony Lumpkin and Mrs. Hardcastle, half calf, g. e.

1773

832 Anacréon, SBapho, Bion et Moschus. Traduction Nouvelle
en Prose snivie de la Veillée des Fétes de Vénus, &e.
par M **% C ** frontispiece and beautiful vignettes and
tail pieces, after Eisen, by Massard and Duflos, calf gilt,
g.e. Paphos, 1773

858 Horatins Flaccus Opera. PINE'S FINE POST-EST EDITION,
2 vol. engraved throughout, with plates, vigneties and tail
pieces (the name “ J. Greene ™ stamped on titles), elegantly
bound in red levant moroceo extra, Greek border on sides,
with elegantly tooled design in lower half of centre, broad
tooled joints, vellum fly-leaves, g. e.

Londini, J., Pine, 1733-7

834 Desfontaines. [Les Bains de Diane, ou le Triomphe de
I"Amounr, Poéme, LARGE PAPER, éngraved title, frontis-
piece and 3 plates by Marillier, engraved by Massard,
Paonee, &e. green morocco extra, g. ¢, by Brany

Pariz, J, P. Costard, 1770

885 Boceaccio (J.) Il Decamerone, or Decads, consisting of
One Hundred Ingenions Novels, second edition, portrait
and frontispiece, russia, m. e. 1712
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836 Mayhew (Bros.) Whom to Marry and how to get Married,

837

1!%3

839

840

841
842

843

844

845

846

illustrations by G. Cruikshank, half calf, Bogue, n. d.;
The Greatest Plague of Life, illustrations by G. Cruik-
shank, half calf, ib. n. d. 2 vol,

Gessner (8.) Works, with Life of the Author, 2 vol. calf,
1805—Pompadour (Mme.) Mémoires, 5 vol. some leaves
wormed, portrait, calf, Paris, 1808 ; and others 13 vol.

Crébillon (P. J. de) QBuvres Complittes, nouvelle édition,
3 vol. portrait and plaies by Marillier, French calf
Paris, 1785
Jerrold (D.) Punch's Complete Letter Writer, iéllustrations
by K. Meadows, 1845 ; Mrs, Caudle’s Curtain Lectures,
1846 ; Time Works Wonders, a Comedy, 1845, half
MOrecco in 1 vol.
Secarron.  The Comical Romance : or a Facetions History
of a Company of Stage Players, turned into English by
J. B, a few leaves stained, old calf 1665
Lucretins. De Rerum Natura, libri sex, frontispiece and
plates, old French calf’ gilt, g. e. Lutetie, Pariz. J,
Barbou, 1754—Phadrus. Fabularum Fsopiaram & J.
Laurentio, plates in the text, de. some leaves stained,
Amst. 1667 2 vol.
Juvenalis (D. J.) Satires, and of Persius Flaccus, trans-
lated by Dryden, old red morocco, tocled corners with
crowned flenrs-de-lys, g. e. Tonson, 1713 — Historia
Rerum Dani® et Norwegie, vellum, Lugd. Bat. Elzevir,
1629 2 vol.
Greville Memoirs. Three Series Complete, 8 vol. some
titles reprinted, sold not subject to return, bul no other
Jault bnown, oviginal eloth, clean copies 1874-87
Foote (8.) The Minor, a Comedy, FIRST EDITION, frontis-
piece, 1760—Murphy (A.) The Upholsterer, a Farce,
FIRST EDITION, 1758 — Cowley (Mrs.) The Belle's
Stratagem, a Comedy, FIRST EDITION, 1782—Griffith
(Mrs.) The Times, a Comedy, FIRST EDITION, 1780—
Colman (G.) The Manager in Distress, a Prelude, FIRST
EDITION (1780); and others in 3 vol.
Old Plays, by G. Colman, Mrs, Inchbald, Mrs. Cowley, R.
Cumberland, (’Keefe, Chas. Macklin, Macready, F.
Reynolds, &c., mostly FIRST EDITIONS in 7 wal,

QUARTO.

Le tirand (M.) Fablianx, or Tales abridged from French
Manuscripts of the XII and XILIth Centuries, trans-
lated into English Verse, 2 vol. FIRST EDITION, woodcuts
by Bewick, half calf gilt, g. e. 1796-1800
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847 Sheridan (R. B.) Verses, to the memory of Garriek,.
Spoken as a Monody at the Theatre Royal in Drury
Lane, frontispiece, red morocco, g. e. 1779
848 Heros dela Ligne, on la Procession Monacale conduitte par
Lounis XIV pour la Conversion des Protestans de Son
Royaume, title, dedication and 24 grotesque wmezzotint
portraits, cut round and mounted, calf, g. e. Paris, 1691
849 [Shakespeare] The Fairy-Queen : an Opera Repreaented‘
at the Queen’s Theatre by their Majesties Servants
(taken from * Midsummer's Night Dream ™), half mo-
roceo, g. e 1692
850 Gildon ((.) The Patriot, or The Italian Conspiracy, a
Tragedy, as it is acted at the Theatre Royal Drury Lane,
old red movocco, rich Harleian tooled sides, g. e. 1703
851 Congreve (W.) Love for Love: a Comedy, acted at the
Theatre in Little Lincolns-Inn-Fields by his Majesty’s
Servants, FIRST EDITION, mottled calf extra, g.e. by
Riviere 1695
852 Scott (T.) The Mock-Marriage, a Comedy, acted at the:
Theatre in Dorset Garden, by his Majesty’s Bervants,
FIRST EDITION, stained, half calf 1696
853 Centlivre (Mrs. 8.) The Perplex’d Lovers, a Comedy, as it
is ncted at the Theatre-Royal in Drury Lane by her
Majesty's Servants, FIRST EDITION, some headlines cut
into, half calf 1712
854 D’Avenant (Sir W.) The Witts’, a Comedie, Presented at
the Private House in Blacke Fryers, by his Majesties
Servants, FIRST EDITION, with leaf of license fucing title,
sprinkled calf extra, by Tout for R. Meighen, 1636
855 Dumas Fils (A.) The Lady with the Camellias, a new
Translation with a new Preface by the Author, 40 photo-
gravures and etchings by A. Lynch, half ved morocco,
g. t. uncut privately printed, 1887
856 Somervile (W.) The Chase, a Poem, FIRST EDITION with
Bewick’s illustrations, calf 1796
857 Goldsmith and Paruell. Poems, FIRST EDITION with ~
Bewick's illustrations, cul edges 1795
858 Hamilton Palace Illustrated Priced Catalogue, 1882—
Hamilton Palace Libraries, 4 parts complete, LARGE
PAPER, with printedprices and namegasissued,1882-4 5 vol.
859 Moliére (J. B.) Dramatic Works, 6 vol. LARGE PAPER, 35
proof etchings on india paper by Lalauze, uncut
Edinb. Paterson, 1875-6
860 Mitford (Miss) Our Village, 1893—Coridon’s Song and
other Verses, with Introduction by A. Dobson, 1894—
Gaskell (Mrs.) Cranford, 1891 ; LARGE PAPER COPLES,
only a small number of each printed, with illustrations
by Hugh Thomson imp. Bvo. 3 vol.
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Purcell (H.) Orpheus Britannicus, a Collection of all the
Choicest Songs for one, two and three Voices, 2 vol.in 1,
portrait by White, a few headlines shaved, calf rebacked

1698-1702
Hepplewhite (A.) The Cabinet Maker and Upholsterers'
Guide, third edition, numerous plates 1897

Chippendale ('T.) Vorbilder fur Kunst und Moebeltischler
im Giothischen Chinesischen und Rocoeo-8til, 200 plates,
half bound Berlin, n, d.

OQtber [Properties.

QUARTO.

Weedon (C.) The Oration, Anthems and Poems Spoken
and Sung at the Performance of Divine Musick for the
Entertainment of the Lords Spiritnal and Temporal of
the Honse of Commong, 1702 — Rolt (R.) Cambria, a
Poem, 1749 ; a Poetical Epistle from Shakespear in
Elysium to Mr. Garrick at Drury Lane Theatre, 1752,
scarce— A Philosophical Dialogue concerning Decency,
1751, wvery curious—Table Talk, September, 1745 (in
verse), 1747 — Trial of J. Swan and Eliz. Jeffreys for
Murder, 17562 ; and others, half calf in 1 vol.

Loudon (Mrs.) The Ladies’ Flower Garden of Ornamental
Annuals, coloured plates,n. d.—Bagster's Comprehensive
Bible, morocco, g. ¢. n. d. 2 vol,

Shepherd (T. H.) Metropolitan Improvements of London
in the XIXth Century, plates, calf, 1829—Bartlett and
Coyne, The Scenery and Antiquities of Ireland, 2 vol.
plates, calf, g. e. Virtue, n. d.— London Interiors, 2 vol.
plates, calf, g. e. n. d. D wvol.

Chesterfield (Earl) Letters to his Son, 2 vol. half caly,
1774— Langford ( Dr.) A Century of Birmingham Life,
2 vol. illustrations, half calf, Birmingham, 1870 4 wol.

Lithgow's Travels, dmperfect, 1632 — Fables of Ailsop,
coloured illustrations by Bennett, n. d. (2)

Heraldic Manuseript on Paper, with 82 coloured coats-of-
arms of French Livery Companies, with descriptions in a
neat hand, calf stamped binding BAEC. XVIIL

Tuarner (J. M. W.) Liber Fluviornm, or River Scenery of

France, 61 plates, red moroceo, gold borders on sides, g. e.
Bohn, 1857—Batty (Capt.) German BScenery, plates,
1823 2 vol.
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871 Muspratt (Dr. 8.) Chemistry, Theoretical, Practical and
Analytical, 8 vol. illustrations n. d.

872 Trollope (Rev. W.) History of the Royal Foundation of
Christ's Hospital, illustrations, Pickering, 1834—Hnuish
(R.) Public and Private Life of George 111, illustrations,
half ealf, 1821 ; and another 3 vol.

873 Lycophronis Chalcidensis Alexandra, com ernditissimis J.
Tzetzis notis, vellum, P. Stephanus, 1601 — Benefield (8.)
Sermon at St. Maries, Oxford, at the inauguration of
King James, Ozford, 1611—Goodwin (W.) Sermon
before the King at Woodstocke, /5. 1614 ; &e. (6)

874 Hocus Pocus Junior, The Anatomy of Legerdemain, or the
Art of Jugling, fourth edition, with additions, frontis-
piece and woodcuts

G. Dawson, sold by T. Vere at the Angell without
Newgate, 1654

8§75 8. (E.) The Witty Rogue, Arraigned, Condemned and
Executed ; or, The History of that Incomparable Thief
Richard Hainam, relating the Several Robberies, Mad
Pranks, and Handsome Jests, &c. small hole in one leaf

1656

876 Trial of the Ladies., Hide Park, May Day, or, The Yellow
Books Partner; The Yellow Book, 2 parts, some leaves
cut into, 1656 — Gregorie (J.) Certain Learned Tracts,
title soiled, 1650 ; and another (3)

877 Calvin (J.) Sermons upon the Epistle of 8. Paule too the
Ephesians, translated by A. Golding, black letter, wood-
cut title, small blank portion wanting, old calf

L. Harison and G. Byshop, 1577

878 Gesnerus (Dr.) The Newe Jewell of Health, wherein is con-
tayned most excellent Becretes of Phisicke and Philo-
sophie, corrected and published in Englishe by . Baker,
black letter, woodcuts, title and last leaves, calf

H. Denham, 1576

879 Alexis of Piemont. The Secretes of, containing excellente
Remedies against Diverse Diseases, Wounndes, 4 parts
in 1 vol. black letter, some leaves cut inte, sold not sub-
ject to return, half ealf 1580-78

880 Verstegan (R.) The Restitution of Decayed Intelligence,
FIRST EDITION, fitle soiled and mounted, calf, Antwerp,
1605—Cabala, Mysteries of State in Letters of the
Ministers of K. James and K. Charles, 2 vol. in 1, calf,
1654 — Bowen (E.) Ogilby Improved, maps, engraved
throughout, ealf, 1736—Spelman (Sir H.) Tithes too hot
to be tonched, calf, n. d. ; and others 6 vol,
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881 Old Plays. Sedley (Sir C.) Antony and Cleopatra, a Tra-
gedy, 1677—D"Avenant (C.) Circe, a Tragedy, 1685—
Rymer (T.) Edgar, or The English Monarch, an Heroick
Tragedy, 1678— Beaumont and Fletcher, The Prophetess
after the manner of an Opera, 1690; A King and No
King, 1676 ; The Maid's Tragedy, 1686—Dryden (J.)
The State of Innocence, an Opera, 1690 ; The Conquest
of Granada, 2 parts, 1687 ; All for Love, a Tragedy,
FIRST EDITION, 1678— Lee (N.) The Massacre of Paris,
a Tragedy, 1682 ; and others, some headlines ecut into,

calf, one cover wanting in 1 wol.
882 Somner (W.) The Antiquities of Canterbury, plates, original
calf 1640

885 Widmore (R.) An Inquiry into the Time of the First
Foundation of Westminster Abbey, 1743 — Reports of
J. Bmeaton and others eoncerning the Drainage of the
North Level of the Fens, &e. n. d.—Queries relating to
the Report of James Bindley for Navigation and Drain-
age of Wisbech, &e. Lynn, 1770—The Present State of
the Navigation of the Thames, 1767 — Plan for raising
£300,000 for completing Black-Friars Bridge, Embank-
ing a Part of the Thames, Rebuilding the Gaol of New-

gate, &c. 1767 ; &e. 2 vol.
884 Grose (F.) Military Antiguities, a History of the British
Army, 2 vol. numerous plates, calf 1786

885 Hayley (W.) An Essay on Painting : in Two Epistles to
Mr. Romney, 1781, and other pieces by the same
author, in 1 vol. calf, m. e. ; Plays, written for a Private
Theatre, FIRST EDITION, half calf, 1784—Hogarth (W.)
Analysis of Beauty (no plates), 1755—Armold (C.)
Poems on Several Occasions, kalf calf, 1757 ; &e. (6)

886 Addison (J.) Works. 4 vol. FIRST COLLECTED EDITION,
4 vol. portrait by Vertue, old calf, Tonson, 1721 ; and
others 11 vol.

887 Pote (J.) History and Antiquities of Windsor Castle,
plates, calf, Eton, 1749—Hawes and Loder, History of
Framlingham, Co. Suffolk, plates, calf, Woodbridge.
1798 2 wol.

888 Dickinson (W.) Antiquities, Historical, Architectural,
Chorographical and Itinerary in Nottinghamshire, com-
prising the History of Southwell, vol. I and Appendix,
all published, plates and pedigréés, LARGE PAPER (?)
uncut Newark, 15801

889 Lamb (J.) Master's History of the College of Corpus
Christi, and of the Blessed Virgin Mary, Cambridge,
plates on india paper, uncut 1851
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890 Noble (Rev. M.) History of the College of Arms, portraits,
half russia, 1805—Bell (H. N.) The Huntingdon
Peerage, portraif, uncut, 1820—Memorial of George-
James Duke of Humilton, &e. (Douglas Peerage), 1677

3 vol.

891 Howe (Genl. Sir W.) Narrative, relating to his Conduct
during his Command of Troops in North Awmerica,
uncut, 1780—A Miscellaneous Collection consisting of
an Original Letter from the Pen of Columbus, &e. uncut,
1803 ; &e. (3)

892 Armstrong (Dr. J.) The Art of Preserving Health, a
Poem, FIRST EDITION, boards, edges cut, 1744—Seward
(Miss) Monody on Major André, FIRST EDITION, Lich-
field, 1781—Makarony Fables, 1768; and others. in
1 vol. half calj—Brydges (T.) A Burlesque Translation
of Homer, FIRST EDITION, uncut, 1772 ; &e. 5 wvol.

893 Dickson (R. W.} A Complete System of Improved Live
Stock, and Cattle Management, 2 vol. plates, half calf,
1824—Culpeper { N.) Complete Herbal, coloured plates,
de. calf, 1835 3 vol.

%94 Old Plays. Dryden (J.) All for Love, 1709 ; Troilus and
Cressida, a Tragedy, 1695 ; Tyrannick Love, a Tragedy
1702—Hopkins (C.) Pyrrhus, King of Epirus, a
Tragedy, 1695—Walker (W.) Victorions Love, a
Tragedy, 1698—Cibber (C.) Love’s Last Shift, 1702—
Centlivre (5.) The Man's Bewitch’d, a Comedy, n. d.—
Ag you find it, a Comedy, 1603 (for 1703); and a vol.
of N, Lee's Plays; &e. in 3 vol.

895 Old Plays. Addison (J.) Cato, a Tragedy, with half title
contarning the medal, 1713—Cibber (C.) Perolla and
Izadora, a Tragedy, 1706—Launsdowne ( Lord) The She-
(zallant, a Comedy, 1696 —Dryden (J.) Marriage-a-la-
Mode, a Comedy, 1698—8Shadwell (T.) The Humours
of the Army, a Comedy, 1713 ; The Seowrers, a Comedy,
1691 ; The Busy-Fair, a Comedy, 1689; The Volun-
teers, a Comedy, 1693 ; and others, many FIRST
EDITIONS, mostly large copies, old calf in 2 vol.

896 Poems, Songs, Catches, &c. against Popery, 4 parts, 1689
—Poems on Affairs of State, 2 parts, 1689—Clito, a
Poem, 1700—Stevens ( M.) The Great Birth of Man,
1688 ; Tothe, Prince of Ovange, a Poem, 1689—
Dryden (.J.) The Hind and the Panther, a Poem, FIRST
EDITION (?), Tonson, 1687—The Hind and the Panther
Travers'd, 1687—An Essay upon Poetry, 1682, &e.
some headlines cut into, in 1 vol.—Magna Britannia,
vol. I-11, maps, old calf 3 vol.
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897 Greenwood (C.) History of the County of Kent, numerous
plates, half calf, 1838— Gessner, New Idylles, translated
by Hooper, plates and vignettes, calf, 1776 2 vol.

898 BoccH1US (A.) SYMBOLICE QUESTIONES, fine engravings by
Bonasone, several retouched by Agostinoe Caracet, FIRST
EDITION, ruled with red lines, brown calf, gilt back, the
sides tooled all over with large corner ornaments, the re-
mainder filled in with eagles, lions, §e. with the arms of
Charies Brisard-Twille in the centre, g. e. (one cover
loose) Bononie, 1574

899 Hesiodns. Opera, Graece, FIRST EDITION of Theogonia and
Scutum Herculis, jine copy, old dark brown morocco, the
sitles elegantly tooled to a beautiful Grolier puttern within
border, g. e. from the Gancia collection

Venetiis, B. Zanettus, 1537

900 Silius Italicus sive de Bello Punico Secundo, libri XVII,
Cl. Dansqueio. old red morocco, gilt back, elegantly
tooled sides, dentelles, ornamental panel, with large arms
of Thomas Morand du Mesnil-Garnier in the centre

Paris, D, Douceur, 1615

901 Ovwide. Les Metamorphoses, gravées sur les desseins des
meilleurs Peintres Francais par les soins des S™ Le
Mire et Basan gravenrs, engraved title, and 140 beantiful
plates by Fisen, Monnet, Moreau, Boucher, Gravelot,
Chojfard, §c. complete set, half morocco  Pariz, 1767, §e.

902 Tarcagnota (G.) Delle Historie del Mondo Parte Quinta
... Da Veredici et approvati Serittori da B. Dionigi da
Fano, red morocco, gilt back, ornamental panelled siies,
richly tooled cornervs, with the arms of Henry I'V to whom
the vol. is dedicated, painted in colours in the centre, g. e.
well preserved Venetia, G. Varisco, 1606

903 Onosander. ['Art Militaire d’Onosander, ou il traicte de
l'office de devoir d'un bon chef de guerre, mis en Langue
Francaise et Illustré d’ Annotations par B. de Vigenére,
engraved title cut round and mounted, old French red
marocco, with the arms of’ Pierre Thomas du Fosse on the

back and sides, g. e. Paris, A, Langellier, 1605

904 Boceaccio (.) 1l Decameron da F, A. Mannelli, LARGE

PAPER, portrait, vellum Firenze, 1761
FOLIO,

905 Ungarellivs (A. M.) Interpretatio Obeliscornm urbis ad
Gregorinm X VI, 3 vol. large folding plates, red morocco,
elegantly tooled sides, with Cardinal’s arms in the centre

Romee, 1842

906 Winckelmann (G.) Monumenti Antichi inediti spiegati ed
illustrati, seconda edizione, with supplement, 4 vol. 1n 3.
numerous plates, half’ moroceo, g. 1. Roma, 1821
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Valentini et Gerardi.  La Patriarchiale Basilica Latera-
nense, 2 vol. in 1, numerous outline plates, half cloth,
uncut Roma, 1832

Le Laboureur (J.) Les Memoires de Messire Michel de
Castelnan Seignenr de Mauvissiere, 3 vol. portrait, nume-
rous coats-of-arms, old calf gilt, joints cracked

Bruxelles, 1751

Dano (G. Z.) De Origine et usu Obeliscorum ad Piam
Sextum Pontificem Maximuam, illustrations, red morocco,
elegantly tooled sides, with a cardinal’s arms in the centre

Rome, 1797

La Fontaine (J. de) Fables, 2 vol. vignetie headpieces, half

red moroeco, Paris, Didot, 1802, and Clarke’s Bible,

plates, title wanting, 1819 3 vol.
Shaw ( Dr. N.) The Royal Illustrated Atlas, half calf, n. d.
and another 2 vol.

Lawrence (Sir T.) Cabinet of Gems, with Descriptive
Memorials by Patmore, 1837 — Whitehall Portraits
arranged with letterpress—Davidson (A.) History of
the Holtes of Aston, plates, Birmingham, 1854 ; and
another 4 vol.

Walpole (H.) Memoirs of the last ten Years of the
Reign of George II, 2 vol. LARGE PAPER, plates, uncut

1822

Hurris (M.) An Exposition of English Insects, coloured
plates, half morocco, uncut 1782

Agricole ((.) De Re Metallica libri XI1, numerous large
and curious woodeuts, vellum Bastlew, 1657

Maniement d’ Armes d’Arquebuses, Mousquetz et Piques
en conformite de Lordre de M. le Prince Maurice, Prince
d'Orange, 4 partsin 1 vol, numerous plates, first title
imperfect, and some plates rvepaired, sold not subject to
return, half ealf  Amst, B. de Bandons, &c. 1618, §e.

Raleigh (Sir W.) The History of the World, engraved
Jrontizpiece with leaf facing, portrait, and maps, litle
loose and slightly defective, old calf, 1614—History of
Iingland during the Reign of the Stuarts, with Continu-
ation by Oldmixon, 2 vol. ealf, 1730-5 5 vel.

Walker (Sir E.) Historieal Discourses upon Several Occa-
sions, old calf, 1705—Collins (A.) Proceedings &e. con-
cerning Boronites by Writ, &e. half calf, 1734 —Burnet
(G.) Memoirs of the Lives and Actions of James and
William, Dukes of Hamilton and Castleherald. jine
empressions of the portraits by Faithorne and White, 1677;
&e. 4 vol.

British Apollo (The) or Carious Amusements for the In-
genions, a weekly publication, nos. 1-117, with Index,
old calf 1708
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920 HonixsHED (R.) THE CHRONICLES OF ENGLAND, Scor-
LANDE AND IRELANDE, 4 vol.in 1, FIRST EDITION,
suppaosed to be the edition used by SHAKESPEARE, good
sound copy, with all the 8 woodcul titles and numerous
woodcuts throughout, black letter, some marginal notes cut
into, a few leaves at end slightly wormed and stained with
water, no other fault is Inown, but it will be sold not

subject to veturn, rough calf (7. Bishop, 1577
921 Parkinson (J.) Theatre of Plantes, numerous woodcuts, im-
perfect, n. d.; and another 2 vol.

922 Drommond ( W.) History of Scotland, containing the
Lives and Reigns of James I to the V, portraits by
Gaywood (one cul round and mounted ), vellum 1655

923 Dryden (.J.) Fables, Ancient and Modern, in Verse, calf,
1700—The Iliad of Homer, by Alex. Pope, 6 vol. in 2,
portrait and plate, FIRST EDITION, calf, 1715-20 3 wol.

924 Babington (J.) Pyrotechnia ; or, A Discourse of Artificial
Fire-Waoiks, &c. engraved froutispiece containing portrait
by Droeshout, folding plate (mounted) and other illus-
trations, half russia 1635

925 Temple (Sir W.) Works, 2 vol. LARGE PAPER, portrait,
old calf, 1750—Nicholson { W.) The English Historical

Library, calf, 1714 : &e. 4 wvol.
926 Fowler (J.) The History of the Troubles of Snethland and
Poland, portraits, old calf 1656

927 Slatyer (W.) The History of Great Bretaine (in verse),
engraved title in compartments, with declavation of the
JSrontispiece (stained ), half calf W. Stansby, n. d.

928 Wycherley (W.) Miscellany Poems: as Satyrs, Epistles,
Love Verses, Songs, Sounets, &c. FIRST EDITION (no
portrait), old calf 1704

929 Burton (R.) The Anatomy of Melancholy, fourth edition,
engraved title, the argument to the jrontispiece slightly

defective on fore-edge, original calf Oxford, 1632
930 Stow (J.) Survey of London, numerous coats-of-arms, 1
leaf defective, old calf, torn 1633

931 Evelyn (J.) Sylva, or a Discourse of Forest Trees, old calf,
1670—Tull (J.) The Horse-Hoing Husbandry, or an
Essay on the Principles of Tillage and Vegetation,
plates, 1733 2 vol.
932 Illustrium quos Belginm Habnit Pictorom Effigies ad
vivinm accurate delineatae, engraved title and 22 por-
traits, Antverpie, T. Gallaeus, s. a. — Het Gulden
Cabinet vande Edel ary Schilder constinhondende den
lof vande vermaerste Schilders, engraved title, dedication
and 91 portraits, the last five before the inscriptions, Antv.
J, Meyssens, 1661 ; old calf in 1 vol.
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Cowley (A.) Works, fourth edition, portrait by Faithorne,
slightly defective, old calf, 1674—Bacon (Francis) His-
tory of the Reigne of Henry V1I, engraved title, cut into
at top, old calf, 1629 2 vol.

Phillips (E.) The New World of Words, or Universal
English Dictionary, frontispiece, old calf, 1706— Spel-
man (Sir H.) Posthomouns Works, relating to the Laws
and Antiquities of England, portrait by White, calf,
Oxjord, 1698 2 vol.

Jones (Inigo) The Antiguities of Stone-Heng, plates, no
portrait, and stained, half calf, 1655—Howell (J.) His-
toricall Discourse, or DPerlustration of the City of
London, only one plate view of London, 1657 2 vol.

Fuller (Dr. T.) Historie of the Holy Warre, engraved
[frontispiece cut into, with the Declaration, map, Clam-
bridge, 1640—Another edition, no frontispiece, ih. 1647
—The Holy State, frontispicces, map and portraits in

the text, ib, 1642 ; half caly in 2 vol.
Philipott (T.) Villare Cantianum ; or Kent Suarveyed and
Ilnstrated, folding plate, half morocco Lynn, 1776

Weever (J.) Ancient Faneral Monuments, FIRST EDITION,
wanting frontispiece and portrait, but having the scarce
index, original calf, one cover loose, 1631 — Certaine
Sermons, or Howilies appoynted to be read in Churches,
black letter. woodeut title, old calf, 1635 2 vol.

Spon ( Isaac) History of the City and State of Geneva,
frontispiece and plates, 1687—May (T.) History of the
Parliament of England, old ealf, 1647—Tryal of Dr.
Henry Sacheverell, calf, 1710 3 vol.

Drayton (M.) Poly-Olbion, first part (enly), engraved
Jfrontispiece stained and torn, wants portrait of Prince
Henry, and slightly wormed, verses upon the frontispiece,
and last leaf mounted (no printed title), maps, one cover
loose (1613)

Pancirolus (G.) Notitia Dignitatum utrinsque imperii
Orientis scilicet et Occidentis ultra Arcadii honoriique
tempora, numerons woodcuts, old calf Genevee, 1623

Adams(J.)Index Villaris : A Table of all the Cities, Market
Towns, &c. in England and Wales, old calf, 1680—-The
Baronage of Scotland, vol. I, coats-of-arms, calf, Edin.
1798 2 vol.

Ajsop. Fables Paraphras’d in Verse, with Annotations
by J. Ogilby, LARGE PAPER, jfrontispiece and 82 plates
by Hollar, second edition, old calf 1668

Wilkinson (Rev. J.) Select Views in Cumberland, West-
morland and Lancashire, numerous large plates, half
bound 1810
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945 Aringhi (P.) Roma Subterranea Novissima, 2 vol. frontis-

946

947

943

949

950

951

952

953

954

955

956
957

958

959

piece and numerous plates and woodcnts, old ealf, panelled
sides Rome, 1651
Pozzo (A.) Rules and Examples of Perspective proper
for Painlers and Architects, &e¢. in English and Latin,
done into English by John James, plates by Stuart, old
calf 1707
Speed (JJ.) A Prospect of the most Famous Parts of the
World, numerous fine maps with coats-of-arms, old calf,
panelled sides, fine eopy 1627
Alberti and Bartoli. Architecture, Painting and Statnary,
translated by J. Leoni, 75 plates by Picart, half calf
17565
Maps of North and Sonth America, Africa, West Indies,
&c. by Price, Moll, Wildey, &c. Plan of St. Edmunds
Bury, by Warren, Plan of Westminster, &c. with MS.
list of conlents, 33 very large folding maps n 1 vol.
Loggan (D.) Oxonia Illustrata, mezzotint portrait of James
Dulre of Ormond by Smith, plan and numerous plates,
Jirst few leaves stained, old calf Owon, 1675
Pope (A.) The Odyssey of Homer, 5 vol. in 2, LARGE
PAPER, portrait, old calf gilt, B. Lintot, 1725—Prior
{M.) Poems on Several Occasions, LARGE PAPER, [rontis-

piece, old calf, Tonson, 1718 3 vol.
Speed (J.) History of Great Dritain, some leaves stained,
engraved title, coats of arms, de. old calf 1627

Ogilby (..) Britannia, or, The Kingdom of England and
Wales Surveyed with the Prineipal Roads explain’d by
100 maps, calf, 1698—Atlas of Maps to Tindal's Con-
tinnation of Rapin’s History of England, half bound 2 vel.

Betham (Rev, W.) Genealogical Tables of the Sovereigns
of the World, pedigrees, half calf, 1795—Book of
Common Prayer, morocco, Harleian tooled sides, g. e.
Ozford, 1682 2 vol.

Scrap Book, containing a quantity of Coloured and other
Caricatures, Portraits, Views, Newspaper Cuttings, &e.
half ealf in 1 vol.

Richardson (W.) Monastic Ruins of Yorkshire, 12 parts in
7, forming 2 vol. lithegraphic plates York, 1843-56

Lewis's Sketches and Drawings of the Alhambra, by
Harding, Lane, &c. chromo-lithographic plates, russia,

. & n. d.

(;‘rf[.m:m DE FLORENCE et du Palais Pitti, 4 wvol. nu-
merous plates, after designs by Wiecar, by Marais, Le
Mire, Morel Pataz, §c. publisher’s boards, uncut

Paris, 1819

Erasmus. Paraphrase on the New Testament, black

letter, imperfect, but having title to the second vol. 1552
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960 Naungerins (A.) Orationes dua Carmina, title stained,
woodcut, old French red morocco extra, g. e.
Venetits, J. Tacuinus, 1530
961 PERsIAN MANUSCRIPT. Firdausi ( Aboul-Cacem-Mauns-
sour) SHAH NAMEH, Poéme héroique contenant l'an-
cienne histoire de la Perse, MANUSCRIPT on 500 leaves
of mative paper, written in 4 columns, ornamented withno
less than 509 MINIATURES in colours representing battles, ‘
Sabulous and domestic scenes, §e. and 137 drawings of
flowers, §e. several leaves slightly defective, native leather
binding SAC. XVIII
962 Bartoli (P. S.) Le Antiche Lucerne Sepolerali Figurate,
Raceolte dalle Cave sotterrance, e grotte di Roma, con
I' osservationi di G. P. Bellori, numerous plates, old
French red morocco extra, g. e. Roma, 1691
963 Passio Domini nostri Jesu Christi, title and 24 fine large
wood engravings, cut vound and mounted, old calf, sold
not subject to return g1 n. d.
964 Peck (F.) Desiderata Curiosa, or a Collection of Divers
Scarce and Curious Pieces, 2 vol. plates, calf 1732-5
965 Blake (W.). Blair (R.) The Grave, a Poem (no portrait),
engraved frontispiece and 12 plates, after W. Blake, by
Schiavonetti, uncut 1808
966 Hearne (T.) Antiquities of Great Britain, text in French
and KEnglish, 2 vol. numerous fine plates by Burne of
Monasteries, Castles and Churches, russia, gold borders
on the sides, g. e. oblong folio. 1807
967 Cuitt { G.) Wanderings and Pencillings among Ruins of
the Olden Time, 73 etchings, half morecco, g. e. 1848
968 Dugdale (Sir W.) History of S8t. Paul's Cathedral, second
edition, LARGE PAPER, portrait and plates by Hollar,
russia, blind tooled sides, g. e. 1716
969 Ireland (S.) Picturesque Tour throngh Holland, Brabant,
and Part of France, 2 vol. LARGE PAPER, aquatinta plates,
half morocco 1795
970 Bridgens (R.) Illustrations of the Manners and Costumes '
of France, Switzerland and Italy, 50 coloured plafes,
half morocco, m. é. 1835
971 Costume of the Russian Empire, text in French and
English, 70 coloured plates, half morocco, m. e.
Stockdale, 1811
972 Manuscripts. Collections for Philosophical Elements of
Agriculture, diagrams, pp. 279, S&0. XIX—Another
MS. on Arithmetie, Gunnery, Astronomy, Dialling,
Navigation, &e. illustrated with water-colour drawings,
diagrams, §c. thick folio, SmC, X1X 2 vol.
973 La Sagra. Histoire de I'lle de Cuba, atlas of coloured
plates (only) Paris, s. d.









